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؟است نادرستدر كدام گزينه، معاني مقابل هر دو واژه  - 1
)كتاب: سفر) (خردي بي: سعايت( )1
)خدعه: مكايد) (نزديكي: غرابت( )2
)كردن ركش: شكردن) (تراشي سنگ: حجاري( )3
)همراه: ملتزم) (رفتار كج: عنود( )4

 ؟آمده است غلطمعني چند واژه در مقابل آن  - 2

)رنگ گل: نكهت) (مهربان: مشعوف) (آغل: زاغه) (ها اندام: هياكل) (آبگينه: مينو( )باش آگاه: هله(
).سرود و آوازي كه ساربانان عرب خوانند: حدي) (نشين ترساي پارسا و گوشه: برهمن(
دو) 2يك )1
چهار) 4  سه) 3

؟معناي همة واژگان درست آمده استدر كدام گزينه،  - 3
)مضغ: خاييدن) (رخششد: ساطع) (نادرستي: دغل( )1
)افتادندر: جر كردن) (برافروختگي: التهاب) (درود: صلات() 2
)هنگام: بحبوحه) (كردن درنگ: تعلّل) (يادآوري: تذكار() 3
)ايوان: طارمي) (نيازمندي: صةخصا) (ياري دست: مباشرت() 4

؟نيستبراي جاي خالي مناسب  درون كمانك،كدام گزينه، واژة در  - 4
)ازدحام. (از حد گذشت …اعتي از روز درنوشت، چون س )1
)ضياء. (كرد و املاك بر درويشان وقف …شيخ  )2
)زلّت( .صورت نبندد …و همه را بنوشت تا سهو و  )3
)طاق( .ابروي جانان محراب او بود …و خود به عبادت رفت كه  )4

 .املايي وجود دارد غلط …فقط در بيت گزينة  - 5

رياضبساط كرد ز سبزه همه جبال و    همه فراز و نشيب خازه بست ز گلبن )1
رــديـد روز غـهـزد از عـريـگـه بـك  دايـدر خـه غـس بــزد آن كـاويـبي )2
در بودـي قـه هر روزي از وي شبـك  ودـــربن درــاري ز مــا روزگـضــق )3
ماندواب و ذكر و نمازش نـور و خـخ  دــانـمـات و رازش نــاجـنـراغ مــف) 4

 ؟نام نويسندة چند اثر درست است - 6

 - )زاده جمال(پروين دختر ساسان  - )زاده محمدعلي جمال(تلخ و شيرين  - )آبادي محمود دولت(شهرناز   - )اي العابدين مراغه زين(المحسنين  سالكم
)اقبال لاهوري(نامه  اقبال - )بك جان اشتاين(مادام كامليا  - )مرتضي مشفق كاظمي(انسان و اسرار شب  - )عباس خليلي(يادگار شب 

چهار )4  سه )3  دو )2  يك )1
؟كدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات كاملاً درست است - 7

.دربارة فاجعة فلسطين است است كه اين اثر »سبع راه بئر«ف ورمانين، بانوي فلسطيني نويسندة مع اثل )1
.فرهاي خود به چند كشور اروپايي و بعضي شهرهاي ايران پرداخته استبه توصيف س »بين جام جهان«محمدعلي اسلامي ندوشن، در كتاب  )2
.از آثار اوست» هاي تبعيد در بيابان«محمود درويش، شاعر مقاومت فلسطين است و  )3
.الدين عبداالله، شاعر و نويسندة طنزپرداز قرن هشتم است و رسالة دلگشا از آثار اوست نظام) 4

  

دقيقه 318فارسي   و زبان 2ادبيات فارسي 

2ادبيات فارسي 
، 2و  1انواع ادبي ، )الهي و هماي رحمت(

ادبيات داستاني معاصر، ادبيات پايداري، 
ادبيات جهان، فرهنگ و هنر، ادبيات دوران

حال و  ، سفرنامه، حسب)شعر(جديد 
رسي برون مرزينامه و ادبيات فا زندگي

24تا پايان درس  1درس 
194تا  1هاي  صفحه

3زبان فارسي 
قواعد تركيب، نظام معنايي زبان و ( شناسي زبان

)هاي زبان نقش
نامه  ويرايش، نگارش تشريحي، زندگي( نگارش

بازنويسي، آشنايي با  - نويسي، بازگرداني
شناسي و اسناد هاي ادبي، طنزپردازي، مرجع نوشته

)هاي حقوقي هو نوشت
هاي املايي  املاي همزه در فارسي، نامطابق( املا

)2و  1و كلمات دخيل در املاي فارسي 
جمله، مطابقت نهاد و فعل،( فارسي دستور زبان

ي ساده و اجزاي آن، گروه  گروه فعلي، جمله
)3و  2، 1  و ساختمان واژه 2و  1اسمي

24تا پايان درس  1درس 
175تا  9هاي  صفحه


 املا، موردبراي سؤالات  سراسري، قسمتي مربوط به گروه كلمات براي املا دارند كه در كنكور 23و  18، 10، 4هاي  ، درس3كتاب زبان فارسي در 

  .گويي به سؤالات املا را براي خود ذخيره نماييد پاسخ ،با مطالعه و تمرين اين واژگان. وجه هستندت
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؟ترتيب خالق كدام آثارند به» از اين اوستا - سفر پنجم - گران باز زب - عبور«پديدآورندگان  - 8
زمستان -شبخواني -شبگير - دستچين )1
آخر شاهنامه -ديدار صبح -شبخواني -چمن لاله )2
در حياط كوچك پاييز در زندان -ها نغمه - از بودن و سرودن - خطّ خون )3
سياه مشق -سد و بازوان -وليانجوي مبوي  -تا ناكجا) 4

 ؟نداردوجود  ها كدام آرايه» چون شيشه شكست كي شود باز درست/ مرهم نشود  به ما كه به  مشكن دل«در بيت  - 9

نظير نغمة حروف، مراعات) 4  معادله كنايه، اسلوب )3  تناسب، تمثيل) 2  مجاز، تناقض )1
شوند؟ ها همگي ديده مي كدام آرايه» وزير بار دل سرآمد روزگارم همچو سر/ اي نگشود آزادي ز كارم همچو سرو  عقده«در بيت  -10

معادله، حسن تعليل كنايه، اسلوب )2    كنايه، تشبيه، جناس) 1
جناس، حسن تعليل، استعاره )4    ايهام، جناس تام، كنايه) 3

؟كدام است» تعليل، تشبيه استعاره، حسن ،معادله اسلوب«هاي  ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه -11
داران از بس كه دير ماندي چون شام روزه  نشينان، جانم به طاقت آمد  بح شباي ص) الف
حرمتي است طينتان، قابل بيدـدم بـمـه  گــدارد ز زنـاره نـچ ،ارـبـگـزنه در ـنـآي) ب
اي هــــــرزانــوم فـا شـوزم يــســا بــي  وار هـــروانــم پــش زنــر آتــش بــويـخ) ج
 كنان بر گل و شمشاد آمد الهـاش ن هـريـگ  ارـر بهـد ابـديـو بـي چـبراـاراج خـم تـرس) د

د، ب، ج، الف )4  الف، د، ب، ج )3  ب، الف، د، ج )2  ب، ج، د، الف   )1
نوع ساخت واژگان در كدام گزينه كاملاً صحيح آمده است؟ -12

)ار+ اسم : كردار(، )گاه+ بن مضارع : خوابگاه) (2  )گر+ صفت : آرايشگر(، )اسم+ پيشوند : ناسپاس) (1
)ه+ بن مضارع : نمايه(، )ه+ صفت : سياهه) (4  )يه+ صفت : خيريه(، )ه+ وار+  اسم: غزلواره) (3

است؟ نادرستها  داخل كمانك در كدام گزينهواحد زبانيِ تعداد تكواژهاي  -13
تكواژ 7 ):برجست لرزان ز جاي(خروشيد و ) الف
تكواژ 3: ديدگي باشد كوتهنه از اركان، كه ) يزدان دان ز) (ب
تكواژ 6): مخور غم جهان گذران(برخيز و )ج
تكواژ 6: نيست جز وزر و وبال) حاصل فرمانروايي) (د
الف، ج )4  د، الف) 3  ب، الف) 2  ب، ج) 1

 .ترتيب درست آمده است به …گزينة  جز ها به شده در همة گزينه هاي مشخص نقش دستوري واژه - 14

)نهاد - متمم فعل(وش است  بود كنون اهرمن فرشته وككان   كس مردمي مجوي  بساز و ز خويشتنبا  )1
)مسند - بدل(از نظري  غايبشمي و ـچ بــرابــره در ـك  كار اي شهسوار شيرين  چه لعبتي خودتو  )2
)مسند - نهاد(د ـردنـگ شـويـخش ـناـگـانـگـيـب هـمـه  اي را دهــنـد بـد آمـواهـت خـو دولــچ )3
)مسند - مفعول( است سـنـگ خـارا موم اودلبر كه در كف   بسوزد تمشو كه چون شمع از غيرت سركش )4

 .است جا شده جابه …گزينة  جز ها به شده در همة گزينه ضمير متصّل مشخص -15

نــرهـيـل پـو گــدي چـديـده نــدري  نـودي دهـه بـتـسـب ترـه گـچـنـو غـچ )1
ماند ز من هاي شيرين بازمي بس حكايت  عيب نيستز مستي جان برآيد  مگر چو فرهاد )2
ن كردـده شبا پر زر مصريـطان صـلـس  تـمن انداخـت در چـدنـازآمـژدة بـل مـگ )3
شايد در بهشت برينـسي نگشـر كـه بـك  تـره بيا در حضور خازن جنّـهـاده چـشـگ) 4
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 ؟شود يافت مي» مركّب - مشتق«هاي  در كدام ابيات، واژه -16

ارترينـاخته از ياد تو سرشـسينه را س  ست نام تو كه در پردة جان پيچيدهعطر ) الف

اي تو روز و شب من تارترينـتماش بي   ر ــمـودة عـآل هـام مـّر ايـگـنـو روشـاي ت) ب

ارترينـرپنجة مهر تو گرفتـه سـن بـم  ارانندـتـرفـو گــاه تــگــاه نــذرگــدر گ) ج

دارترينـود چون دل من راز نگهـر بـگ  گفت و شنيد توان با دل تو حرف غمي مي) د

ب - الف) 4  د - ب) 3  د - الف) 2  ج - ب) 1

دو بيت زير در كدام گزينه آمده است؟ مقابلمفهوم  -17

هتري منگركهم بدان چشم / ابدـري يـتـهـه مـك را ريـهتـك«

 »در بزرگيش سرسري منگر/ خرد شاخي كه شد درخت بزرگ

م استـه كـر چـه ز مهتـد كـويـه گـامـع  ش دهيـنـيـكـمـتو ـه تـري را كـهتـك )1

ارـت اختيـن خدمـد ايـابد و كنـق يـيـوفـت  از كهتري به مهتري آن كس رسد كه او  )2

رـگــنــري مـكـــنــش مـــزيــزيـــدر ع  دـنــز كـزيـق عـه حــي كـلـيـر ذلــه )3

نشود گرچه هنر دارد چاهي) لايق تخت(=  گاهي  رـتـهـردد كــوي گـشود گرچه قـمهتر ن) 4

دارد؟ متفاوتگزينه مفهومي  در كدام» مگذار«واژة  -18

جا مگذار چو امتحان قلم نقطه جابه   كاري نيست جهان قلمرو مشق سياه )1

از باده برگ لاله كن اين داغ لاله را  ها پياله را بـذار بر زمين دل شـمگ )2

گذارــبه انتقام فلك، تير در كمان م  راصلاح در سپرافكندن است عاجز  )3

ذارـگـمر گرامي به خسارت مــوين ع  ت اي برادر به كف آرــررشتة دولـس) 4

؟شود نميبيت زير در كدام گزينه يافت مفهوم  - 19

 »چو خيال و خواب ني اصل و نه اعتبار دارد/ به حيات و جاه ده روزه مناز زان كه هر دو «

سان اين همه نيست بود اين سلسلة شعبده  ودـحباب است و نم جاه و اقبال جهان جمله) 1

وش كي بوده است مهر مادريـگربه را بر م  وارـو موش از حرص، دنيا گربة فرزندخـو چـت) 2

داردـاه نـب جـت، حـده اسـبلاي جاه كشي  ز جاه و دولت دنيا همين خوش است كه هر كس) 3

تـث دست ميالا كه جز آلايش نيسـبـبه ع  تـسترد دـگيـچ نـيـي دون هـيـت دنـمـعـن) 4

قرابت مفهومي دارد؟» .و در برابر مجازاتش خواهيم ايستاد /با دشمن، روياروي توانيم شد /من برآنم كه با دستان تو و من«كدام بيت با عبارت  - 20

كشد هر كه را دل سوي آن زلف مشوش مي  جمع بايد بود بر راهي چو موران روز و شب ) 1

 برند ان به خانة خود دانه ميـمـوران هـم  ن به باد رفتالك سليمـزار مـن هـديـنـچ) 2

ورــد شــرآرنــي بــگــنـران جــيـز ش  ورــد مـنـم آيـا هــون بـه چـي كـنـيـنب) 3

وندـو شيران بـوران چـه مـينـه در كــك  ر و گرگان بوندـيـون شـه چـوران نـه مـك) 4
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 ؟نيسته يكسان ندر كدام گزيمفهوم ابيات دوگانه  -21

بيني  تا جهان ،يكي زين چاه ظلماني برون شو  ؟ريب اين و آن بينيف ،تا كي در اين زندان !دلا )1
ي بقا يابيـوي باقـي گذر كردي سـچو از فان  رداريـر بــو مهـر تـي اگــم فانــالـن عـدلا زي

تــدن گرفـكاهي دـدر تا گرديـص بـاه ناقـم  كـر فلـت در زيـي هسـي را زوالـالـر كمـه )2
به مرو آ تا كنون در گل تن الب ارسلان بيني  گردون؟ رفعت، رفته بر لب ارسلان ديدي، زا سر
تـازاري هسـر كه بــدم از آن شهـبن ار ميـب  ود در دنبالــش نبــودي كه زيانـت سـنيس )3

ه و سودا كه فردا زان زيان بينيـمايرـهي سز  دـان آمـي زيـزل تو را جانـين منا درروز انـور ام
!زان بينيـي خـوگر باغ ، و گر بحري تهي گردي  ماهي به چاه افتي وگر ،كه گر عرشي به فرش آيي )4
ر داردـسپ ه پيـد زمانـو را لابـت رِـعم ،رـه سـب  ر داريـي و از گردون سپـل ماهـر تو في المثـاگ

د؟در كدام گزينه ابيات مفهوم واحدي دارن -22
شود پيدا) تيز(سان خموش باش كه سنگ ف  نگ گوهر خود رامزن چو تيغ به هر س )الف
مــه غـي چـر گويــر ديـوي اگـو گــنك  ار دمـــه گفتــل بــتأم يــزن بـــم) ب
ويـــي بگــه ببينـــچ آنان ــس هــآين  ويــدي بشـه شنيـر چـت هـآب صف) ج
جــن را بسنـخـي سـش نجويـو رنجــچ  جـرنش به ـت گوشـان اسـز زبـبدان ك) د
وارــد خـــرد شـن مـار گفتـه از بسيــك  ارـوي در كـوي و نيكو گـسخن كم گ) هـ
الف، د) 4  د،  ب )3  جالف، ) 2  هـ، ج) 1

 ؟شود يافت مي» .چشم كوچك من بسنده نيست ،ات را ديدن بزرگي«در كدام ابيات مفهوم  -23

ســود و بـــس بــو حــدأ ادراك تــمب  سـرون ز حـيو را بـت ادراكي تــنيس) الف
نــان مـاس و گمـر از خيال و قيـاي برت  مـت فروكشـس ز مديحـنف ار ذورمـمع) ب
اييــر برنيــنگنجي و ز قعر درـه بحـكه ب  م و نديديمـديتر از تو نشني گهري عجب) ج
دـدارنـزرگ مقـرت بــصيش اهل بـكه پي  قدر كوچكاند و  قيمت كسان به چشم تو بي) د
ون به دست آمدي اي لقمة از حوصله بيش؟ـچ  ر؟ـدي اي در ز دريا برتـر شـسيون مـچ) هـ
الف، ج، د) 4  ب، الفهـ ، ) 3  ج، هـ ، ب )2  ، د هـب، ) 1

ير قرابت دارد؟با كدام بيت ز» زند ينم يكي صلاي آشنا به رهگذر/  به غير غم گذرگهي است پر ستم كه اندر او«مفهوم بيت  -24
بندي كتاب زندگاني را عبث شيرازه مي  شـازد پريشانـزان سـورق گرداندن باد خ )1
ود را عبث به كعبه و ميخانه سوختيمـخ  ع طراز ماـل شمـحفـت مــوده اســدل ب )2
وفايش عهد كردم عهد و پيمانم عبث در  ان در غمِ او، كندن جانم عبثـكنَم ج يـم) 3
نفس هم دور نيست ياريِ غم بين كه از من يك  ي كه نزديكان ز هم دوري كنندچنين عهددر ) 4

.شود ديده مي» تقابل عشق و عقل« …گزينة  جز ها به در همة گزينه -25
تا تو دگر به خويشتن ظن نبري كه عاقلم  كند ارت عقل ميـق سعديا غـكر عشـلش) 1
رزانه زدندـون بر منِ فـو چق تـش عشـآت  رندـتش بـگي از پنبه و آتـق و فرزانـعش) 2
مـعـنـي عـقـل و عـشـق كــردار اســت  دعــوي عـشـق و عـقـل  گـفـتـار اســـت )3
امل معزولـده است كه فرمان عـان شـچن  قـي عشـاهـام پادشـل در ايـث عقـحدي  )4
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  ):٣٣- ٢٦(عينّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة أو التعريب أو المفھوم ■■ 

  … به تحقيق: »يوسفَ و إخوَته آياتٌ للسّائلينَ  يلقد کانَ ف« -26

 !يي داردها ، عبرتآن براى جويندگان يوسف و برادرانش )سرگذشت() 1

 !وجود دارد هكنند يى براي پرسشها آيهيوسف و برادرانش ) سرگذشت(در ) 2

 !كنندگان بود براى سؤال اي  يوسف و برادرانش، نشانه) سرگذشت() 3

!ي وجود دارديها كنندگان نشانه يوسف و برادرانش براي پرسش )سرگذشت(در ) 4

:        »!ن ينظُر إلی ظاھر الأشياء لا يستطيعُ أن يُصدّق أنّ قطرات الماء الصغيرة تثقبُ الحجر علی رغم شدّتهمَ « -27

!لة قطرات كوچك آب، مورد قبولش نيستكه فقط ظاهر اشياء را ببيند، از بين رفتن سختيِ بسيارِ سنگ به وسي كسي) 1

!نگر است پذيرفتني نيست هاي كوچكي از آب، براي شخصي كه سطحي ايجاد سوراخ در سنگي محكم توسط قطره) 2

!كنند اش سوراخ مي سنگ را با وجود سختي ،تواند باور كند كه قطرات كوچك آب كند، نمي ظاهر اشياء نگاه مي هكه ب كسي) 3

!كه ظاهربين است، ممكن نيست شكنند، براي كسي سنگي سخت را مي ،هاي كوچك آب كه قطره ور اينبا) 4

  :»!مھمعداء عظامنا نُولد مِن الموت و نَھزِ إنْ کسر الأ« -28

!دهيم ها را شكست مي شويم و آن اگر چه دشمنان استخوانمان را شكستند، از مرگ زنده مي) 1

!ها خواهيم جنگيد را بشكنند از مرگ متولد خواهيم شد و با آناگر دشمنان استخوانمان ) 2

!دهيم ها را شكست مي شويم و آن هايمان را بشكنند از مرگ متولّد مي اگر دشمنان استخوان) 3

!يمها جنگيد و با آن يمهايمان را شكستند از مرگ زنده شد دشمنان استخوان وقتي) 4

 :»!إلی التّقدّم يطريق يحمّلتھا فت يأستطيع أن أنسی المشقّات الّت لا« -29

!كردم، فراموش كنم شانهايي را كه در راهم به سوي پيشرفت تحمل توانم سختي نمي) 1

!هايي كشيدم نتوانستم فراموش كنم كه در راه به سوي كمال چه سختي) 2

!كه در راهم به سمت پيشرفتم تحمل كردمرا سختي چيزهاي نتوانستم فراموش كنم ) 3

!كنم، فراموش كنم مي شانهايي را كه در راه پيشرفتم تحمل توانم سختي نمي )4

  :عيّن الصّحيح -30

!ها ياري كردند آموزاني هستند كه ما را در فهم درس ها دانش اين !:ھؤلاء التلاميذ ساعَدونا في فھم الدّروس) 1

!فقيران دعوت كردبه ما را به كمك  صدايي را شنيديم كه !:سَمِعْنا صوتاً يَدْعُونا إلی مساعدة الفقراء )2

!افزايش علم دشمن را تسليم كنيم ةتوانيم به وسيل ما مي !:نحن نقدر أن نُرغِم العِدَی بواسطة ازدياد العلم) 3

كه پدرم در مسجد حضور يافت در مكانم زماني !:إلی جانبي هتُ لمّا حضر والدي في المسجد تفسّحْتُ في مکاني له و أجلس) 4

!جا باز كردم و او را كنارم نشاندم برايش

  

  

دقيقه 220 ربيع
، علاماتفه و نكره معر

اعراب محلي و ،اعراب فرعي
،وصف و اضافه ،تقديري

ةجمل، اعراب فعل مضارع
معلوم و مجهول و نواسخ

، في خدمة البؤساء، …إلهي 
كتاب الحياة،  جمال العلم، الظبّي و 

القمر، حقوق الناس، علي الظلّم 
، الشاّب البطل، ليس !ثوري

االله و تبارك ! للإنسان إلاّ ما سعي
!حسن الخالقينأ
10تا پايان درس  1درس 

125تا  1هاي  صفحه


.، اختصاص يافته است2به عربي ) مطلب بدون در نظر گرفتن سؤالات درك(سؤال  7طور ميانگين  اسري سه سال اخير، بهدر كنكور سر
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  ٣٩و ٣٨(في التشکيل  الخطأعيّن : (  

:»!اجتمعت حيوانات کثيرة حول الحفرة  قبل أن يصل صيّاد ولکن لم تقدر علی المساعدة« -38

  تَـقْدِرْ  -صَيّادٌ  -أنْ ) 2    يَصِلَ  -کَثيرةٌ  -إجْتَمَعَتْ ) 1

  المُسَاعَدَةِ  -لمَْ  -إجْتَمَعَتْ  )4لَمْ  - الحُفْرَةِ  - حَيَواناتٍ ) 3

  :»!أنه يشجّع علی الخروج... ولکن بعد خروج الغزال الثّاني فھم الجميع أن سمعه کان ضعيفاً و « -39

  سَمْعَ  -فَھِمَ  - الغَزالِ  )2ُالْجَميع - الثّانِيُ  - خُروجِ ) 1

عُ  - هُ سَمْعَ ) 4 کانَ  - أنَّهُ  -الْجَميعُ ) 3 الْخُروجِ  -يُشَجَّ

 ّ٤٢ -٤٠(حيح في الإعراب و التحليل الصرفي عيّن الص:(  

  :»تأثّر« -40

  المستتر» ھو«فعل و فاعله ضمير / مزيد ثلاثي من باب تفعّل  -فعل مضارع) 1

الجملة فعليّة           ، و»أحد«فاعله  فعل و /مبني للمعلوم  -لازم - للغائب -ماضٍ ) 2

مرفوع محلاً و الجملة فعليّة و خبر  فعل، و/  مبني -لازم -مزيد ثلاثي -للغائبة) 3

فعل و فاعله الاسم الظاھر   / مبنی للمعلوم  -تفعيل مزيد ثلاثي من باب -ماضٍ ) 4

  :»يصيحون« -41

و فاعله ضمير الواو البارز   فعل/ معرب  -مزيد ثلاثي من باب إفعال -فعل) 1

ة فاعل، و الجملة فعليّ  فعل و/ مبني للمعلوم  - مجرد ثلاثي -معرب -مضارع) 2

خبر فعل و فاعل، و الجملة فعليّة و/ مجرد ثلاثي  - معرب - لازم -بينِ للغائ) 3

  مرفوع محلاً و » کان« الجملة فعليّة  و خبر/ مبني للمعلوم  - لازم -فعل) 4

 :»عميقة« -42

منصوب بالتبعية صفة و/ نکرة  - مشتق - معرب - مفرد مؤنّث) 1

  مرفوع و» أنَّ « خبر/ منصرف  -مشتق وصفة مشبھة -مفرد) 2

  منصوب و» تکان«خبر / منصرف  -مشتق - مؤنّث -اسم) 3

  مرفوع خبر مفرد و/  ممنوع من الصرف - نکرة -معرب -اسم) 4

 ٥٠ -٤٣( لتاليةالمناسب للجواب عن الأسئلة اعيّن:(  

:لإعرابلفيھا علامة تقديريّة  تجاء يالعبارة الّت عيّن -43

 !حياتھا يف يلا ترتکب الطالبة المؤمنة المعاص )1

  !تمرّ بسرعةٍ  لأنّھا عمرك ثواني إغتنم) 2

!داره یو أوصله إل يرَکّب الفارسُ الماش) 3

!»یلھُدَ اأرسل رسوله ب يھو الذّ«) 4
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ً في الاسم و الفعل  ةعراب الفرعيّ الإعلامة ما فيه عيّن  -44   :معا

  !نفسھم لِأجل تربيتناأالمعلمّون يتعبون ) 2  !يتقدّم بفضل تعب العمّال يّ المجتمع البشر) 1

  !لاميذ حين المطالعةفي مدارس و شاھدت التّ  دخلتُ ) 4  !لميذات يتکاسلن فمنعتُھُنَّ شاھدت التّ ) 3

 : فيه الجملة الوصفيّة ليستعيّن ما  -45

  »ن تقرضوا الله قرضاً حسناً يضاعفه لکمإ«) 1

  ! دخلتُ صحراءَ تُحرق شمسُھا الأبدان) 2

   !شاھدتُ طالباً فی المدرسة يَتلو القرآن تلاوة جيِّدة) 3

  !بعض الأحيان نری بعيوننا صورة لم نلتفت إليھا من قبل) 4

:جمعاً سالماً للمؤنث له علامة فرعيّةعيِّن  -46

  !تھدي العاقل إلی الجنّة) ص(التّي نزلت علی قلب النبيّ  من المُؤکّد أنّ الآيات) 1

   !ھناک إشارات علميّة في القرآن و العلم له الفضل في اِکتشافھا) 2

  !ھَل تعرفُ أنّ المسلمين قد صاروا من المؤلفّين في جميع المجالات العلميّة  )3

 !لحفظ آيات القرآن برکات کثيرة لمن يحفظھا و يعملُ بھا) 4

)حسب عمل حرف اللّام( :لخطأاعيّن  -47

  !تلميذة ذکيّة للمباراة العلميّة إنّ المديرة لتنتخبْ ) 1

  !إجتمع کثير من النّاس ليرفعوا قيمة التضحية من أجل الوطن) 2

  !نھتمّ بما ينفعنا من الأشخاص و الأشياء لتصبحْ حياتنا أسھَل) 3

  !اً دّ ج لأنّ جِرمه صغير و جُرمه کبير أبناؤنا لسانھم ليحفظْ ) 4

:الصّحيح في البناء للمجھولعيّن  -48

ر المنتجاتُ  ← !الإيرانيُّ المنتجاتِ إلی خارج البلاد اجرُ يُصدّر الت) 1   !…تُصدَّ

  !…تُنزَل آياتُ  ← !أنزلَ الله آياتِ القرآن لھداية الناس) 2

يوف في شھر رمضان کثيراً   )3 يوفُ  ← !اکُرمُ الضُّ   !…أکُرِمَ الضُّ

  !…عمُ الوافرةُ النِّ يُرزَق  ← !عمَ الوافرةَ  النِّ اللهُ  يُرزِقنا) 4

49-  ً   :عيِّن اسم النواسخ معربا

  !ليت السرور دائم في الحياة الدنيا )2  !ا؟ذعمالک لماأدة في نّک متردّ أک )1

  !لعلّ ھذه الأموال تبذل في سبيل الله )4    !قطع من الحقّ ألا سيف ) 3

 :جنسلل ةالنافي» لا«عيِّن الصّحيح في استعمال  -50

نَ ) 2  !في اليوم ةلا مُعلِّمي في المدرس) 1   !ةلا في صَفِّنا تلِْميذَ كَسْلانَ في ھذه السَّ

!ةنتكلَّمُ بما لاعِلْمَ لنَا به في الحيا لا )4  !يُحاكِيَ الآخرينَ  عليَ الطّالبِ أن يَعتمِدَ عليَ نَفْسِهِ و لا) 3
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گردد؟ نماز مستفاد مي ةترين فايد مهم ،عبارت شريفه از تدبر در كدام - 51

»هم يرشدونبي لعلّ اليؤمنو لي و فليستجيبوا… «) 1

 »قونكم تتّكما كتب علي الّذين من قبلكم لعلّ«) 2

»لذكر االله اكبر«) 3

»ئاتكمعنكم سي رنّكفّلأ«) 4

؟ايم پرستش خود كرده ةه را تفهيم جان تشنپيام كدام آي» .هاي حكيمانه بودن خلقت است بيم و اميد ناشي از تندر، يكي از نشانه«اگر بگوييم  - 52

»يات لقوم يعقلونانّ في ذلك لآ …و من آياته يريكم البرق خوفاً و طمعاً «) 1

»من باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً فلا خوف عليهم و لا هم يحزنونآمن «) 2

3 (»للعالمينو من آياته خلق الس ماوات و الأرض و اختلاف السنتكم و الوانكم انّ في ذلك لآيات«

4 (»فيهما من  ماوات و الأرض و ما بثّو من آياته خلق السو هو علي جمعهم اذا يشاء قدير ةٍداب«

؟قرآني استمعلول عدم پيروي از دستورات كدام آية  ،ان ديدن انسان و عدم توانايي از شناخت جايگاه خود در جهانزي - 53

»… خلق االله السماوات و الأرض بالحقّ«) 1

2 (»و ما بينهما  ماوات و الأرضما خلقنا الس…«

»… ماوات و الأرض و اختلاففي خلق الس انّ«) 3

»… حمان من تفاوتما تري في خلق الرّ«) 4

؟به ترتيب كدام است» فاحيينا به الأرض بعد موتها«و » ةيحييها الّذي انشأها اول مرّ«در اثبات معاد در عبارات قرآن نحوة استدلال  -54

مرگ و زندگي در طبيعتنظام ضرورت معاد با توجه به  -پايان الهي ضرورت معاد با توجه به قدرت بي) 1

مرگ و زندگي در طبيعتنظام امكان معاد با توجه به  -به خلقت نخستين انسانامكان معاد با توجه ) 2

پايان الهي امكان معاد با توجه به قدرت بي - به خلقت اولية انسان ضرورت معاد با توجه) 3

ضرورت معاد با توجه به خلقت اولية انسان -خلقت نخستين انسانامكان معاد با توجه به ) 4

؟چيست ،كه در قيامت تقاضاي بازگشت دارند تا عمل صالح انجام دهند خداوند به آنانپاسخ قطعي  - 55

.گويد است كه او مي اين صرفاً سخني ،هرگز) 1

؟وردندنيال روشني براي شما پيامبران دلاي مگرهرگز، ) 2

آيا در دنيا به اندازة كافي به شما عمر نداديم؟) 3

؟مگر زمين خدا وسيع نبود تا مهاجرت كنيد) 4

  
  

دقيقه 17 2دين و زندگي   .هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي،اقليت آموزان دانش

لبانديشه و ق
پايداري در عزم

در مسير
16تا پايان درس  1درس 

189تا  1هاي  صفحه


.نماييد يژهوها را كامل بخوانيد و به مثبت يا منفي بودن افعال توجه  صورت سؤال و گزينه
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  ؟تناسب دارد از نظر دلالت بر وقايع مرحلة دوم قيامت با كدام عبارت قرآني» و هم لا يظلَمون«عبارت شريفة  -56
»هداءبيين و الشّوجيء بالنّ«) 2    »و وضع الكتاب«) 1
»نولرسمحمان و صدق الهذا ما وعد الرّ«) 4    »اسبينح و كفي بنا«) 3

؟اشاره دارد ،دادن معاد از دلايل رخ، موجودات خلقت اوليةنمايي خداوند در  شريفه به قدرت ةكدام آي -57
1 (»بينهما الّا بالحقّ ماوات و الأرض و ماما خلقنا الس …«
»… ةالآخر ةشأالنّ يءاالله ينش الخلق ثم أكيف بدفانظروا قل سيروا في الأرض «) 2
»…نفسٍ  و لتجزي كلّ و خلق االله السماوات و الأرض بالحقّ«) 3
»شيء قدير له الملك و له الحمد و هو علي كلّ… «) 4

؟كند گر ياري مي يك نفر مؤمن را در ميان يك رژيم فاسد و حيله ،خداوند اراده كند اگركه توان دريافت  از تدبر در مفهوم كدام آيه مي -58
»…و اترفناهم  ةبوا بلقاء الآخرمن قومه الّذين كفروا و كذّ و قال الملأ«) 1
»سيئات ما مكروا و حاق بĤل فرعون سوء العذاباالله فوقاه «) 2
»فاولئك كان سعيهم مشكورا و سعي لها سعيها و هو مؤمنٌ ةو من اراد الآخر«) 3
»…ا ادخلو ةعايوم تقوم الس و اًعشي و واًعليها غد ار يعرضونالنّ«) 4

زدن و گام برداشتن و سخن و عملي نيست كه به لذا هيچ چشم بر هم ،آورد خداوند متعال به ياد او مي«: فرمايند مي) ع(كه امام صادق  اين -59
؟عه از وقايع قيامت اشاره داردبه يك واقبا كدام آيه  ،»ياد نياورد

»وا كتابيهءاقر ؤما من اوتي كتابه بيمينه فيقول هامأف«) 1
»و وضع الكتاب«) 2
»و الوزن يومئذ الحقّ«) 3
4 (»هاو اشرقت الأرض بنور رب«

به كدام» مموا و آثارهما قد و نكتب«شوند و عبارت شريفة  خر ميأها تا چه زماني مشمول آثار مات ها و روش سنت ،)ص(از نظر رسول خدا  -60
؟كند ويژگي برزخ اشاره مي

.شود بخشي از پاداش و جزاي مردم در عالم برزخ داده مي -كنند تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنّت عمل مي) 1
.ن برقرار استچنا ارتباط عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم -كنند تا وقتي كه در دنيا مردمي به آن سنّت عمل مي) 2
.چنان برقرار است ارتباط عالم برزخ با دنيا، پس از مرگ نيز هم -كه اين فرد زنده است تا وقتي) 3
.شود بخشي از پاداش و جزاي مردم در عالم برزخ داده مي - تا وقتي كه اين فرد زنده است) 4

م است؟كداثمرة  ،بهره ماندن كارها از ارزش و ميزان در قيامت حبط اعمال و بي -61
»نا الّذين لايرجون لقاء انّ«) 2  »اولئك الّذين كفروا بĤيات ربهم و لقائه«) 1
»هم عن آياتنا غافلونذين الّو «) 4  »لعبو ا لهو نيا الّالد ةالحياما هذه و «) 3

واقعهچيست و اين  ،انده استها در قيامت درم هاي پوسيدة انسان او از گردآوري استخوانكه انگارند  پاسخ قاطع خداوند به آنان كه مي -62
؟اتفاق خواهد افتادپس از كدام نفخ صور بلافاصله 

»فصعق من في السماوات رو نفخ في الصو« -»و كذلك تخرجون«) 1
»نفخ فيه اُخري ثم« -»و كذلك تخرجون«) 2
3 (»ي بنانهقادرين علي أن نسو«- »فصعق من في السماوات رو نفخ في الصو«
»نفخ فيه اُخري ثم« -»ي بنانهأن نسو قادرين علي«) 4
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ترتيب توجه ما به مفهوم به ،»است يكي از امتيازات بهشتي حق انتخاب مسكن«و » بهشت را به بها دهند و نه بهانه«: وقتي گفته شود -63

؟شود كدام عبارات شريفه جلب مي

1 (»و قالوا الحمد الله الّذي صدقنا وعده« -»رينفبئس مثوي المتكب«

»همقوا ربسيق الّذين اتّ و« -»بما كنتم تعملون ةالجنّادخلوا «) 2

»وها و فتحت ابوابها حتيّ اذا جاء« - »سلام عليكم طبتم فادخلوها خالدين«) 3

»حيث نشاء ةالجنّوء من نتب« - »فنعم اجر العاملين«) 4

؟بازتاب چيست» فتبارك االله احسن الخالقين« ،مطابق آيات قرآن -64

»الآخره ةنشأثم االله ينشئ «) 2    »من روحيت فيه خفن«) 1

»خلقاً آخرثم انشأناه «) 4    »بدأ الخلقكيف «) 3

يترتيب در كدام آيات تجلّ به »حس كردن محبت الهي در دل بايافتن خدا «و  »زندگي ةمندي از امداد غيبي خداوند متعال در عرص بهره« -65

؟دارد

1 (»انّا هديناه السبيل اماولئك الّذين هداهم االله و اولئك هم اولوا الالباب« -»ا كفوراًا شاكراً و ام«

2 (»انّا هديناه السبيل امأف« -»ا كفوراًا شاكراً و اماس عليها تي فطر النّاالله الّ ةين حنيفاً فطرقم وجهك للد…«

»ولوا الالباباولئك الّذين هداهم االله و اولئك هم ا« - »و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا«) 3

»…اس عليها تي فطر النّاالله الّ ةين حنيفاً فطرقم وجهك للدأف« - »و الّذين جاهدوا فينا لنهدينّهم سبلنا«) 4

؟اشاره دارد» اختيار در حفظ جايگاه انسان«و » دوري از جهل و ناداني«ترتيب به  به آيات مفهوم كدام -66

1 (»ا كانّا هديناه السا شاكراً و امإنّ المتّقين في جنّات و نهر في مقعد صدق « -»فوراًبيل ام…«

2 (»ا كفوراًانّا هديناه السا شاكراً و امرّ و لقد كرمّنا بني« -»بيل امو البحر  آدم و حملناهم في الب…«

»…حر و الب آدم و حملناهم في البرّ و لقد كرمّنا بني« -»بعون احسنهفبشّر عباد الّذين يستمعون القول فيتّ«) 3

»…إنّ المتّقين في جنّات و نهر في مقعد صدق « -»بعون احسنهفبشّر عباد الّذين يستمعون القول فيتّ«) 4

براي) ع(كار بهتر براي رسيدن به تصميم صحيح و دستور خداوند به داود نبي  در خصوص راه) ص(اكرم  كريم به پيامبر دستور قرآن -67

؟چيستترتيب  بهها و زمين عليه او  آسمانجويي از كار انسان با وجود خيزش  چاره

جايگزيني پناه بردن به ديگري به جاي پناه بردن به خدا با نيت خالص - »و شاورهم في الأمر«) 1

جايگزيني پناه بردن به خدا با نيت خالص به جاي پناه بردن به ديگري - »و شاورهم في الأمر«) 2

ديگري با پناه بردن به خدا با نيت خالص جايگزيني پناه بردن به -»و استغفر لهم«) 3

جايگزيني پناه بردن به خدا با نيت خالص با پناه بردن به ديگري -»و استغفر لهم«) 4

از دقّت در پيام كدام آية شريفه» دارد، دوستي خداوند با دوستي دشمنان دين خدا قابل جمع نيست نمييك دل، دو دوستي بر«پيام  -68

؟گردد مفهوم مي

»ونهم كحب االلهاس من يتّخذ من دون االله انداداً يحبمن النّو «) 1

»قل ان كنتم تحبون االله فاتبّعوني يحببكم االله«) 2

»لا تجد قوماً يؤمنون باالله و اليوم الآخر يوادون من حاد االله و رسوله«) 3

»الحقّقل انّما حرمّ ربي الفواحش ما ظهر منها و ما بطن و الاثم و البغي بغير «) 4
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از ،»بخش وجودش را فرا گيرد شود كه انسان احساس حياتي دوباره كند و شور و شوقي فرح ايمان و محبت به خداوند باعث مي«مفهوم  -69

؟انگيز است رفتاري شگفت) ع(نظر امام صادق از عبارات يك از  كدامدست آمده و   هه بآيكدام دقت در 

.دو خدا را نافرماني كن داظهار دوستي كن -»االله ونهم كحبداً يحبخذ من دون االله اندااس من يتّو من النّ«) 1

2 (»دو خدا را نافرماني كن داظهار دوستي كن -»بعوني يحببكم االلهون االله فاتّقل ان كنتم تحب.

.غير او را طلب كندريني دوستي با خدا را چشيده باشد و يش -»االله ونهم كحبخذ من دون االله انداداً يحباس من يتّو من النّ«) 3

4 (»ريني دوستي با خدا را چشيده باشد و غير او را طلب كنديش -»بعوني يحببكم االلهون االله فاتّقل ان كنتم تحب.

؟مفهوم كدام عبارت شريفه است» كوزه همان برون تراود كه در اوستاز «ت كه راين عبا -70

»اتكم ي سوءريوا«) 2    »ذلك خيرٌلباس التّقوي «) 1

»ذلك ادني أن يعرفن«) 4    »لّا ما ظهر منهاإ«) 3

.است …عفاف  نشانةبوده و  …تفسير عبارت قرآني  ،)ع(از نظر امام كاظم » چهره و دست تا مچ«جايز بودن ديدن  -71

عزت نفس -»و لايبدين زينتهنّ«) 2عزت نفس -»الّا ما ظهر منها«) 1

پوشش مناسب -»ر منهاالّا ما ظه«) 4پوشش مناسب -»و لايبدين زينتهنّ« )3

؟است» ورود به بهشت«و » پوشاندن گناهان«ترتيب در كدام آيات  الحسنه دادن به پيامد قرض -72

»… كفّرنّقرضاً حسناً لااالله و اقرضتم « -»…ان المصدقين و المصدقات و اقرضوا االله قرضا حسناً «) 1

»…قات و اقرضوا االله قرضا حسناً قين و المصدالمصد انّ« - »…ان تقرضوا االله قرضاً حسناً يضاعفه لكم و يغفرلكم «) 2

»…ان تقرضوا االله قرضاً حسناً يضاعفه لكم و يغفر لكم « - »… كفّرنّقرضاً حسناً لااالله و اقرضتم «) 3

»… قرضاً حسناً لاكفّرنّاالله و اقرضتم « - »… قرضاً حسناً لاكفّرنّاالله و اقرضتم «) 4

.فريضة امر به معروف و نهي از منكر است …و  …ترتيب از  به» رعايت مصلحت مخاطب«و » الهيوادار كردن فرد به واجب « -73

ها روش -مراحل) 2    ها روش -شرايط) 1

شرايط -شرايط) 4    شرايط -مراحل) 3

.گيرد تعلق نمي … گاه هيچ بوده و به زيورآلات زنان …مربوط به » داشتن حد نصاب« -74

خمس - زكات) 2زكات - زكات) 1

خمس -خمس) 4زكات -خمس) 3

اش چه حكمي دارد و وظيفة او روزه ،سر او بيرون از آب باشدقسمتي يا مقداري از  وليدار عمداً تمام بدن خود را به آب فرو ببرد،  اگر روزه -75

؟چيست

.نيازي به قضاي روزه نيست -شود باطل نمي) 1

.هدجا آورد و كفّاره هم بد قضاي آن را به -شود باطل مي) 2

.جا آورد فقط قضاي آن را به -شود باطل مي) 3

.كافي است يك مد طعام به يك فقير بدهد -شود باطل نمي) 4
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76- A: “Never mind. I don’t suppose you know … .” 

B: “No, I’m afraid not.” 

1) when will she be back 2) when will be she back

3) she’ll be back when 4) when she’ll be back

77- The manager believed that it was absolutely necessary for his employees in the company… the meeting 

as soon as possible. 

1) attend 2) is attending 3) who attend 4) to attend

78- As you see, the guests are making lots of noises and I can’t hear the radio. Would you turn … a bit? 

1) it up 2) up it 3) it on 4) on it

79- I have a good advice for anyone who … to learn a second language. 

1) enjoys 2) wants 3) dislikes 4) minds

80- A psychologist from Oxford University has done a … into the stress and excitement of students 

before taking their exams. 

1) promise 2) research 3) advice 4) skill

81- She left her bag full of money on the table to see if the new servant was … . 

1) ashamed 2) honest 3) polite 4) friendly

82- The only way to … the housing problems of the city is to spend a lot more money on new homes. 

1) produce 2) solve 3) forbid 4) dislike

83- She’ll make a wise decision because she is … of the problems involved. 

1) worried 2) afraid 3) interested 4) conscious

84- Nearly all things that didn’t … before, are built by people with inventive minds. 

1) imagine 2) stick 3) exist 4) recall

85- The … on the bottle suggests taking the medicine twice a day. 

1) celebration 2) discussion 3) information 4) instruction

86- The book you are looking for is not … in the list of the books in the library. 

1) realized 2) explained 3) measured 4) included

87- It took me years to get used to living in London, … because I grew up in a quiet country area. 

1) mentally 2) probably 3) properly 4) recently

PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه 20

3 زبان انگليسي 

.هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد دهيد، سؤال آزمون مي)فرانسه يا آلماني(زبان غيرانگليسيدر صورتي كه شماآموزان گرامي دانش
  

TV or no TV?   
The Value of Education

  Memory 
 The Olympic Games
جملات پيرو اسميه، ساختار

 be going to  ، كاربرد مصدر و اسم
اي، حروف مصدر، افعال دوكلمه

ي صفات و افعال، كاربرد مصدر  اضافه
قول امري و جملات نقل

4تا پايان درس  1درس 
65تا  5هاي  صفحه


.يدپارروري، آن ساختار را به حافظه بسجملة جديدي بسازيد و در ضمن رعايت كردن نكات ض ،ي تلاش كنيد با هر ساختارربراي تسلط به ساختارهاي گرام
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Languages change for a variety of reasons. Large-scale shifts often …(88)… in response to social, 

economic and political pressures. History has …(89)… many examples of language changes fueled by 

invasions, colonization and migration. Even without these kinds of influences, a language can change 

dramatically if enough users alter the way they speak it. Frequently, the needs of …(90)… drive language 

change. New technologies, industries, products and experiences …(91)… require new words. Plastic, cell 

phones and the Internet didn’t exist in Shakespeare’s time, for example. By …(92)… new and emerging 

terms, we all drive language change.  

88- 1) realize 2) occur 3) prepare 4) operate

89- 1) organized 2) observed 3) insisted 4) recorded

90- 1) speakers 2) governments 3) researchers 4) competitors

91- 1) consciously 2) briefly 3) simply 4) finally

92- 1) used 2) being used 3) using 4) having been used

 

Passage (1) 

All children in the United States have to receive education, but the law does not say they have to be 

educated at school. A number of parents prefer not to send their children to school. Children who are 

educated at home are known as “home-schoolers”. There are about 300000 home-schoolers in the United 

States today. Some parents prefer teaching their children at home because they do not believe that public 

schools teach the correct religious values; others believe they can provide better educational experience 

for their children by teaching them at home. Interestingly, results show that home-schooler children quite 

often do better than average on national tests in reading and maths. 

Home-schooling is often more interesting than regular schools, but critics say that home-schoolers are 

outsiders who might be uncomfortable mixing with other people in adult life. Critics also say that most 

parents are not well qualified to teach their children. However, most parents don’t have the time or the 

desire to teach their children at home, so schools will continue to be where most children get their formal 

education. 

93- The best title for this passage could be “…” . 

1) Home-Schooling 2) Educated Parents

3) Education around the World 4) Religious Parents

94- Home-schoolers do … than average in maths. 

1) better 2) slower 3) worse 4) quicker

95- “They” in line 4 refers to … . 

1) schools 2) children 3) parents 4) values

PART B: Cloze Test 
 Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet.
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96- According to the passage it is NOT true that … . 

1) all children in the USA must be educated at school

2) some parents do not trust the way schools teach their children the religious values

3) some parents believe that by home-schooling they can provide their children with better

educational experience 

4) some parents prefer home-schooling because they believe they can teach their children better

Passage (2) 

Books in a library are classified both by subject and by author. This means that if you know the author 

of a book you can still find it even if you do not know the title. It is important to note that subject is 

different from title. Each title is written out on a card that includes title, author, publisher, date of 

publication, and catalog number. For example, there could be hundreds or even thousands of books 

classified under “Education” as the subject. Each book, however, has a different title and author. To find a 

book about Psychology, you look under “Psychology” as the subject. The subject is sometimes divided 

into countries or regions, e.g. Psychology Courses in Kenya (country) or West Africa (region), which 

makes it easier to find the book if you do not know the title. Once you have placed it geographically, then 

it is much easier to locate the card. From the card, you will obtain the author’s name, the title of the book 

you want, and the catalog number. You would then go to the shelf with the relevant catalog number and 

locate your book. If it is not there, any library assistant will be able to inform you whether or not it has 

been borrowed. If not, there is a possibility that it may have been wrongly placed on the shelf or 

elsewhere.   

97- The passage is mainly about … . 

1) finding new books on shelves

2) types of books in a public library

3) using catalogs to find library books

4) main categories of subjects and titles

98- The word “it” in line 11 refers to the … . 

1) book 2) card 3) title 4) catalog

99- A library card includes all the following items EXCEPT … . 

1) the date of publication 2) the geographical information

3) the catalog number 4) the name of the publisher

100- According to the passage, it is NOT true that … . 

1) books may be divided in terms of countries

2) Psychology Courses in Kenya can be a subject

3) wrongly placed books may be found on the shelf

4) many books cannot be borrowed
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9696  بهمنبهمن  66آزمون آزمون 
تجربيتجربي  دانشگاهيدانشگاهي  پيشپيشاختصاصي اختصاصي 
سؤال سؤال   150150  ::آزمونآزمون  اختصاصياختصاصي  هايهاي  تعداد كل سؤالتعداد كل سؤال

 دقيقهدقيقه  116565  ::گوييگويي  مدت پاسخمدت پاسخ

گويي زمان پاسخ سؤال ةشمار تعداد سؤال نام درس

 15 1-1010شناسيزمين
 11-1020شناسيزمين–)گواه(آزمون شاهد

 35 21-2040پايهرياضي
پايهستزي  40 41-5090شناسي

كتاب زوج
فيزيك پايه

2و1فيزيك

30 

110-91 

45 

)گواه(آزمون شاهد
 111-2120و1فيزيك

 121-3140فيزيك
)گواه(آزمون شاهد
 141-3150فيزيك

كتاب زوج
شيمي پايه

 30 151-180 230شيمي
 181-3210شيمي
ـــــ 294-298ـــــنظرخواهي حوزه

دقيقه165ـــــ150جمع كل

الفبا حروف ترتيب به طراحان 

زهرا مهرابي –بهزاد سلطاني –مهدي جباري  –روزبه اسحاقيان  شناسيزمين

اصـل رضـا عباسـي   –محمد زريون  –امير زراندوز –مهر  تميعلي رس –آرش رحيمي –مجتبي دادبام-لوييميثم حمزه–افشارسپهر حقيقت–احسان حبيبي–عباس اسدي اميرآبادي رياضي
 مهرداد ملوندي 

فاضـل شـمس –خليـل زمـاني    – مهـدي روزبهـاني  محمد –حميـد راهـواره    –مسـعود حـدادي–مهـدي جبـاري–شايقعلي پناهي–فرداميرحسين بهروزي–مازيار اعتمادزاده  شناسي زيست
بهرام ميرحبيبي–ميعاد مختاري–مهرداد محبي –حسين كرمي –علي كرامت 

سـعيد –مرتضـي جعفـري    –محسـن پيگـان   –گـيسـينا ب  –اميرحسـين بـرادران   –مهـدي براتـي–اسماعيل امـارم–محمد اكبري–محمد اسدي–فرد  خسرو ارغواني فيزيك
 سيدجلال ميري  –زاده  مهدي ميراب–فاروق مرداني  –عرفان مختارپور –يمصطفي كيان–بهادر كامران–سياوش فارسي–محمدعلي عباسي –مقصودي  حاجي

شيمي
مسـعود جعفـري –زاده  بهـزاد تقـي   –نسـب   اميررضـا پيـروي   –نظر  حامد پويان–محمود برجيان بروجني–زادهسينا باسلي–سيدسحاب اعرابي–حامد اسماعيلي –محمد اسدي 
سـپهر طـالبي –مهـران رنجبـر    –علـي رفيعـي    –سيدرضا رضـوي   –زاده  مرتضي رضايي –آبادي  مصطفي رستم –كوكنده  حسن رحمتي –رحماني پرهام  –عليمحمدي  موسي خياط

ميلاد كرمـي –فرد  ل قهرمانيفاض –امير قاسمي  –علي فرزادتبار  –محمدپارسا فراهاني  –مهدي فاتق  –امامي  مسعود علوي –علي علمداري  –نژاد  ياسين عظيمي –زواره  محمد عظيميان
دهكرديسيدرحيم هاشمي–سعيد نوري–سيدطاها مصطفوي –جواد گتابي 

يراستارانو و گزينشگران

مسئول درس يويراستارگروه  استاد انويراستار مسئول درس گزينشگر نام درس
مستندسازي

اكبري ليدا علي اسدي آرين فلاح –بهزاد سلطاني پورا نجفسمير–روزبه اسحاقيانمهدي جباري مهدي جباريشناسيزمين

مهرداد ملوندي–حسين اسفيني لويي  ميثم حمزه مجتبي دادبام رياضي
فروشانايمان چيني

 سيداسماعيل موسوي – مرضيه گودرزي
فرزانه دانايي  فردآرمان جلالي

مازيار اعتمادزاده–هحميد راهوار فرد اميرحسين بهروزي علي كرامت شناسي زيست
اكبري ليدا علي اميررضا مرادي – زاده شهرزاد حسينسالار هوشيار–مهرداد محبي

الهه مرزوق لادن زاهدنژاد –نيلوفر مرادي  –عرفان مختارپور كفشحميد زرين–بابك اسلامياميرحسين برادران اميرحسين برادرانفيزيك

 سيدسحاب اعرابي -امامي مسعود علوي –صفت  علي حسني آبادي مصطفي رستم ورپ سهند راحمي مسعود جعفري شيمي
الهه شهبازي اميررضا مرادي–سيدمحمد سجادي 

زهراالسادات غياثيمدير گروه
اسدي آرين فلاحآزمون دفترچهمسئول 

يليدا علي اكبر: مسئول دفترچه-مريم صالحي:مدير گروهمستندسازي و مطابقت مصوبات
حميد محمديناظر چاپ
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 3 : ةصفحشناسي  زمين–بهمن 6آزمون –»4«پروژة 

باشد؟ شناسي قابل بررسي مي علم زميناز  بخش  اين موضوع در كدام. هاي اصلي گوشته باشند هاي اليوين و پيروكسن جزء كاني شود كاني تصور مي -1
ساخت زمين) 4 شناسي فيزيكي زمين) 3 ژئوفيزيك) 2 اقتصاديشناسي  زمين) 1

تقريباً برابر است؟ هاي جغرافيايي ميزان بارندگي و تبخير ساليانه در كدام عرض -2
درجة جنوبي 10تا  0) 4 درجة جنوبي 30تا  20) 3 درجة شمالي 30تا  20) 2 درجة شمالي 10تا  0) 1

ها جاي دارند؟ نفتي دريايي، در كدام بخش از بستر اقيانوس ربخش عمدة ذخاي -3
ها هاي خطي كف اقيانوس كوه رشته) 2   هاي مغاكي دشت) 1
محدودة شيب قاره تا دشت مغاكي) 4  يب قارهمحدودة خط ساحلي تا ش) 3

متر بر ثانيه باشد، دبي آب رودخانه چند متر  2در صورتي كه سرعت عبور آب . باشد متر مي 5متر و عرض جريان آب در آن  سانتي 20اي  عمق متوسط يك كانال رودخانه -4
ر ثانيه است؟د مكعب

1 (10 2 (20 3 (2 4 (8 
هستند؟  شده معمولاً داراي كدام ويژگي هاي آذرين و دگرگون سنگموجود در  هاي زيرزميني آب -5

.هاي سخت هستند از نوع آب) 2  .هاي محلول دارند ميزان بالايي از نمك) 1
.هاي منيزيم و كلسيم بالايي دارند يون) 4  .براي آشاميدن كاملاً مطلوبند) 3

؟باشند م و فسفات كلسيم ميترتيب داراي تركيب شيميايي سولفات كلسي كدام دو كاني به -6
دولوميت، پيريت) 4 پيريت، مانيتيت) 3 آپاتيت، انيدريت) 2 انيدريت، آپاتيت) 1

؟شود نميدر تركيب كدام كاني زير بنيان مقابل ديده  -7
هورنبلاند) 2 اليوين) 1
مسكوويت) 4 آپاتيت) 3

شوند؟ شكسته مي ،ييتر و در سه جهت فضا هاي كوچك صورت مكعب به ،ها بلورهاي كدام كاني -8
بيوتيت و اليوين) 4 ها فلدسپات) 3 نمك طعام و گالن) 2 كلسيت و دولوميت ) 1

انواع كدر گروناها در كدام مورد كاربرد دارند؟ -9
عنوان سنگ قيمتي در جواهرسازي پس از تراش به) 2علت سختي زياد در تهية كاغذ سمباده به) 1
هاي ضد آتش كاري و تهية پوشش در عايق) 4ها ك در ماشينكنندة نيروي اصطكا عنوان كم به) 3

؟استمعرف كدام كاني  ،مقابلساختمان سيليكاتي در شكل  -10
بريل) 2 زبرجد) 1
گلوكوفان) 4 اوژيت) 3

شناسي زمين) گواه(آزمون شاهد 
تري را براي انسان به همراه دارد؟ كدام يون، درمحيط زيست، خطرات بيش وجود -11

1 (23CO  2 (4NH 3 (3NO 4 (23SO 

. درصد بود 70ساعت پيش رطوبت نسبي در همين منطقه  2. درصد است 65اي  حاضر در منطقه  رطوبت نسبي حال -12
اق افتاده است؟ساعت، كدام رويداد در اين منطقه اتف 2در مدت اين 

تشكيل شبنم) 4 افزايش رطوبت مطلق) 3 افزايش دما) 2 باراش باران) 1
هاي آب دريا را به درستي نشان دهد؟  كدام گزينه قرارگيرد، تا اين نمودار يكي از ويژگي Mبه جاي  مقابلنمودار  در -13

شوري) 2 آشفتگي) 1
دما) 4 چگالي) 3

دهد؟ هاي جغرافيايي مختلف، نشان مي اكسيد حل شده در آب درياها را در عرض نمودار ميزان تقريبي كربن دي كدام -14

1 (2 (

3 (
 

4 (
؟تر است سطح، از فشار اتمسفر بيش كدامفشار، در  -15

ها هاي آب زيرزميني آزاد دشت در سفرهآبدار،  ةفوقاني لاي) 2 هاي زيرزميني آزاد، مناطق كوهستاني اشباع، در سفره ةفوقاني منطق) 1
آبگيري لايه ةآبدار تحت فشار، در منطق ةبالايي لاي) 4  نفوذ ناپذير ةاشباع، محصور بين دو لاي ةفوقاني منطق) 3

ست؟هاي اين كشور مؤثرتر بوده ا كدام عامل در تشكيل درياچه. هاي بسيار فراواني است كشور فنلاند در شمال اروپا داراي درياچه -16
هاي هموار پيشروي دريا در زمين) 4 فروافتادگي قسمتي از زمين) 3 هاي اقتصادي آدمي فعاليت) 2 ها رسوبگذاري يخچال) 1

كاني مانيتيت و هماتيت به كار برد؟ 2توان براي شناسايي  كدام عبارت را مي -17
.اي است ودر هماتيت قرمز مايل به قهوهپودر مانيتيت سياه و پ) 2  .جلاي مانيتيت خاكي و جلاي هماتيت فلزي است) 1
.اي و خط اثر هماتيت سياه است خط اثر مانيتيت بر چيني بدون لعاب قهوه) 4 .آب است هماتيت اكسيد آهن آبدار ولي مانيتيت اكسيد آهن بي) 3

.دهدخود را از دست ب............. دهند تا  را در كوره حرارت مي............. براي تهية گچ بنايي  -18

2 -انيدريت ) 1
اكسيد كربن دي –كلسيت ) 2آب 3

تمام آب تبلور – ژيپس) 4قسمتي از آب تبلور – سولفات كلسيم آبدار) 3
دانيد؟ تر مي گيري را درست نتيجهآيد، در اين صورت كدام  ها به وجود مي كشيم، خطي سفيد رنگ روي يكي از آن و گارنت سبز رنگ را روي هم مي آپاتيتقطعه  دو -19

.پودر آپاتيت سفيد رنگ است) 2.خط اثر گارنت سفيد رنگ است) 1
.ها هستند تر از غيرسيليكات ها سخت سيليكات) 4.تر است آپاتيت از گارنت سخت) 3

دهند؟ اكنشي نشان ميهر يك چه و. ريزيم بر روي بلورهاي كلسيت و دولوميت، قطره قطره اسيد كلريدريك گرم و غليظ مي -20
.شود كند، كلسيت تركيب نمي اكسيد متصاعد مي دولوميت، گاز كربن دي) 2 .شود اكسيد تشكيل مي هايي از گاز كربن دي بر روي هر دو، حباب) 1
.كند اكسيد متصاعد مي بر جوشش، كربن دي جوشد، ولي كلسيت علاوه دولوميت فقط مي) 4 .شود كند، دولوميت تركيب نمي اكسيد مي هاي كربن دي كلسيت ايجاد حباب) 3

Si
4

O
2

O
2

O
2

O
2

دقيقه 15): گواه+ طراحي (وقت پيشنهادي 68تا  1هاي  صفحه: شناسي زمين 5تا1هايفصل
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 4 : ةصفحرياضي -بهمن 6آزمون –»4«پروژة 

محل انجام محاسبات

2مجموعه جواب نامعادلة  -21 4 3 2x k x x     كمترين مقدار ممكن براي . تهي استk كدام است؟
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4

0aبا شرط  -22 است؟ زيرصورت  بهزير، يك از عبارات  ، جدول تعيين علامت كدام
1 (2P(x) (x k) a  

2 (2P(x) a(x k) 

3 (2a
P(x) (x k)

k
  

4 (2a
P(x) ( x a)

k
  

3اگر  -23
5sin ، 1

4sin ،   و م است؟ازده كد سايه گاه مساحت قسمت آن ،حاده باشند

1 (3 15 22 

2( 3 15 22 

3 (3 15 4
20


4 (3 15 4
20


3اگر  -24
2 4x
 
   1و 2

1 1
tan x m

tan x m

 


 
21yگاه حداقل مقدار عبارت  آن (m )  كدام است؟

1)2 صفر) 1
43 (1 4 (3

4
39اي زاوية مربوط به دستة  در نمودار دايره ،باشد 41، اگر ميانگين جامعه زيرهاي آماري  در جدول فراواني تجمعي داده -25 43[ , )

دام است؟ك
1 (102
2 (98
3 (96
4 (108

دقيقه 35: وقت پيشنهادي رياضي پايه
143تا  1هاي  صفحه: 1هندسه / 165تا  3هاي  صفحه : سازي آمار و مدل/ 38تا  20هاي  حهصف: 3رياضي / 158تا  121و  84تا  73هاي  صفحه: 2رياضي 

نمايندة دسته 33 37 41 45 49
a 44 32 17 7 فراواني تجمعي

k

−−P

x

4

5

α

β
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 5 : ةصفحرياضي -بهمن 6آزمون –»4«پروژة 

محل انجام محاسبات

23ها  ايم كه ميانگين كل داده آماري جديد تركيب كرده ةداد 18را با  25داده آماري با ميانگين  12 -26 ميـانگين. ه اسـت شـد  /8
هاي آماري جديد كدام است؟ داده

1 (22 2 (8/22 3 (23 4 (6/23 
2چند عدد صحيح در نامعادلة  ،باشد زير صورت به gو  fاگر نمودار توابع  -27 0g(x ).f (x)  كند؟ صدق مي

1 (2 

2 (3 

3 (4 

شمار بي) 4

28- x a  وx b 2ها تابع به ترتيب كوچكترين و بزرگترين اعداد صحيحي هستند كه به ازاي آن
1
3 4

y
x x


 

پايين تابع

2
1

2 4 14
y

x x


 
bقرار دارد؛ مقدار  a است؟ كدام

1( 1 2 (3 3 (7 4 (5 
حجم يك تانكر چه نوع متغيري است؟ -29

كيفي اسمي) 4 كيفي ترتيبي) 3 كمي گسسته) 2 پيوسته   كمي) 1

2معادلة kازاي كدام مقدار  به -30
2 1 7

1 1 1
k x

x x x


 

  
فقط يك جواب حقيقي دارد؟

1 (5
32 (1 2  3 (

7
هيچ مقدار) 24

2كمترين مقدار تابع  -31 3 2f (x) cos( x )


  4ةدر باز 2x [ , ]
 

 چقدر است؟
1 (1 2 (2 3 ( 3 4 ( 2

3اگر  -32 4 5sin x cosx   2باشد، حاصلcos x چقدر است؟

1 (
3

102 (/0 6 3 (/0 7 4 (/0 28

1ضريب تغييرات . كنيم واحد اضافه مي 10 ،دة آماري موجوددا 10برابر هر يك از  2به  -33
هـاي اوليـه مجمـوع داده . شود برابر مي3

كدام است؟
1 (31 2 (25 3 (46 4( 75 

f(x)

-3 1 -1

g(x)

yy

xx
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 6 : ةصفحرياضي -بهمن 6آزمون –»4«پروژة 

محل انجام محاسبات

مد بيشتر است؟عدد هاي بين چارك اول و سوم چند واحد از  واريانس دادهعدد در نمودار ساقه و برگ مقابل،  -34
0: كليد نمودار( 7 7(
1 (76 
2( 5/76 
3 (77 
4 (5/77 

سـر انتهـايي. انـد  بنـدي شـده   دسته طبقه 4باشد و نمرات در  مي 19و بيشترين نمره  7در يك كلاس، كمترين نمرة يك درس  -35
شود؟ ها وصل ميxبر فراواني اين نمرات، در چه طولي به محور نمودار چند) سمت راست(
1 (22 2 (5/17 3 (5/20 4 (19 

كدام است؟ ABخط  پارهدر شكل مقابل طول  -36
1 (20

3
2 (7 

3 (22
3

4 (8 
خطي BMبه موازات  Mاز نقطة . ناميم مي Oها را  اند، محل تلاقي آن رسم شده AMو  BMهاي  ميانه ABCدر مثلث  -37

3OMاگر ( ؟كدام است MKاندازة  .قطع كند Kرا در نقطة  ACكنيم تا ضلع  رسم مي  باشد(.
1 (5/4 2 (4 3 (5 4 (5/5 

4و شعاع قاعدة  2يك استوانة قائم به ارتفاع  -38 ايـن بـين حجـم محـدود   . كرة ممكن جاي گرفته اسـت  ترين نيم كدر كوچ 2
است؟ چند برابر  كره و استوانه نيم

1 (81 2 (78 3 (80 4 (72 
از محيط قاعده وصـل كـرده و در ايـن Bرا به نقطة  Aاگر رأس . مفروض است 3و شعاع قاعدة  4ارتفاع  به مخروط قائم يك -39

است؟ چند برابر  . آيد دست مي به نيم، قطاعي از دايره با زاوية راستا، سطح مخروط را گسترده ك
1 (/0 8
2 (1 
3 (/1 2
4 (/1 4 

مساحت مقطع صفحه با مكعب كدام است؟. گذرد اي مي واحد، بر انتهاي سه يال گذرا بر يك رأس، صفحه 4طول يال  در يك مكعب به -40
1( 8 2( 4 6 3( 12 4 (8 3 

ساقه برگ
7 7 0 
0 2 1 
7 2 
1 5 9 3 
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شده و به خون وارد شوند؟ توانند توسط يك اندام بدن ساخته كدام دو ماده مي -41
پتيالين – ليزوزيم )2فاكتور داخلي معده –گاسترين )1
مكمل هاي پروتئين –اريتروپويتين ) 4هورمون پاراتيروئيدي –تونين  كلسي) 3

............................حركات معده  -42
.شوند د غذا شروع ميهم زمان با ورو )1
.رود از بالاي كارديا به صورت موج دودي شروع و تا پيلور به پيش مي )2
.ثير تركيب شيميايي و حجم كيموس وارد شده به دوازدهه قرار داردأتحت ت) 3
.شود باعث نرم شدن مواد غذايي و مخلوط شدن آن با شيرة پانكراس مي) 4

؟شود ميندر شكل مقابل كدام ساختار ديده  -43
 هاي چهارگانه مغز برجستگي )1

مركز تقويت اطلاعات حسي اغلب نقاط بدن )2
 مغز بطن چهارم )3

غدة ترشح كنندة ملاتونين )4
است؟ نادرستكدام عبارت  -44

.در هر سلول زندة تمايزنيافتة انسان همانند هر سلول زندة تمايزيافته، حركت وجود دارد) 1
.استتشكيل شده ميكرون  100تا  10ي به قطر يتارهااز  اهيچة چهارسر رانحدهاي ساختاري مهريك از وا) 2
.ة اكتين و ميوزين ساخته شده استدلتايي از چندين رشت ةهر واحد انقباضي در ماهيچ) 3
.اي است اي و غيرماهيچه هاي ماهيچه غلاف پيوندي ماهيچه دوسر بازو احاطه كننده سلول) 4

.شدن ديافراگم است....................... نياز به .................................. هواي جايي  هدر انسان براي جاب -45
مسطح –ذخيره بازدمي همانند هواي مرده  )2 غيرمسطح –مانده  ذخيره بازدمي برخلاف هواي باقي )1
غير مسطح –مكمل برخلاف هواي مرده ) 4مسطح –مانده  مكمل همانند هواي باقي) 3

درست است؟زير از موارد د مورد چن -46
 هاي ششي خون روشن دارد سياهرگ بندناف همانند سياهرگ.
 شوند هاي رحم منقبض مي هنگام زايمان ديواره.
 بهترين فايدة سونوگرافي، بي ضرر بودن آن است.
 هاي مقاربتي باشد ها به عوامل ايجاد كنندة بيماري پاسختواند يكي از  توليد اينترفرون مي.

1(3                2(1     3(4               4(2 
است؟ نادرستكدام گزينه در رابطه با صفرا  -47

 .است مادة مخاطي بدون آنزيمحاوي ) 2  . باشد داراي بيش از يك نوع ليپيد مي) 1

.ها نقش دارد در تسهيل گوارش شيميايي چربي) 4  .شود به همراه شيرة پانكراس وارد دوازدهه مي) 3
است؟ درستانسان  م مورد در ارتباط با رودةكدا -48

.هاي خوني و اعصاب لولة گوارش فقط در لاية زيرمخاط قرار دارندرگ) 1
.تر از ابتداي آن استتكرار حركات موضعي در انتهاي رودة باريك بيش) 2
.، هر دو نوع ماهيچة طولي و حلقوي نقش دارندات دودي و موضعيگيري حركدر شكل) 3
.شونداي جلوتر انجام ميها و انتقال حركت به تارهاي ماهيچهات موضعي با انقباض ماهيچهحرك) 4

دقيقه 40: وقت پيشنهاديشناسي بدن انسان بندي زيستجمع
124تا  115و  111تا  104، 92تا  77، 73تا  69، 66، 64تا  56هاي  صفحه: 1شناسي و آزمايشگاه  زيست
250تا232و100تا71،79تا48،54تا5هايصفحه: 2سي و آزمايشگاه شنازيست
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است؟ نادرستكدام عبارت  -49
.هاي آگرانولوسيت شركت دارند در پاسخ التهابي، همة انواع سلول) 1
.ها و تسريع بهبودي زخم مؤثر استهيستامين در جلوگيري از انتشار ميكروب) 2
.شود انند بيماري مالتيپل اسكلروزيس، دستگاه ايمني دچار اختلال ميدر آلرژي هم) 3
.هاي خودي باشدتواند ناشي از توليد پادتن عليه سلول، نميIآلرژي برخلاف بيماري ديابت نوع ) 4

؟ندارندها درگوش انسان با هم ارتباط  بخشكدام  -50
صماخ ةپرد – اي مجاري نيم دايره) 2رشتة عصبي –دار  سلول مژه) 1
گوش مياني-شيپور استاش ) 4استخوان ركابي –گوش حلزون ) 3

.لوب ديگر مرز مشترك دارد 2با ...........برخلاف لوب.......مخ انسان، لوب ةهر نيمكر در -51
اطلاعات تعادلي اصلي ةپردازش كنند –پيشاني  )2 آهيانه  –اطلاعات تعادلي  اصلي ةپردازش كنند )1
پيشاني –پردازش كننده اطلاعات شنوايي  )4  گيجگاهي –نايي پردازش كننده اطلاعات بي )3

.يابد مي...........برخلاف........اي بتواند فعاليت اعصاب پاراسمپاتيك را متوقف كند،  كه ماده با فرض اين -52
تعداد ضربان قلب، كاهش –ترشح بزاق  )2  ترشح پپسينوزن، كاهش –قطر مردمك  )1
فشارخون، افزايش -تعداد تنفس  )4 ترشح سكرتين، افزايش  –ن انقباض عضله چهارسر را )3

كنند؟ خوني كدام ماده را ترشح مي) ها پلاكت(هاي  گرده ،براي انعقاد خون -53
فيبرينوژن )4               هپارين   )3 پروترومبين          ) 2 ترومبوپلاستين    )1

.........................تواند مي ،خورده دور متصل است پيچ ةطور مستقيم به لول در انسان بخشي از نفرون كه به -54
.هاي ديگر نيز متصل باشد نفرون ةخورد پيچ ةبه لول )1
.بخشي از اوره را به محيط داخلي بازگرداند) 2
.دوم مويرگي را افزايش دهد ةهاي شبك به كمك كانال و پمپ ميزان يون) 3
.طور فعال بازجذب نمايد بهرا  ،آيد به آن شكل درميخون  CO2درصد  70اي كه حدود  ماده )4

.............................درون ميزراه  ةماد ،در يك انسان سالم و طبيعي -55
.سلول باشدتعداد زيادي ممكن نيست داراي  )2.ممكن است داراي قند باشد )1
.شده باشدناز راه مثانه خارج ممكن نيست  )4 .بنيك انيدراز باشدآنزيم كرمقادير زيادي ممكن است حاوي  )3

؟ندارندها در بدن انسان از طريق رگ خوني با هم ارتباط  كدام بخش -56
 هيپوتالاموس و هيپوفيز پسين) 2   روده و كبد )1

هاي استخواني اسفنجي و متراكم بافت) 4  هيپوفيز پيشين و هيپوفيز پسين) 3
؟نداردخواني  اط مشخص شده بر روي الكتروكارديوگرام با توضيح مقابل آن همچند مورد از نق -57

A :هاي قلب باز هستند دريچه ةهم. 
D  تاB :گيري است قابل اندازه اي حجم ضربه.
C  :شود وارد مي بطني - هاي دهليزي ترين فشار به دريچه بيش.
D: شروع سيستول بطني
E  :آهنگ شروع فعاليت گره پيش
 4 )4 3 )3 1 )2صفر )1

؟كند مينزير را به درستي تكميل  ةكدام مورد جمل -58
.مبتلاست....................... فرد به ..................... اگر 

آستيگماتيسم –سطح عدسي و يا قرنيه كاملاً كروي و صاف نباشد  )1
پيرچشمي –تر شود  ت و انعطاف آن كمعدسي چشم سف )2
يدوربين –با استفاده از عدسي واگرا بيماري اصلاح شود  )3
يبين نزديك –چشم بيش از اندازه بزرگ باشد  ةكر )4
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 ................ ،كند نميوتئيني اكتين و ميوزين تغيير هاي پر اسكلتي كه طول رشته ةدر هر نوع انقباض ماهيچ -59
.آيند اي به نوبت به انقباض در مي تارهاي ماهيچه) 1
.ها وجود دارد ماهيچه شدن طول كوتاهمت شديدي در برابر مقاو) 2
.شوند دو ساركومر به يكديگر نزديك مي ةخطوط تير) 3
.هاي عرضي آن آزاد شده است آندوپلاسمي و لوله ةمقداري يون كلسيم از شبك) 4

صحيح است؟در رابطه با دستگاه عصبي انسان كدام گزينه  -60
.، جزء دستگاه عصبي پيكري استتيحرك يهر تار عصب) 1
.ء بخش حسي دستگاه عصبي محيطي است، جزحسي يهر تار عصب) 2
.شود شة شكمي عصب نخاعي خارج ميهر تار دستگاه عصبي خودمختار از ري) 3
.عصبي محيطي، جزء عصب حركتي است هر تار موجود در بخش حركتي دستگاه) 4

 ............. در نوروندهندة عصبي  گيرندة انتقال........  ،اي كه در تغيير ناگهاني پتانسيل نورون دخالت دارند هاي ويژه پروتئين -61
.اند كانال يوني –برخلاف ) 2 .اند كانال يوني –همانند  )1
.اند پروتئين عرض غشايي –برخلاف ) 4 .اند پروتئين سطح غشايي –همانند ) 3

است؟ نادرستهاي زير ارتچند مورد از عب -62
 شودهاي هوايي ترشح ميهاي كيسهكند، توسط برخي سلولها را آسان مياي كه حركات ششمايع لغزنده.
 كندها را تسهيل ميهاي هوايي ششسورفاكتانت، با افزايش كشش سطحي، باز شدن طبيعي كيسه.
  درصد 23در حدود تنهاCO2شودها منتقل ميكربنيك به سوي شش به خون با تبديل به اسيدد شده وار.
 متر جيوه استميلي 104هاي ششي حدود  در شرايط عادي، فشار اكسيژن خون در سرخرگ.
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

هاي دو كروماتيدي، برابراند؟ ها در داشتن تعداد كروموزوم ، كدام سلولدر گونة انسان -63
اووسيت اوليه –اسپرماتوسيت ثانويه ) 2 قطبي ةويچدومين گ –اسپرماتيد  )1
اسپرماتيد –اووسيت ثانويه ) 4 اسپرماتوسيت ثانويه  –قطبي  ةاولين گويچ) 3

؟نداردبا دستگاه توليدمثلي مرد سالم مطابقت گزينه كدام  -64
ها توليد و ذخيره اسپرم در بيضه )1
 هاي وزيكول سمينال غدهترشحات توسط  ها اسپرم برايلازم  مين انرژيأت) 2

پروستاتترشحات مسير رسيدن اسپرم به تخمك توسط مواد اسيدي موجود در سازي  خنثي )3
ميزراهي –هاي پيازي  غدهترشحات ميزراه توسط ادرار اسيدي مقدار كم  سازي خنثي) 4

كند؟ ، عبارت زير را به طور مناسب كامل ميكدام گزينه -65
 ..................ووسيتي كه به طور معمول در يك فرد بالغ،هر ا

.آورد وجود مي هشود، يك اوول را ب ، از تخمدان آزاد ميLH ثير حداكثر ميزان هورمونأتحت ت )1
.بوده استهاي مضاعف  داراي كروموزوم ي تقسيمدوجفت سانتريول دارد، در ابتدا )2
.دهد فالوپ وجود دارد، سيتوكينز نامساوي انجام مي ةدر لول )3
.كند كوتاه ميهاي دوك تقسيم را  باشد، رشته ميان فوليكول مي در )4

 ...........را دارد، ...... در يك فرد سالم، هر سلول موجود در خون كه توانايي -66
.ها را ببلعد تواند طي پديده ذره خواري، ميكروب مي –ها  شناسايي يك ميكروب خاص از ساير ميكروب) 1
.شود درشتي تبديل مي  پس از ورود به بافت به سلول –تهزنده ماندن بيشتر از يك هف) 2
.ها نقش دارد اي ضد عملكرد پلاكت در توليد ماده –شركت در دفاع غير اختصاصي) 3
.هاي خوني عبور كند دياپدز از منافذ رگ ةتواند طي پديد مي – تبديل شدن به ماكروفاژ) 4
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كند؟ چند مورد جمله زير را به درستي تكميل مي -67
.شود به طور كامل درآن متوقف مي ........، انسان غيرفعال شوند ..... در ATP ةهاي هيدروليزكنند كه آنزيم فرض اين با

قندهاي ساده اغلب جذب –روده )الف
اثر هورمون گلوكاگون و سنتز گليكوژن –ماهيچه )ب
بازجذب اوره –ادرار  ةجمع كنند ةلول)ج
بيكربناتازجذب ب –نزديك نفرون  ةپيچ خورد ةلول)د
1(1            2(2             3(3          4(4 

با توجه به شكل مقابل كدام مقايسه درست است؟ -68
  .در افزايش قند خون دخالت دارد» ب«بخش همانند » الف«بخش  )1

 .جسمي نقش دارد –در پاسخ آني به فشار روحي » الف«بخش برخلاف » ب«بخش  )2

.آزاد كننده قرار داردهورمون به طور مستقيم تحت كنترل » الف«بخش همانند » ب«بخش  )3
.شود جسمي فعال مي –به فشارهاي روحي  در پاسخ» ب«بخش برخلاف » الف«بخش  )4

كدام عبارت درست است؟ -69
.تواند روي استخوان اثر كندهورمون تيروكسين برخلاف كورتيزول مي) 1
.اندهاي استخواني به صورت نامنظم قرار گرفتهدر بافت استخواني اسفنجي، دايره) 2
.تنة استخوان ران از دو نوع بافت استخواني متراكم و اسفنجي تشكيل شده است) 3
.وابسته است K به نام ويتامين هاي مغز استخوان به ويتاميني محلول در آبتقسيم سلول) 4

چشم انسان صادق است؟ ة، درباره همه عضلات داخل كرچند مورد -70
 كنند با انقباض و انبساط خود قطر عدسي را زياد و كم مي.
 ها در تماس هستند اي و ترشح شده از مويرگ ژلهة با ماد.
 تحت كنترل دستگاه عصبي خود مختار قرار دارند.
 وان استاها دوكي شكل بوده و داراي ميتوكندري فر هاي آن تارچه.
1( 1            2( 2                  3( 3              4( 4 

شود؟ كدام مورد موجب بهبود خيز مي -71
گردش سياهرگيافزايش ورود مايع لنف به ) 2 ها افزايش فشار سياهرگ )1
هاي پلاسما كاهش پروتئين) 4 افزايش فشار اسمزي مايع ميان بافتي ) 3

هاي كليه هم ترشح و هم تراوش دارد؟ كدام ماده در نفرون -72
1( H+2( آب )4متيونين) 3اوره

 ........................در هر نوع انعكاسي در بدن انسان  -73
.دستگاه عصبي خودمختار شركت دارد) 2 .شود گيرندة درد تحريك مي )1
.مغز هيچ نقشي ندارد) 4 .هاي نوروگليا نقش دارند سلول )3

...................... Tلنفوسيت ..............  Bلنفوسيت  -74
.ثر باشدؤم هاتواند روي فعاليت ماكروفاژ مي –همانند ) 2 .بين خون و لنف در گردش است –برخلاف  )1
.شود در محل توليد خود بالغ مي –همانند ) 4 .شود تر مي يق سرم فعالرزبا ت –برخلاف ) 3

كند؟ درستي تكميل مي را بهزير چند مورد از موارد زير جمله  -75
 .......................برخلاف ................... در انسان هورمون 

.نياز به پيك دومين دارد ،هاي تيروئيدي هورمون –گلوكاگون)الف
.ي در سطح غشا دارديها گيرنده ،گلوكاگون –انسولين)ب
.شود در هيپوفيز پسين ساخته مي ،آزادكننده –توسين  اكسي) ج
.درتغييرفشار اسمزي خون مؤثر است ،انسولين –ي رضدادرا )د
1(1                 2(2           3(3            4(4 
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اي دارند؟ ، چه مشخصههاي مختلف نقش دارند هايي كه در توزيع خون به بافت رگ ةدر انسان، هم -76
.كند متر در ثانيه عبور مي سانتي 35طور پيوسته و با سرعت متوسط  ها به خون در آن) 1
.ها، فقط از يك لايه سلول بافت پوششي تشكيل شده است آنة ديوار) 2
.شود هاي صاف حلقوي فراوان يافت مي ها، ماهيچه آن در ديوارة) 3
.ها نقش دارد تغييرات حاصل از متابوليسم بافت، در ميزان جريان خون آن) 4

 . . . . .را دارد، قطعاً . . . . در يك فرد سالم، هر گلبول سفيد موجود در خون كه توانايي  -77
.كند در نخستين خط دفاعي بدن شركت مي -انجام دياپدز) 1
.كند در خطوط دفاع غيراختصاصي بدن انسان شركت مي -خواري ذره) 2
.اسكلت سلولي خود را داردشكل توانايي انجام حركت آميبي با تغيير در  –تشكيل دوك تقسيم ) 3
.كند سيتمي، افزايش پيدا مي در پلي -نتوليد مادة ضد انعقاد خو) 4

در جسم سلولي، صرف چنـد مـورد از مـواردتوليدشده  ATP،  يك سلول عصبي با نوعي سلول غيرعصبي ارتباط سيناپسي دارد -78
شود؟ زير مي

 هاي پيك شيميايي در جسم سلولي توليد مولكول
 س سيناپسياتصال مولكول انتقال دهنده عصبي به گيرنده كانالي در سلول پ
 برقراري شيب غلظت پتانسيل آرامش در غشا سلول عصبي
صفر)4                3)3                 2)2                 1)1

كند؟ تكميل مي نادرستيزير را به  ةجمل گزينهكدام  -79
».افزايش يابد...... ................شود تا  سبب مي................... در انسان، افزايش غيرطبيعي هورمون «
ها نفرون زادار غير حلقوي  ميزان بازجذب ماده نيتروژن –ضدادراري ) 1
هاي بدن ميزان حجم خون در رگ –ترون آلدوس) 2
ها در نفرون +Hميزان ترشح يون  –تيروئيدي ) 3
فعاليت پروتئازهاي بدن –كورتيزول ) 4

كند؟ ميطور مناسب كامل  كدام گزينه، عبارت زير را به -80
 ........................هاي اسپرم ساز كه  لولهطور معمول در يك فرد مذكر بالغ، هر سلول موجود در  به
.قرار دارد  FSH و LHهاي هيپوفيزي  ، تحت تأثير هورموندو جفت سانتريول دارد) 1
.دهد باشد، تقسيم ميوز انجام مي همتا مي يها داراي كروموزوم) 2
.وجود آمده است ههاي قبلي خود ب باشد، از سيتوكينز سلول مياني خود داراي ميتوكندري مي در قسمت) 3
.سازد پلوئيدي ميديهاي  ، سلول، با تقسيم خودكراسينگ اور قرار بگيرد تواند در معرض پديدة مي) 4

 ...........گفت  توان نمياتفاقات پس از تشكيل زيگوت در انسان  ةطور معمول، دربار به -81
.شوند ميغلظت استروژن و پروژسترون در خون با هم برابر  اتصال بلاستوسيست به ديواره رحم، پيش از) 1
.باشد هاي هيپوفيزي حداكثر مقدار خود مي در زمان شروع تقسيمات ميتوزي سلول تخم، اختلاف غلظت هورمون) 2
.اند اي را احاطه كرده حفرهت سهاي بلاستوسي در زمان رسيدن سلول تخم به رحم، سلول) 3
.تر است در زمان شروع رشد و نمو بلاستوسيست، غلظت پروژسترون از استروژن بيش) 4

..................ريز در بخش  هاي درون سلول.................. ريز در بخش  هاي درون در شكل مقابل، ترشحات سلول -82
.تأثير است بر فشار خون بي، 2 -، همانند1) 1
.ثري دارندؤ، در حفظ هومئوستازي بدن، نقش م2 -، برخلاف1) 2
 .يابد ، افزايش ميها رساني به بافت اكسيژن، در پي كاهش 1 -، برخلاف2) 3

.ثير استأت صفرا، بي ةهايِ اندام توليدكنند ، بر فعاليت سلول1 -، همانند2) 4
..................، سالم و در حالت عادي يند قاعدگي در انسانفرا -83

 .شود  گذاري آغاز مي دو هفته بعد از تخمك همواره) 1
.زمان با افزايش ضخامت ديواره رحم انجام شود تواند هم مي) 2
.كند ت آماده ميسرحم را براي حاملگي احتمالي و جايگزيني بلاستوسي) 3
.شود اول چرخه جنسي مي ةهاي تخمداني در انتهاي هفت سبب كاهش توليد هورمون) 4
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.................، سالم دهندة خون انسان تشكيلبالغ هاي  تر سلول بيش -84
 .باشند درون هستة خود مي DNAفاقد ) 1

.اند داده دست از را خود سلولى اجزاى همه) 2
.باشند خون مي pH تنظيم موثر درحاوي پروتئين ) 3
.در خون نقش دارند 2COدرصد گاز 70در انتقال حداكثر ) 4

به ترتيب با كدام قسمت از چشم تماس مستقيم دارند؟ موارد ذكر شده -85
سطح جلويي شبكيه –سطح پشتي عدسي  –سطح پشتي عنبيه  –سطح پشتي قرنيه 

زجاجيه –زجاجيه  –عدسي  –زلاليه ) 1
مشيميه –زجاجيه  –زلاليه  –زلاليه ) 2
زجاجيه –زجاجيه  –زلاليه  –زلاليه ) 3
يميهمش –زلاليه  –عدسي  –زجاجيه ) 4

چند مورد صحيح است؟ -86
 ..................... ،كنند هاي مختلف كمك مي مزههايي كه در زبان انسان به تشخيص  پروتئين

.شوند  هاي پذيرنده محسوب مي جزء پروتئين) الف
.شوند همگي توسط شبكه آندوپلاسمي زبر توليد مي) ب
.ارنداتصال به مواد غذايي محلول و نامحلول را د توانايي) ج
 3) 4         2) 3         1) 2صفر) 1

است؟ نادرستدر رابطه با لوله گوارش انسان كدام گزينه  -87
........ هايي كه با نوعي بافت پيوندي در تماس مستقيم هستند  گوارش سلولة در طول لول

.سنگفرشي و تك لايه داشته باشند شكلتوانند  مي) 1
.متجانس و دوكي شكل داشته باشنداهري توانند ظ مي) 2
.ا توانايي توليد پيام عصبي باشندهايي دراز ب توانند سلول مي) 3
.ترين بافت جانوري باشند از سادهاي  هايي استوانه توانند سلول مي) 4

اي گوش انسان قرار دارند؟ دايره مجاري نيم هايي است كه در ديوارة ترين سلول مورد، ويژگي بيش چند -88
 در دو سمت خود اجزاي رشته مانندي دارند.
 ها فواصل بسيار اندكي وجود دارد در بين آن.
 شود ها تحت تأثير مايع گوش دروني خم مي هاي آن مژك.
 هاي عصبي را به لوب گيجگاهي مخ ارسال نمايند توانند پيام مي.
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

دهد؟ هاي ليپاز براي ترشح، كدام اتفاق روي مي آماده شدن كامل مولكول هاي پانكراس انسان، پس از در سلول -89
.كنند هاي انتقالي به سوي غشاهاي پلاسمايي حركت مي وزيكول) 1
.زنند هاي آندوپلاسمي به بيرون جوانه مي هايي از غشاي شبكه وزيكول) 2
.شوند يهاي آندوپلاسمي وارد م پپتيدهاي ساخته شده به درون شبكه پلي) 3
.گردند پپتيدهاي ساخته شده، اضافه مي هاي قند به پلي هاي كوچكي از مولكول زنجيره) 4

ي بيني انسان صحيح است؟ هاي مستقر در سقف حفره ي اغلب سلول كدام عبارت، درباره -90
.دنترين بافت بدن تعلق دار به ساده) 1
.هاي بويايي در تماس هستند هاي نورون با دندريت) 2
.باشند هاي بو در تماس مي هاي خود، با مولكول توسط مژك )3
.هاي لوب بويايي را تغيير دهند توانند پتانسيل الكتريكي سلول مي) 4
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محل انجام محاسبات

اين آينه از چه نوعي است؟. شود اگر جسم را كمي از آينه دور كنيم، تصوير آن به آينه نزديك مي. اي قرار دارد جسمي در مقابل آينه -91
 محدب) 1
 رعمق) 2
 تخت) 3
.تواند محدب يا مقعر باشد بسته به شرايط مي )4

250چشـم بيمـار و پشـت سـر او قـرار دارد و آينـة تخـت در فاصـلة          متري سانتي 60 فاصلة تابلوي معاينة چشم در ،در شكل زير -92
معاينـه را در چنـد يشـخص تـابلو  شـود،   ترمتر از چشم شخص دور سانتي 20اگر آينه . قرار داردجلوي او چشم بيمار و متري   سانتي
  ند؟بي متري خود مي سانتي

1 (600 
2( 560 
3 (660
4(540

بشباشد، زاوية بين امتداد پرتـو تـا   اين پرتو اگر زاوية تابش . كند از كانون آينة محدب عبور مي SIامتداد پرتو تابش  ،در شكل زير -93
با محور اصلي آينه كدام است؟

1 (
2( 2
3 (2



4( 3   
برسد، زاويـة تـابش چنـد Bدر گذر از آب به نقطة  ،شود ميوارد آب  Aكه باريكة نور تابشي كه از هوا در نقطة  ، براي آنزير شكل در -94

2درجه بايد باشد؟  2 53 0 8(n ,sin / )  

1 (30 
2( 37 
3 (45 
4(60  

1آن  طولدهد كه  دسي از يك جسم تصويري بر روي پرده تشكيل مييك ع -95
فاصلة جسم تا تصوير چند برابـر. برابر طول جسم است2

است؟عدسي فاصلة كانوني 
1 (3

2
2( 9

2
3 (3 
4(9  

دقيقه 45: ) گواه+ طراحي (وقت پيشنهادي 2و1فيزيك
146تا  77و  45تا  1هاي  صفحه: 1فيزيك / 159تا  76هاي  صفحه: 2فيزيك 

تخت آ�نۀ

250cm

معا�نه تابلوي

60cm

S

F C

I

A

B

n1

n2

33 m

9m

1
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محل انجام محاسبات

اگر اين جسم را بـه محـل. قرار داردعمود بر محور اصلي آن است،  5dعدسي كه توان آن يك از متري  سانتي 20جسمي در فاصلة  -96
شود؟ تصوير منتقل كنيم، طول تصوير چند برابر حالت قبل مي

1 (2
3

2( 3
2

3 (4
3

4(5
4

است و اندازة تصوير حاصـل از................ چشمي تصوير حاصل از عدسي شيئي نسبت به تصوير حاصل از عدسي  ،در يك ميكروسكوپ -97
.از اندازة تصوير حاصل از عدسي چشمي است... .............عدسي شيئي 

 تر وارون، بزرگ) 1

 تر وارون، كوچك )2

 تر مستقيم، كوچك) 3

 تر  بزرگمستقيم،  )4

است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از جمله -98
.اي و يكاي آن ژول است كار كميتي نرده) الف
.برابر صفر استبر روي جسم كار نيرو  ،عمود باشدجسم جايي  وقتي نيرو بر راستاي جابه) ب
جـايي جسـم در آن جابـه  انرژي پتانسيل گرانشـي   اتتغييربا برابر معين جايي  در يك جابهوارد بر هر جسم  يكار برايند نيروها) ج

.استمعين 
.كار نيروي اصطكاك وارد بر جسم الزاماً منفي است) د
 صفر) 1

2( 1
3 (2
4( 3

كـار نيـرويانـدازة  اگـر  . ايسـتد  مي معينيطي مسافت بعد از كنيم و گلوله  افقي پرتاب مي يي سطحكيلوگرم را رو 5اي به جرم  گلوله -99
پرتاب گلوله چند متر بر ثانيه بوده است؟اولية ژول باشد، سرعت  90برابر با اصطكاك در اين مسير 

1 (2 2 
2( 6 
3 (3 
4(3 2  
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محل انجام محاسبات

بدون تغييـركنيم و جسم  سمت بالا پرتاب مي به 0vدار داراي اصطكاكي با سرعت اولية  بار از پايين سطح شيب را يكmجسمي به جرم  -100
15با سرعت  Aاز نقطة  2mپس از طي مسافت ن جهت حركت آ m

s
0vبا سرعت اوليـة  Aبار از نقطة  اگر جسم را اين. كند عبور مي

53رسد؟  دار مي با چه سرعتي برحسب متر بر ثانيه به پايين سطح شيبسمت پايين پرتاب كنيم، جسم  به 0 8 10 N
(sin / ,g )

kg
  

1 (20
2( 34
3 (17 
4(257  

بـالاسـطح زمـين   متري  5/1از سطح زمين تا ارتفاع  را با سرعت ثابتكيلوگرم است  5جعبه كه جرم هركدام  10بالابري در هر دقيقه  -101
10 چند وات است؟ بالابرتوان مفيد اين . برد مي N

(g )
kg



1 (/7 5 

2( 15 
3 (/12 5
4(25  

هـا در حالـت جامـد و در فاصـلة مولكـول  ................ ها در حالت مايع  فاصلة مولكولاست و ................ نيروهاي بين مولكولي داراي برد  -102

.است 1Aحدود 
از تر بيش –كوتاه ) 1
 ابرابر ب –كوتاه  )2

 تر از بيش –بلند ) 3

  برابر با –بلند  )4

34به چگالي يمايعاز گرم  100 -103 g

cm
31به چگاليديگري مايع از را با چند گرم   g

cm
بـامخلـوط كنـيم تـا چگـالي مخلـوط برابـر        

31 2 g
/

cm
.)فرض شوداختلاط ناچيز اثر در غيير حجم ت( شود؟

1 (350 
2( 700 
3 (250 
4(150  

53

A
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محل انجام محاسبات

. در حالت تعادل قـرار دارنـد   Bو  Aهاي  به چگالي Bو  Aمخلوط نشدنيشكل، دو مايع  Uلولة يك در داخل زير مطابق شكل  -104

B حاصل

A




كدام است؟ 

1 (4
3

2( 3 

3 (2
3

4(3
2

1از آب خالص با دماي  يدر شكل زير قسمتي از استوانة قائم تا ارتفاع مشخص -105 C ر شده استنقطة . پA  كف ظـرففاصلة ثابتي از در
2اگر دماي آب را . در كف ظرف قرار دارد Bو نقطة  C  افزايش دهيم، فشار آب در نقاطB  وA، چگونـه ،ترتيب از راست به چپ به

.)نظر كنيد از تغيير حجم ظرف صرف(كند؟  تغيير مي

.يابد يابد، افزايش مي افزايش مي) 1
.يابد كند، كاهش مي تغيير نمي )2
.يابد يابد، كاهش مي افزايش مي) 3
.يابد مي افزايشكند،  تغيير نمي )4

؟نيستيك از فرايندهاي زير گرمازا  كدام -106
انجماد) د ميعان) ج تصعيد) ب ذوب) الف

 الف و ج) 1

الف و ب )2
 ج و د) 3

 ب و ج )4

125با دماي  Aجسم  -107 C جسم  وB  80با دماي C اگر ظرفيـت گرمـايي جسـم    . گيرند در تماس كامل با يكديگر قرار ميA، 20
از اتـلاف انـرژيتغيير حالت نداريم و (شود؟  ها چند درجة سلسيوس مي باشد، دماي تعادل آن Bمايي جسم تر از ظرفيت گر درصد كم

.)نظر شود گرمايي صرف
1 (5/87
2( 100 
3 (90 
4( /97 5 

A
B

6cm
4cm

B

A
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محل انجام محاسبات

20با دماي يخ كيلوگرم  2 -108 C   10در  اتمسفررا در فشار يكkg  30با دماي آب C چـه گرمـايي پس از برقراري تعادل . اندازيم مي
336آب يــخ،نظر شود از اتلاف انرژي گرمايي صرف(خواهيم داشت؟  4200 2100F

J J J
L ,c , c

g kg. C kg. C
  

 
(

C0كيلوگرم يخ  2و  C0كيلوگرم آب  10) 1
 C0كيلوگرم يخ  6و  C0كيلوگرم آب  6 )2
 C5كيلوگرم آب  12) 3
 C10كيلوگرم آب  12 )4

كنـيم تـا طـول آن ميلة اول را تا دماي مشخص گرم مـي . در اختيار داريم 12m طول هريك بهدما  جنس و هم دو ميلة فلزي نازك، هم -109
0 1/ mm  حت محصـورمسـا . بـريم  آوريم و دماي آن را تا دماي ميلة اول بـالا مـي   حلقه در مييك صورت  ميلة دوم را به. يابدافزايش

)3يابد؟  مربع افزايش ميمتر توسط حلقه چند ميلي ) 
1 (200 
2( 100 
3 (80 
4( 400 

2Aهاي متفاوت  با شعاع Bو  Aشكل   مطابق شكل زير دو محفظة كروي -110 B(R R ) توسط يك لوله با حجم ناچيز بـه هـم متصـل
پس از رسـيدن بـه ،اگر شير اتصال دو مخزن را باز كنيم. خلأ است Bاز گاز كامل پر شده است و محفظة  Aدر ابتدا محفظة . اند شده
شود؟ در اين صورت دماي مطلق گاز چند برابر مي .گردد فشار گاز نصف مي ،تعادل

1 (16 

2( 1
16

3 (16
9

4( 9
16

 

قطـر. و يـك پـرده مـوازي بـا آن قـرار دارد      2Dاي به قطر يك منبع نوراني دايره ةدر وسط فاصل Dاي به قطر كدر دايره ةيك صفح -111
اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام يه و قطر سايه بهسا نيم

1 (D,D
2( D, D4
3( ,Dصفر
4 (, D4 صفر

اگـر جسـم را از آينـه دور كنـيم و بـه. قـرار دارد  ،است 40cmآن ي انحناكوژ كه شعاع  ةمتري يك آين سانتي 20 ةجسمي در فاصل -112
شود؟ جا مي به متر جا چند سانتي هاي خيلي دور ببريم، تصوير فاصله

1 (40  
2( 30  
3(20  
4 (10  

2و  1فيزيك ) گواه(آزمون شاهد 

A B

اتصال ش�ر
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محل انجام محاسبات

متر به ارتفاع آب اضافه كنيم تا از ديـد با ريختن مقداري آب، چند سانتي. متري آب، در درون ظرفي قرار دارد سانتي 6اي در عمق  سكه -113
آبمتري به نظر برسد؟ سانتي 6قائم، سكه در عمق تقريباً 

4
3(n )

1( 5/1 
2( 2 
3( 5/2 
4( 4 

ضـريب شكسـت(بين اين دو پرتو پس از خروج از منشور چند درجه است؟  ةزاوي. تابند دو پرتو موازي به يك منشور ميمطابق شكل،  -114
.)است 2منشور نسبت به هوا برابر

1 (30 
2 (45 
3 (60 
4 (75 

2متري سطح زمين با سرعت  10گرم از ارتفاع  100اي به جرم  گلوله -115 m

s
اگـر كـار نيـروي. شـود  به پايين پرتـاب مـي   طور قائم رو به

10برخورد به زمين چند ژول است؟  ةباشد، انرژي جنبشي گلوله در لحظ 2Jدر طول مسير، روي گلوله مقاومت هوا  N
(g )

kg


1(8 
2(/8 2
3(/10 2
4 (/12 2

210........ (اين فشار، . شود گيري مي پاسكال اندازه كيلو 220اي،  هفشار لاستيك باد شد -116 m
g

s
 313و 6 g

/
cm

 (
اتمسفر است 22مطلق است و معادل  فشار) 1
اتمسفر است 22اي است و معادل  فشار پيمانه) 2
است cmHg162ريباً معادل اي است و تق فشار پيمانه) 3
است cmHg162فشار مطلق است و تقريباً معادل ) 4

0آن  اي كه مساحت قاعدة را درون استوانهآب اين مكعب  ةاگر هم. ر از آب استپ60cm مكعبي به ضلع  -117 ع است بريـزيم،مترمرب /36
كند؟ كند، چند برابر فشاري است كه در كف مكعب ايجاد مي فشاري كه اين آب در كف استوانه ايجاد مي

1( 

2( 
2

3( 2
4( 1

 جيوه

45

30
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محل انجام محاسبات

20پر از آب   Bو A، دو ظرف زيردر شكل  -118 C كدام كميت، در مورد آب درون هر دو ظرف يكسان است؟. هستند

انرژي دروني) 1
ظرفيت گرمايي) 2
ها  نيروي وارده به كف ظرف) 3
ها انرژي جنبشي متوسط مولكول) 4

سـرو گرم قرار دارد  100 سلسيوس به جرم ةروي يك قالب يخ صفر درج cm18 و طول cm4آلومينيومي به قطر مقطع  ةيك سر ميل -119
100 ديگر ميله درون آب با دماي ثابت Cگرمـاي يـخ و ميلـه بـا ةاز مبادل(تا يخ كاملاً ذوب شود؟ انجامد  چند ثانيه به طول مي. است

240و نظر شودمحيط صرف  3 336Al F
W kJ

k , , L
m.K kg

   ( 

1 (21 
2 (52 
3( 210 
4 (520 

سلسـيوس برسـانيم، فشـار گـاز چنـد برابـر ةدرج 91سلسيوس به  ةدرج 5/45گر در حجم ثابت، دماي مقدار معيني گاز كامل را از ا -120
شود؟ مي

1(4
3

2( 2 
3( 3 

4 (8
7

 
 

1اي نقطهالكتريكي دو بار  -121 10q C   2و 6q C 3بار . اند در دو نقطه ثابت شدهq روي خـطاي خارج از فاصلة دو بـار  را در نقطه ،
تـر و نزديك به بـار كوچـك   2qو 1q اگر ميدان الكتريكي در خارج از فاصلة دو بار. دهيم و نزديك به بار بزرگتر قرار مي واصل دو بار

تواند باشد؟ ميچند ميكروكولن  3qصفر شود، بار با برابر 
1 (14 
2 (15
3 (20
.دتواند صحيح باش مي 3و  2هاي  هر يك از گزينه) 4

دقيقه 45: ) گواه+ طراحي (وقت پيشنهادي 3فيزيك
76تا  46هاي  صفحه: 1فيزيك / 135تا  1هاي  صفحه: 3فيزيك 
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محل انجام محاسبات

4دو كره  يك از اگر به هر. بار مثبت با يكديگر برابر است با Bو  Aچگالي سطحي بار دو كرة رساناي فلزي  -122 C    اضـافه كنـيم  بـار،
2B اگر .شود مي Bسطحي بار كرة  دو برابر چگالي Aچگالي سطحي بار كرة  AR R    باشد، بـار كـرةA در حالـت جديـد چنـد

.)شعاع كره است R(كولن است؟ ميكرو
1 (6 
2 (8 
3 (2 
4 (12 

2 خازن يك دستگاه دفيبريلاتور با ظرفيت -123 F 5، با ولتاژkV 2اگر تمام انرژي آن در مدت  .است شارژ شدهms هـا ريق كفشكاز ط
شود، توان پالس جريان چند وات است؟ به بدن بيمار تخليه 

1 (12500 
2 (5000 
3 (1250 
4 (50000

 ـ را از دي 1Cاگر بين صفحات خـازن  . باشد ها، هوا مي الكتريك بين صفحات آن اند و دي ها مشابه ازنخ زيرشكل در مدار  -124 بـا يالكتريك
2kضريب  3ذخيره شده در خازن الكتريكي بار  كنيم، پركامل طور  بهC د؟شو چند برابر مي

1 (1 

2 (2
3

3 (3
2

4 (9
4

ظرفيت هـر. باشند مشابه مي )2(هاي مدار  هم برابر است و تمامي خازن با )2(و  )1( هايمدارهاي  خازنظرفيت معادل هاي زير  در شكل -125
چند ميكروفاراد است؟ )2(مدار  خازن

1( 5 
2 (5/7 
3 (15 
4 (30 

70μF

60μF

40μF

20μF

100μF

CC

C

C

(2)

C

V V

(1)

C2

C1

C3ε
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محل انجام محاسبات

كند؟ مقاومت الكتريكي آن چند درصد تغيير مي .طول آن دو برابر شودبدون تغيير جرم كشيم كه  قدر مي سيمي را آندر دماي ثابت،  -126
1 (50 
2 (300 
3 (400 
4 (750 

0در دماي  Bو  Aدو مقاومت  -127 C دماي مقاومت . در اختيار داريمA  20را به C  مقاومت و دمايB   50را بـه C  در. رسـانيم  مـي
A ،0 اين حالت مقدار مقاومت 001/  و مقدار مقاومتB ،0 0005/  اگر مقاومت . يابد افزايش ميA   20در دمـاي Cدو برابـر ،

50در دماي  Bمقاومت  C  ،باشدA

B




.)مقاومت ويژه است يضريب دماي (كدام است؟ 

1 (10 2 (5
23 (1

104 (1
4

صحيح است؟ ومتركدام گزينه در مورد پتانسي -128
.دهد جريان عبوري از مقاومت را نشان مي) 1
.دهد اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت را نشان مي) 2
.دهد نشان مي توان مصرفي مقاومت را) 3
.توان جريان عبوري از مدار را تغيير داد با استفاده از آن مي) 4

1 هاي وقتي جريان -129 3I A  2و 5I A مقاومت درونـي. باشد وات مي 15 در هر دو حالت مولد خروجيد، توان نكن از مولدي عبور مي
؟كدام است ترتيب از راست به چپ آن برحسب ولت بهمحركة نيروي و برحسب اهُم  مولد

24و  1) 1
8و  1) 2
11و  2) 3
22و  2) 4

آمپرسـنج( كنـد؟  چگونـه تغييـر مـي   دهد،  نشان ميآل  سنج ايده ولت ي كهعدد ،اگر مقاومت متغير را كاهش دهيم شكل زير،در مدار  -130
.)آل فرض شود ايده

V A

R
͵

R

rε

.شود زياد مي) 1
.شود كم مي) 2
.كند تغيير نمي) 3
.شود ابتدا كم و سپس زياد مي) 4
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محل انجام محاسبات

وليدي مولد چند برابر توان تلف شدة آن است؟توان ت. هستند 4هاي خارجي مشابه و برابر  شكل زير تمام مقاومتمدار در  -131

ε=18V
r=2Ω

1 (5
4

2 (9
5

3 (5
9

4 (9
4

آهنربـا رسـم شـده سه اين هاي قطباطراف در ميدان مغناطيسي هاي  خطو  اند گرفتهاي كنار هم قرار  آهنرباي ميله سه ،مطابق شكل -132
هستند؟از آهنرباها هايي  قطب  چه ،ترتيب از راست به چپ به ،Cو  A ،B. است

A B C

1 (S, N,S

2 (S, S, N

3 (N, N,S

4 (N,S, N

0سوي يكنواختي به بزرگي  ميدان مغناطيسي درون 40cmدرون يك مربع به ضلع مطابق شكل زير  -133 اي ذره. ايـم  تسلا برقرار نموده /3
40mمتري از رأس اين مربع و عمود بر ضـلع آن بـا سـرعت     سانتي 20در فاصلة  2mCو بار  6mgبه جرم 

s
ميـدانفضـاي  وارد  

از نيـروي وزن( يمايد؟پ متر مي ذره از لحظة ورود به ميدان تا لحظة خروج از آن چه مسافتي را برحسب سانتياين . شود مغناطيسي مي
.)نظر شود وارد بر ذره صرف

cm40

cm20

|v| 40ms

1 (40 

2 (20
3


3 (40
3


4 (20
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محل انجام محاسبات

)1 بلند و موازي ،دو سيم راستهاي  ناشي از جريانمغناطيسي  هاي برايند ميدان در شكل زير -134 )2و  ( 20كـه در فاصـلة    Mدر نقطة  (
)1متري از سيم  سانتي متر و جريـان عبـوري از سـيم سانتي 30اگر فاصلة دو سيم . صفر استبا برابر در صفحة دو سيم قرار دارد،  ، (

1( )2از سيم هر متر آمپر باشد، جهت و بزرگي نيروي مغناطيسي وارد بر  6 ( )1از طـرف سـيم    ( م اسـت؟ اكـد برحسـب نيوتـون    (
7

0 4 10 T.m
( )

A
  

20cm M

(1) (2)

/راست، ) 1 51 2 10 
/چپ، ) 2 57 2 10 
/راست، ) 3 57 2 10 
/چپ، ) 4 51 2 10 

الكتريكي قرار يعمود بر هم هستند و مطابق شكل درون مدار 2cmمركز به شعاع  مشابه هم يرسانا ةدو حلقمطابق شكل زير، سطح  -135
هـا چنـد با باز شدن كليد، ميدان مغناطيسي در مركز دايره .بسته است kدر ابتدا كليد . است 8مقاومت الكتريكي هر حلقه . دارند
70 كند؟ تغيير مي گاؤس 4 10 3T.m

( , )
A

   

k

ε=12V

1 (/0 3
2 (/0 45
3 (/0 6
4 (/1 2

20شار مغناطيسي عبوري از سطح يك قاب مستطيل شكل به ابعاد -136 30cm cm ـ خط عمود بر سـطح آن بـا خـط    نيم، كه  اي ميـدانه
سازد، چند وبر است؟ مي 60ةزاوي ،گاؤس 100نواختي به بزرگي  مغناطيسي يك

1 ( 43 10
2 ( 43 3 10
3(3
4 (3 3 
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محل انجام محاسبات

ترتيب از راست بـه چـپ چنـد برابـر انرژي ذخيره شده و ضريب خودالقايي به .كنيم اي را نصف مي لوله ماي ثابت ولتاژ دو سر سيمدر د -137
شده است؟

1 (,
11 8

2 (,
11 4

3 (,
12 2

4 (,
12 4

كدام هستند؟ ،از راست به چپ ترتيب ، بهBو  Aهاي  جريان القايي در حلقه ،طرف راست  با حركت آهنربا بهل مقابل، در شك -138

1

2 4

3

B

SN

A

1 (,2 3
2 (,1 3
3 (,2 4
4 (,1 4

)1رساناي دو قاب  -139 )2و  ( در ،استمغناطيسي حول يكي از قطرهايشان كه عمود بر خطوط ميدان يكنواختي درون ميدان مغناطيسي  (
1ترتيـب   هـا بـه   القـايي در آن  نيروي محركة ةاگر معادل. دنباش حال چرخش مي 2 6sin( t)    2و 3 2sin( t)    ،تعـداد باشـد
)1 ةدورهايي كه حلق )2 حلقة تعداد دورهايي است كه زند چند برابر مي 20sدر مدت  ( ؟زند مي 20sدر مدت  (

1 (3
2

2 (3 

3 (1
3

4 (2
3

انـدازة اندازة شار عبوري از قاب و . چرخد اي ثابت در يك ميدان مغناطيسي يكنواخت مي يك قاب با سرعت زاويه ،هاي زير مطابق شكل -140
بيشينة مقدار خود را دارد؟ترتيب از راست به چپ در كدام شكل  بهنيروي محركة القائي دو سر قاب 

و ب الف) 1
الف الف و) 2
ب و الف) 3
بب و ) 4

(1) (2)
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محل انجام محاسبات

 
 

510ي به بزرگي ، در ميدان الكتريكي يكنواختزيردر شكل  -141 N

C
5qاي با بار الكتريكي ، ذره C   ةدر نقطB بدون سرعت اوليه رهـا

از( شـود؟  رسد، انرژي جنبشي آن چند ژول مـي  مي Aةجا شده و به نقط متر جابه سانتي 20وقتي اين ذره در مسير مستقيم، . شود مي
.)نظر شود ذره صرفاثر گرانش و نيروهاي مقاوم در مقابل حركت 

1 (1/0 
2 (5/0 
3 (01/0 
4 (05/0 

يابد؟ چند ميكروكولن افزايش مي 2Cاگر كليد را وصل كنيم، بار خازن . قطع است kرو، ابتدا كليد  در مدار روبه -142

صفر )1
2( 72 
3( 108 
4( 144 

؟، چند ولت استA الكتريكي نقطةيل رو، پتانس در مدار روبه -143
1 (6- 
2 (6 
3 (34- 
4 (34  

يـك از دهد تغيير محسوس حاصل نشـود، كـدام   سنج نشان مي در مقداري كه ولت kاگر در مدار شكل مقابل با باز و بسته شدن كليد  -144
مطالب زير درست خواهد بود؟

.مقاومت دروني مولد ناچيز است) 1
.ي مولد بسيار زياد استمقاومت درون) 2
.ناچيز است Rمقاومت خارجي) 3
.است Rمقاومت دروني مولد برابر) 4

يدان مغناطيسـيمبزرگي دور حلقه داشته باشد،  30اگر سيملوله در هر متر . وات است 8 با برابر Rتوان مصرفي مقاومت  زيردر شكل  -145
7داخل سيملوله و روي محور آن چند تسلا است؟

0 4 10 T.m
( )

A
  

1( / 52 4 10 
2( / 52 4 10 
3( / 59 6 10 
4( / 59 6 10

3فيزيك ) گواه(آزمون شاهد 
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محل انجام محاسبات

آهنربا قراردارد، به كدام جهت است؟فضاي سمت از سيم كه داخل ، نيروي الكترومغناطيسي وارد بر آن قزيردر شكل  -146

بالا) 1
پايين) 2
Nبه سمت قطب ) 3

Sبه سمت قطب ) 4

2ةاي مطابق رابط شار مغناطيسي عبوري از حلقه -147 34 3 1 10B ( t t )     درSI 2ة القايي متوسط در نيروي محرك. كند تغيير مي
2tة اول چند برابر نيروي محركة القايي در لحظةثاني s است؟

1 (5
13

2 (5
16

3 (9
13

4 (9
16

اندازة نيروي محركـة القـا شـده در. صورت شكل زير است گذرد، به قه مينمودار تغييرات شار مغناطيسي بر حسب زمان كه از يك حل -148
3tلحظة s چند ولت است؟

صفر) 1

2 (1
2

3 (1 
4 (/1 5

0ميدان مغناطيسي  زير، بزرگيدر شكل  -149 20 با سـرعت 40cmبه طول Lميدان است و ضلعهاي  خطتسلا و سطح قاب عمود بر  /05
كدام جهت است؟القايي چند ولت و جريان القايي در ةنيروي محرك. داده شده در حركت است نشان متر بر ثانيه در جهت

1 (/1 )1(و 2
2 (/1  )2(و 2
3 (/0  )1(و 4
4 (/0 )2(و 4

0صورت  به SIكند، در  اي عبور مي حلقه 200 ةشار مغناطيسي كه از يك پيچ -150 008 100/ sin( t)  اگر مقاومت الكتريكي آن. است
40 است؟ لقايي عبوري از آن چند آمپرجريان ا باشد، بيشينة

1( 4 
2( 4
3( 02/0 
4 (2

(Wb)

v

L
(2)

(1)

B

G
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محل انجام محاسبات

كدام گزينه درست است؟ -151
 .بار دالتون مطرح نمود اند را نخستين ناپذيري به نام اتم ساخته شده هاي كوچك و تجزيه اين ديدگاه كه همة مواد از ذره) 1

 .كنند نور سبزرنگي ايجاد مي) سولفات مانند روي(پرتوهاي كاتدي در برخورد با يك مادة فلوئورسنت ) 2

موفق شد ساختاري براي اتـم ،عنوان يك ذرة زيراتمي ون در اتم و معرفي الكترون بهرهاي خود ضمن اثبات وجود الكت كمك آزمايش تامسون به) 3
 .پيشنهاد كند

 .طور تصادفي پديدة پرتوزايي را كشف كرد به ،كرد كه روي خاصيت فلوئورسانس مواد شيميايي كار مي است كه هنگاميداني  هانري بكرل، فيزيك )4

نه درست است؟كدام گزي -152
.متر محاسبه كرد 810و  1310ترتيب  م طلا را بهترادرفورد ابعاد تقريبي هسته و ا) 1
 .است 5/1هاي پرتوزا نسبت تعداد نوترون به پروتون مساوي يا بيش از  در تمام اتم) 2

 .استتر از آب معمولي  چگالي آب سنگين بيش) 3

.شود منتشر مي سرخ  مايل بهنارنجي نوري به رنگ  ،تر بالاتراز الكتروني   براثر بازگشت الكترون برانگيخته بهنئون، تبليغاتي  در تابلوهاي )4
جرم نـوترون را برابـر بـا جـرم    (چند برابر نسبت بار به جرم الكترون است؟ تقريب  بهنسبت بار به جرم يك ذرة آلفا از نظر بزرگي،  -153

.)پروتون درنظر بگيريد
1 (/ 41 36 10

2 (/ 31 8 10

3 (/ 42 72 10

4( / 33 6 10  

است؟ نادرستهاي زير  چند مورد از عبارت -154
.ه ناپايدار هستندهاي شناخته شد تر ايزوتوپ بيش) آ
2lددهاي كوانتومي الكتروني با ع) ب   5وn   54در اتم عنصر X وجود دارد.
.سنجند هاي سازندة اتم را نسبت به مقدار بار الكتريكي الكترون مي همواره مقدار بار الكتريكي ذره) پ
1 (3  
2 (2 
3 (1  
4( 0

؟است كدام 20Caدومين جهش بزرگ رخ دادن شده هنگام  جدارون مشخصات الكت -155
1 (l sn , l ,m ,m

13 1 1 2     

2 (l sn , l ,m ,m
12 1 1 2     

3 (l sn , l ,m ,m
13 1 1 2     

4( l sn ,l ,m ,m
12 1 1 2       

دقيقه 30: وقت پيشنهادي 2شيمي
113تا  1هاي  صفحه
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محل انجام محاسبات

اند؟ كدام موارد از مطالب زير درست -156
.گردش كند ههاي معين و ثابتي پيرامون هست تواند در فاصله ، الكترون فقط ميدر مدل بور) آ
.در طيف نشري خطي هيدروژن در محدودة مرئي طول موج نور نشرشده با ميزان انحراف آن در منشور رابطة مستقيم دارد) ب
.كند ها را معين مي تراز انرژي آن nو  شود هاي الكتروني استفاده مي  جاي ترازهاي انرژي از واژة لايه در مدل بور به) پ
.كند ها در فضا را مشخص مي گيري اوربيتال گيرد و جهت را در بر مي lتا  lعددهاي صحيح بين ، همة lm) ت
nمجموع ) ث l هاي لاية ظرفيت اتم عناصر موجود در هر گروه با هم متفاوت است الكترون.
آ، ب و ث) 1
ب، پ و ت) 2
آ، ت و ث) 3
 ب، پ و ث )4

ترتيب از راست به چپ كدام است؟ شعاع واندروالسي و شعاع كووالانسي به توجه به شكل،با  -157

1 (110 ،90
2 (120 ،90
3 (110 ،80
4( 120 ،80

است؟ نادرستكدام گزينه  -158
.ها ندارد چون از نظر شيميايي شباهتي به عناصر ساير گروه ،نامند عنصري مي هيدروژن را خانوادة تك) 1
.هاي آن از دو اتم درست شده باشد، اندازة شعاع كووالانسي و واندروالسي برابرند براي عنصري كه مولكول) 2
.دهد سمت هستة خود نشان مي به پيوندهاي يك  نسبي است و تمايل نسبي يك اتم را براي كشيدن الكترونالكترونگاتيوي مقياسي ) 3
:زير است صورت به ،در جهت افزايش نخستين انرژي يونشچپ به راست  ازها  دوم و سوم، ترتيب شمارة گروه هاي هدر عناصر دور )4

18 ،17 ،15 ،16 ،14 ،2 ،13 ،1
هاي زير دربارة جدول اولية مندليف صحيح است؟ عبارتچه تعداد از  -159

.ني كرديب را نيز پيش ها آن صرامندليف براي چهار گروه از جدول خود علاوه بر فرمول اكسيد، فرمول هيدريد عن -
.رديف بود 7داراي هشت گروه و  -
.تر قرار دهد تر را قبل از عنصر سبك علت رعايت اصل تشابه خواص، عنصر سنگين مندليف در برخي موارد مجبور شد به -
.باشد مي ROفرمول اكسيد عناصر گروه اول در جدول پيشنهادي مندليف،  -
1 (1 
2 (2 
3 (3 
4( 4

است؟ نادرستطلب مكدام . ي به صورت زير استبانرژي نخستين يونش چند عنصر اصلي و متوالي جدول تناو -160

1 (E شود داري مي عنصري است كه در زير نفت نگه.
2 (D استتواند عنصري باشد كه تاكنون هيچ تركيب شيميايي پايداري از آن يافت نشده  مي.
3 (A  شعاع يوني را دارد ينتر بيشدر ميان عناصر هم دورة خود.
4( B فلز است متعلق به گروهي است كه داراي يك شبه.

620

180

1
1

عنصـــر
 334 175314 401 498 118

D EA B C F

IE (kcal.mol )
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از مطالب زير درست است؟ چند مورد -161
2عنصري كه آخرين لاية الكتروني اشغال شدة اتم آن ) آ 23 3s p جاي دارد 3و دورة  4در گروه  ،باشد.
)هيدروژن نبدون درنظر گرفت( .ترتيب گاز و جامدند به) دماي اتاق(عمولي در شرايط م 2و  1هاي  نخستين عنصر گروه) ب
.عنصرهاي واسطه دورة چهارم داراي دو الكترون است در هر يك ازترين زيرلاية اشغال شده  يبيرون) پ
.يابد پذيري و خاصيت فلزي افزايش مي واكنش ،در فلزهاي قليايي خاكي با افزايش عدد اتمي) ت
1 (4 
2 (3 
3 (2 
4 (1 

است؟ نادرستكدام گزينه  -162
.ها در اولين زيرلايه و آخرين لاية اتم عناصر فلزهاي قليايي خاكي با هم يكسان است شمار الكترون) 1
lالكترون با  10عنصر داراي  8 ،در مجموع تناوبيدر دورة چهارم جدول ) 2 2 باشند مي.
.باشد عنصر برابر صفر مي 4ها براي اتم  الكترون lm، مجموع تناوبيرم جدول دورة چهاناصر عدر بين ) 3
.اتمي همواره صفر يا مقداري منفي است ها در يك اتم يا يون تك الكترون lmمقدار عددي مجموع ) 4

تر است؟ دام نمك بيشنسبت تعداد آنيون به كاتيون در فرمول شيميايي ك -163
كلريد يون متداول منگنز) 1
نيترات يون متداول كروم) 2
فسفات يون متداول منگنز) 3
سولفات يون متداول كبالت) 4

. شـود  رو مـي  با افزايش شعاع روبـه  كند و يك الكترون مبادله ميضمن واكنش  X. دهند واكنش ميبا يكديگر  Mو  Xدو عنصر  -164

4nهنگام ايجاد پيوند از  Mاعداد كوانتومي آخرين الكترون عنصر   ،0l   1و
2sm     3بـهn   1وl     كـه مربـوط بـه

پيوند و فرمول تركيب حاصل كدام است؟ ماهيت. شوند تبديل مياست، الكتروني  اي شش زيرلايه
MX2يوني، ) 1
MXكووالانسي، ) 2

MX2كووالانسي، ) 3
MXيوني،  )4

كدام مطلب درست است؟ -165
.است BeBr2و  PF3 ،KHهايي مانند  گيري قدرت پيوند در تركيب كه معيار خوبي براي اندازهبانرژي ش) 1
.آيد به جوش مي C1413شود و در  ذوب مي C801كلريد در  سديم) 2
.ت ارتعاشي، رساناي الكتريكي هستندادليل وجود حرك جامدهاي يوني به) 3
.گويند بلور، شبكة بلور مييك در  ها ها يا يون ها، مولكول نظم اتمبعدي و نام به آرايش سه) 4
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محل انجام محاسبات

.باشند بقية موارد درست مي.................... وارد م جز به ،هاي يوني مورد تركيب در -166
.هاي مثبت و منفي با هم برابرند چون تعداد يون ،يك تركيب يوني در مجموع خنثي است) آ
2در يك آنيون چند اتمي مانند ) ب

2 7Cr O  2، بار  تعلق دارد هنه به اتم خاصي، بلكه به كل مجموع.
.كنند صورت يك واحد مستقل عمل مي ها به ها با يكديگر پيوند كووالانسي دارند و در واكنش اتم ،هاي چنداتمي در ساختار يون) پ
116. آبه از آب تشكيل شده است سولفات پنج (II)درصد جرم نمك مس  36) ت 1 64 32(O ,H ,Cu ,S : g.mol )   
.باشند رساناي جريان برق مي ،دليل داشتن يون يوني به جامدهاي) ث
آ و ث) 1
آ و ت) 2
ب و پ) 3
پ و ت) 4

.210Xبه فرمول آبپوشيدهنمك  درصد از آبِ 30اگر  -167 H O  درصـد كاسـته 77/16آبپوشـيده  از آن خارج شود، از جرم نمك اولية
11؟ باشد چند گرم بر مول ميتقريباً آن نمك خشك  موليجرم . شود مي 16(H ,O : g.mol ) 

1 (142 
2 (160 
3 (168 
4 (136 

؟ستا  ، كدام عبارت زير درستزيربا توجه به شكل  -168

ه�دريالوژن اتمهاي هستۀ ب�ن موجود فاصلۀ

k
J
.m

o
l

(pm)75

436

1
ل
س�

انه
پت
ي
رژ
انه

(

(

75pm

هم از جدا ه�دريالوژن اتم دو

ه�دريالوژن مول ول

.يابد انرژي پيوند كاهش ميدورتر شوند، از فاصلة تعادلي  آندو اتم در مولكول هيدروژن اگر ) 1
.تواند برابر شود گاه نمي هيچكردن دو اتم هيدروژن   با انرژي لازم براي نزديك ،جداكردن دو اتم هيدروژن انرژي لازم براي) 2
.كيلوژول است 436انرژي لازم براي شكستن يك پيوند بين دو اتم هيدروژن ) 3
.تر خواهد بود يشبدافعه از جاذبه باشد، نيروهاي  pm65اگر فاصلة دو اتم هيدروژن ) 4

است؟ نادرستكدام گزينه  -169
.هستند I2هاي بدون بار و مستقل هاي سازندة بلور، مولكول در يد ذره) 1
Cانرژي لازم براي شكستن يك مول پيوند ) 2 O  از انرژي لازم براي شكستن يك مول پيوندN I تر است بيش.
CHCl3 ،H هاي در بين تركيب) 3 CO2 3 ،O3 ،H O2كنند گيري مي ، همگي در ميدان الكتريكي جهت.
 .هاي يد ضعيف است ي ميان اتمدهد كه پيوند كووالانس بودن نقطة ذوب و جوش يد نشان مي كم) 4

د؟ندار يكسانشكل هندسي و تعداد پيوندهاي كووالانسي  هاي زير چند مورد از گونه -170
2

4 2 3 3 2 2 2a) PF b) N O c) CO d) SO e) H S f ) COCl g) NO Cl 

1 (3 
2 (5 
3 (4 
4 (6 
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محل انجام محاسبات

برابر Bاتم  ةشد با تعداد الكترون موجود در آخرين زيرلاية اشغال Aتعداد الكترون آخرين لايه اشغال شدة اتم  2ABدر مولكول -171
درينـه  كدام گز) كنند ها در مولكول از قاعدة هشتايي پيروي مي و اتم سوم است  نافلزي از دورة Bنافلزي از دورة دوم و  A. (است

صحيح است؟ 2ABمورد مولكول 
.اتم مركزي دو جفت الكترون پيوندي و دو جفت الكترون ناپيوندي دارد) 1
.باشد يگانه مي Bو  Aاين مولكول خطي بوده و پيوند بين ) 2
.اتم مركزي فاقد جفت الكترون ناپيوندي استدرجه و  180پيوندي در اين مولكول   زاوية) 3
.است 7/1بيش از  Bو  Aهاي  اختلاف الكترونگاتيوي بين اتم) 4

باشد؟ يك از عبارات زير صحيح مي كدام -172
.پيوند ساده، نتيجة به اشتراك گذاشتن يك الكترون بين دو اتم است) 1
.دهد نشان نميدر گونة مورد نظر هاي هر عنصر  برخلاف تعداد اتمرا ها به يكديگر  رمول ساختاري شيوة اتصال اتمف) 2
.ها و گاز يخچال كاربرد دارد متيل اتر مايعي است كه به عنوان پيشرانه در افشانه دي) 3
.گويند پار مي ارند، هماما فرمول ساختاري متفاوتي د ،يكسان مولكوليفرمول  هايي كه تركيب  به) 4

2هـاي   ترتيب در يون بهعنصرهاي اصلي مربوط به دورة دوم جدول،  Bو  Aاگر  -173
3AO   3وBO داراي بـالاترين عـدد اكسـايش

؟باشند، كدام گزينة زير درست است
.در هر دو يون يك پيوند داتيو وجود دارد) 1
.هر دو يون شكل هندسي مشابه دارند) 2
.رسند هر دو اتم مركزي به آرايش هشتايي پايدار گاز نجيب قبل از خود مي) 3
.تر است بيش Bاز عنصر  Aانرژي نخستين يونش عنصر ) 4

.)كنند ها از قاعدة هشتايي پيروي مي اتم  همة(ساختار زير قرار دارد، چند عبارت صحيح است؟ در مربوط به دورة سوم است و كه  Aمورد عنصر در  -174
1lالكترون با  A ،3در آرايش الكتروني اتم ) آ  اردوجود د.
.تر است انرژي نخستين يونش اين عنصر از انرژي نخستين يونش عناصر قبل و بعد خود بيش) ب
.فلزها و نافلزهاست ، درگروهي قرار دارد كه شامل فلزها، شبهايزوتوپ پايدار دارد 10فلزي كه همانند ) پ
2Nهاي ناپيوندي در  الكترون شمار جفت هاي پيوندي به الكترون هاي اين عنصر با نسبت شمار جفت الكترون smمجموع ) ت Oبرابر است ،.

صفر )1
2 (1 
3 (2 
4 (3 

يك از موارد زير درست است؟ كدام -175
Siهاي هايي داراي پل زنجيرها و حلقه و شده به آن متصل ،علت تمايل شديدي كه به داشتن پيوند با اكسيژن دارد سيليسيم به) 1 Si O  كند ايجاد مي.
.آورد وجود مي دهد و كربن جهان غيرزنده را به جهان زنده را تشكيل مي ،سيليسيم) 2
.آيند شمار مي هايي كه در ساختار خود عنصر كربن دارند، آلي به همة تركيب) 3
.ن كربن و آلياژي از روي و كلسيم موفق شد كه كلسيم كاربيد را كشف كندكرد فردريك ولر با گرم) 4
 

O

A

O

O

A

O

O

A

O

O

O

A

O

OO

2
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.شود ايجاد مي................ ، هيدروكربني با نام ................هاي  زير با گروه  هيدروكربن................ هاي  از جايگزين كردن گروه -176

اتيل اكتان – 4 –اتيل  – متيل) 1
متيل پنتان – 2 –متيل  –اتيل ) 2
پروپيل هپتان – 3 –اتيل  –متيل ) 3
متيل پنتان – 3 –متيل  –اتيل ) 4

كدام گزينه درست است؟ -177
CHواكنش داده و تركيبي با ساختار كلريد اتن با گاز هيدروژن ) 1 CHCl2  كند توليد مي.

)كريليك از پليمري با فرمولآپتوي ) 2 C C

H

H
(

H

CN n

.شود ساخته مي

.شوند هاي پلاستيكي تهيه مي ها و سيني هاي گوناگون، بطري شدن آلكان از واكنش پليمري) 3
.است  زيادي براي زندگي در كرة زمين ايجاد نكرده جدي تشكلام ،در طبيعت ماندگاري طولاني پليمرها) 4

ركيبي با ساختار زير، درست است؟كدام موارد از مطالب زير، دربارة ت -178
O O

NH

11فرمول مولكولي آن ) آ 7 2C H NO است.
.شود در اين مولكول رزونانس ديده مي) ب
.هاي عاملي آميني و كتوني است داراي گروه) پ
.متيل اتر دارد نقطة ذوب بالاتري از دي) ت
آ و ت) 1
آ و ب و ت) 2
ب و پ) 3
ب و ت) 4

Cتعداد پيوندهاي  ،b، تعداد پيوندهاي دوگانه در تركيب بنزن را aاد پيوندهاي يگانه در تركيب سيكلوهگزان را اگر تعد -179 H را
aفرض كنيم، سه نسبت cدر تركيب نفتالن 

b
 ،b

c
aو  

c
؟ترتيب از راست به چپ كدامند به 

1 (6،3
8 ،9

4
2 (6،1

2 ،9
4

3 (2 ،3
8 ،1

4 (2،1
2 ،2
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درستي بيان شده است؟ چه تعداد از موارد زير در ارتباط با ساختار نشان داده شده به -180

CHCOH

CH3

O

CH3CHCH2

CH3

.شود براي كاهش درد، تب و التهاب تجويز مي -
.صورت مسطح مثلثي است به ،هفت اتم كربن در آنقلمروهاي الكتروني شكل هندسي  -
.شود شود، زيرا سبب خونريزي معده مي صيه نميمصرف آن براي افرادي كه به بيماري زخم معده مبتلا هستند تو -
10، آميدي با فرمول 2NHهاي  لكول با گروههاي متيل اين مو ين كردن گروهزاز جايگ - 15 3 2C H N O شود ايجاد مي.
1 (1 
2 (2 
3 (3 
4 (4 
 
 

؟شود نميدر كدام واكنش فراوردة گازي حاصل  -181
تجزية گرمايي آلومينيوم سولفات) 1
اكسيد با هيدروكلريك اسيد واكنش منگنز دي) 2
ز كلر با محلول پتاسيم برميدواكنش گا) 3
واكنش فلز آلومينيوم با سولفوريك اسيد) 4

كدام گزينه درست است؟ -182
.دهند نمايش مي (aq)را با نماد آبي در معادلة نوشتاري حالت فيزيكي محلول ) 1
.رسد مي C1200كننده در واكنش در پايان به دماي  به اين معناست كه دماي تركيبات شركت C1200نماد ) 2
.شود پروپين براي توليد ريسمان استفاده مي از پلي) 3
.شود آهن استفاده مي از واكنش ترميت براي جوش دادن خطوط راه) 4

اسـتفاده از. شـود  يد و يا ليتيم هيدروكسـيد اسـتفاده مـي   بر ليتيم پراكس................... ها از تأثير  براي تصفية هواي درون فضاپيما -183
.تر است براي تصفية هواي درون فضاپيما مناسب.................... 

ليتيم پراكسيد –اكسيد  دي كربن) 1
ليتيم هيدروكسيد –اكسيژن ) 2
ليتيم پراكسيد –اكسيژن ) 3
ليتيم هيدروكسيد –اكسيد  دي  كربن) 4

2اد موجود در واكنش مجموع ضرايب مو -184 4 3 4 2 4 3 4Na SO (aq) Ca (PO ) (s) CaSO (s) Na PO (aq)   كدام گزينه است؟ برابر
1 (9 
2 (5 
3 (4 
4 (20

دقيقه 30: وقت پيشنهادي 3شيمي
104تا  1هاي  صفحه

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



34 :ةصفحشيمي -بهمن 6آزمون –»4«پروژة 

محل انجام محاسبات

12اكسيژن،  %50دهد كه اين تركيب از  تجزية عنصري تركيبي نشان مي -185 5/ 37هيدروژن و  % 5/ .استكربن تشكيل شده  %
اگر جرم فرمول مولكولي با جرم فرمول تجربي آن برابر باشد، كدام يك از موارد زير دربارة اين تركيب درست است؟

11 12 16(H ,C ,O : g.mol )  

.شود اين تركيب به الكل چوب معروف است و از گرم كردن چوب در غياب اكسيژن حاصل مي) 1
.شود ها توليد مي هاي موجود در ميوه توسط آنزيم در اثر تخمير قندها و كربوهيدرات اين تركيب به الكل ميوه معروف است كه) 2
.شود به عنوان طعم دهنده مواد دارويي و غذايي استفاده مي) 3
.باشد ها مي اولين عضو خانواده آلدهيد) 4

در ايـن %80سيم كربنات بـا خلـوص   گرم كل 100اگر . شود واكنش تجزيه كلسيم كربنات انجام مي ،ليتري 2در يك ظرف سربستة  -186
).كنند ها در واكنش شركت نمي ناخالصي( تجزيه شود، جرم جامد باقي مانده در ظرف چند گرم است؟درصد  50 به مقدارظرف 

112 40 16(C ,Ca ,O : g.mol )  
1 (4/82 
2 (2/35 
3 (8/64 
4 (56

ليتـر گـاز كـربن  5/4، %20گرم كربن با درصـد خلـوص    15و  %75اكسيد با درصد خلوص  (III)گرم آهن  32ر اثر واكنش اگر د -187
156كدام است؟  گيري اندازهاكسيد توليد شود، چگالي اين گاز در شرايط  دي 12 16(Fe ,C ,O : g.mol )  

1 (g.L 12 

2 (/ g.L 11 2 

3 (/ g.L 12 2 

4 (/ g.L 13 5 

باشد؟ كدام گزينه درست مي -188
.شود از واكنش سيليسيم تتراكلريد مايع با منگنز، سيليسيم خالص توليد مي) 1
.شود استفاده ميبراي خودروها آلي در برخي كشورها به عنوان سوخت تميز  ترين الكل از ساده) 2
.آيد دست مي گاز متان از واكنش زغال چوب با بخار آب بسيار داغ به) 3
.دهند با هم واكنش ميمعين حجمي  هاي نسبت اثابت، گازها ب و فشار كند كه در دما ون آووگادرو بيان مينقا) 4

STPدر شـرايط   2Nتوليد شود، در اين واكنش چند ليتـر   3NaHCOگرم 84هاي هوا  كيسهام شده در انجهاي  اگر در واكنش -189

114گردد؟  آزاد مي 16 12 23 1(N ,O ,C ,Na ,H : g.mol )     ) ها كنشدرصد بودن بازده تمام وا 100با فرض(
1 (2/11 
2 (4/22 
3 (8/44 
4 (6/33 
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است؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت -190
.اتم كربن است 12تا  5متفاوت با   بنزين يك مادة شيميايي ساده نيست؛ بلكه مخلوطي از چند هيدروكربن) آ
.يمگير در نظر مي) اتم كربن 8با (بنزين مورد استفاده در خودروها را اوكتان خالص ) ب
.دهد تر حجم هوا را گاز اكسيژن تشكيل مي بيش) پ
.است 5/12به  1كند،  نسبت مولي سوخت به اكسيژن در موتور خودرويي كه با سرعت معمولي حركت مي) ت
1 (1 
2 (2 
3 (3 
4 (4 

كدام گزينه درست است؟ -191
.تر باشد تواند بيش ميان آب جوش از يك ليو C0انرژي گرمايي يك استخر پر از آب ) 1
.هاي مقداري، شدتي و مقداري هستند به ترتيب خاصيت يظرفيت گرمايي مولي، ظرفيت گرمايي ويژه و ظرفيت گرماي) 2
.تر است يخ بيش ة بخار آب از ظرفيت گرمايي ويژةظرفيت گرمايي ويژ) 3
.هاي يك ماده يكسان است ذره ةتوزيع انرژي ميان هم) 4

باشد؟ ها مي مقدار كمتري نسبت به ساير واكنش آزاد شده در كدام واكنش گرماي -192
1 (C H (g) O (g) CO (g) H O(l)2 6 2 2 2

7 2 32  

2 (C H (g) O (g) CO (g) H O(g)2 4 2 2 23 2 2  
3 (C H (g) O (g) CO (g) H O(l)2 4 2 2 23 2 2  

4 (C H (g) O (g) CO (g) H O(g)2 6 2 2 2
7 2 32  

كالري گرما جذب كـرده باشـد و 150مسير اول به ميزان  اگر در. رسد يك سامانة بسته از دو مسير متفاوت به يك حالت پاياني مي -193
ژول كار توسط سامانه روي محـيط انجـام 350ژول كار توسط محيط روي سامانه انجام گرفته باشد و در مسير دوم به ميزان  200

كدام است؟تقريباً له شده در مسير دوم بر حسب كالري گرفته باشد، گرماي مباد
1 (/1177 6
2 (/185 8
3 (/114 14
4 (/281 45

.)حالت فيزيكي آب را گاز درنظر بگيريد( برابر است؟ Hتقريبا با  E ،هاي زير واكنش در چه تعداد از -194
اكسيد(III)واكنش سديم با آهن) آ
واكنش تجزية متانول) ب
واكنش سوختن پروپين) پ
واكنش سوختن متان) ت
1 (1 
2 (2 
3 (3 
4 (4 
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است؟ نادرست ،شود گرماي سوختن يك ماده استفاده ميدقيق گيري  ي اندازههاي گرماسنجي كه از آن برا كدام عبارت دربارة ويژگي -195
.استگيري  اندازه قابلانرژي دروني  تغيير ،اين گرماسنج در حجم ثابتدر ) 1
.منزوي قرار دارد ةدرون يك سامان» محفظة فولادي«در اين گرماسنج يك سامانة بستة ) 2
.شود لا استفاده ميدر اين گرماسنج از اكسيژن با فشار با) 3
.شود آنتالپي واكنش نيز محاسبه مي در اين گرماسنج علاوه بر گرماي سوختن،) 4

هاي استاندارد مواد صحيح است؟ آنتالپي ةدربار مواردكدام  -196
2NOآنتالپي استاندارد تشكيل ) الف (g)منفي است ،.
ــتمطابق قرارداد آنتالپي استاندارد سوختن ) ب ,s) گرافيــ )C شود صفر در نظر گرفته مي.
.متانول استيك مول تر از  مقدار انرژي آزاد شده هنگام سوختن يك مول متان بيش) ج
.تر است آنتالپي استاندارد ذوب آب از جيوه بيش) د
د وج ) 1
ب والف ) 2
ج وب ) 3
د والف ) 4

2اگر آنتالپي استاندارد تشكيل  -197 5N O (g)  111برابرkJ.mol باشد، H  واكنش(III) كدام است؟
2 2 22 2 68I) N (g) O (g) NO (g) H kJ    

2 5 2 2 112II)N O (g) NO(g) NO (g) O (g) H kJ     

2 2
1 1
2 2III) N (g) O (g) NO(g) H ?    

1 (126 
2 (89 
3 (110 
4 (142 

48ازاي توليـد   اگر گرماي مبادله شده در اين واكنش به. در ظرفي در حال انجام استچوب  از بخار آب و زغاليد گاز آب واكنش تول -198
5يخ را به اندازة  28kgگرم گاز بتواند دماي  C    ــكيلكاهش دهد، حاصـل عبـارت ــكيل تشـــ 2H تشـــ O(g) CO(g)( H H )   

1ظرفيت گرمايي ويژة يخ را برابر با (ست؟ كدام ا 12J.g . C   112درنظر بگيريد و 1 16(C ,H ,O : g.mol  
1 (kJ280
2 (kJ280
3 (kJ175
4 (kJ175

دهد؟ ها را نشان مي يك از واكنش كدام Gييرات تغ رو روبهنمودار  -199
1 (CaCO (s) CaO(s) CO (g)3 2

 
2 (C H (g) O (g) CO (g) H O(g)2 6 2 2 2  
3 (q N O (g) NO (g)2 4 22 
4 (H (g) O (g) H O(g)2 2 2 

GΔ

T SΔ

HΔ

−

+
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Tو  H پارامترمقدار دو  -200 S كدام عبارت دربارة اين واكـنش. رسم شده است) واكنش زير(خاص   برحسب دما براي يك واكنش
AB(s) است؟ نادرستدر اين شرايط  A(g) B(g) 

 .اين واكنش در حالت تعادل قرار دارد C80در دماي ) 1
Hكلوين رابطة  353 يدر دما) 2 T S   برقرار است.
.خودي است كلوين خودبه353بالاتر از  يهااين واكنش در دما) 3
4 (G علامت  كلوين هم 353تر از  كم يواكنش در دماي اينw است.

است؟ نادرستكدام مطلب  ،دهد در آب را نشان مي مولكوليخودي يك تركيب  كه مراحل انحلال خودبه زيربا توجه به نمودار  -201

1 (H1  هاي حلال از يكديگر است مربوط به جدا شدن مولكولمثبت بوده و. 
 .شدن شكر در آب باشد تواند مربوط به حل مي) 2
Hرابطة ) 3 H | H |1 2 3     در آن وجود دارد.
.خودي انجام شدن اين فرايند است ترين عامل خودبه افزايش آنتروپي مهم) 4

كدام موارد از مطالب زير درست هستند؟ -202
.هگزانول بخش ناقطبي بر بخش قطبي غالب است -1 در) آ
.است Clتر از جاذبة آن با يك يون با سر منفي يك مولكول آب، ضعيف Naجاذبة ميان يك يون ) ب
.قابل حل است آبدر  Aبرخلاف ويتامين  Cويتامين ) پ
.دوقطبي القايي هستند –عامل اصلي انحلال آسكوربيك اسيد در استون، نيروهايي از جنس دوقطبي القايي ) ت
آ و ب) 1
آ، ب و پ) 2
آ و ت) 3
ب و ت) 4

كدام يك از مطالب زير درست است؟ -203
.يابد پذيري گازها كاهش مي ا افزايش دما انحلالدر آب، ب هاپذيري گاز انحلالمورد با توجه به قانون هنري در ) 1
.باشد مي CH4تر از  در آب بيش O2پذيري گاز  انحلال ،فشار برابر در دماي يكسان و) 2
.در آب است NH3از  تر بيش ،تر دليل پيوند هيدروژني قوي به HClپذيري  انحلال) 3
پتاسيم نيترات –سديم كلريد  –پتاسيم هيدروكسيد . رو در آب مساعد است آنتالپي انحلال دو مورد از موارد روبه) 4

است؟ نادرستزير از مطالب موارد   كدام -204
.محلول سديم كلريد يك محلول الكتروليت قوي است) آ
.تر است حاصل از رسانايي آب خالص بيش  شوند و رسانايي محلول آب يونيده ميتمام مواد الكتروليت در ) ب
.شود از حل كردن گوگرد تري اكسيد درآب، محلول الكتروليت حاصل مي) پ
.شود باعث توليد محلول الكتروليت مي حل كردن ساكارز در آب، ) ت
آ و ب) 1
ب و ت) 2
پ و ت) 3
آ و ت) 4

353

ΔH

T SΔ

دما (	لو�ن)

ي
رژ

انه

+

+

حلال حلشونهده

ΔH1

ΔH2 ΔH3
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38 :ةصفحشيمي -بهمن 6آزمون –»4«پروژة 

محل انجام محاسبات

11اگر چگالي محلول . كنيم هاي مساوي از آب و گليسرين را در هم حل مي جرم -205 1/ g.mL  ،ا درنظر گرفتن آب به عنوان حـلال،بباشد
112كدام است؟ از راست به چپ ب قريت مولاليته و مولاريتة گليسرين در محلول به 16 1(C ,O ,H : g.mol )  

1 (/10 5/و  87 98 
2 (/10 5/و  87 43 
3( /11 5/و  46 98 
4 (/11 5/و  46 43

كدام مطلب درست است؟ -206
K)در ميان سه تركيب ) 1 Cr O ,KCl,KNO )2 2 7 Kپذيري  ، ميزان انحلال3 Cr O2 2 .ر اثر افزايش دما خواهد داشتترين تغيير را د بيش 7
.توان از واكنش سديم نيترات و نقره برميد تهيه نمود هاي عكاسي را مي به كار رفته در ساخت فيلم تركيب) 2
.باشد غلظت اسيد معده، كلسيم هيدروكسيد مي دهندة ترين سازندة داروي كاهش اصلي) 3
.شود مي يدتولگاز كلر از واكنش سديم هيپوكلريت و جوهر نمك ) 4

است؟ نادرستهاي زير  كدام يك از عبارت -207
.تر از ميزان تبخير سطحي حلال خالص است شونده غيرفرار بيش هاي داراي حل ميزان تبخير سطحي در محلول) 1
.داخلي ظرف و سطح مايع استهاي هوا، ديوارة  هاي خارج شده از مايع با مولكول ناشي از فشار ايجاد شده در اثر برخورد مولكول ،فشار بخار مايع) 2
.اتمسفر با فشار هوا در شرايط استاندارد برابر است 1گراد در فشار  درجة سانتي 100فشار بخار آب خالص در دماي ) 3
0/محلول  در ياتمسفريك براي ايجاد فشار بخار  لازم گرمايميزان ) 4 .باشد ميهاي برابر  با جرم ،دما تر از آب خالص هم بيش ،مولال ساكارز 1

40پذيري پتاسيم نيترات در دماهاي  كه انحلال با توجه به اين -208 C  20و C گـرم از ايـن 400باشد، اگر  گرم مي 30و  60ترتيب  به
40محلول از دماي  C 20دماي  تا C است؟ چند گرمجرم محلول باقي مانده  ،سرد شود

1 (75 
2 (150 
3 (250 
4 (325 

0ليتر محلـول   ميلي 2باشد،  مي 1900ppmيون كلريد در آن  غلظتليتر آب دريا كه  ميلي 10به يك ظرف حاوي  -209 مـولار نقـره /2
راچگـالي آب دريـا   (چند مول بر ليتـر خواهـد شـد؟    تقريباً لظت يون كلريد پس از اضافه نمودن محلول غ. شود نيترات اضافه مي

1 2 g
/

mL
135و درنظر بگيريد 5Cl / g.mol(

1 (/0 02
2 (/0 024
3 (/0 064
4 (/0 053

هاي زير درست هستند؟ ز عبارتموارد اكدام  -210
.باشدها  اكسيژن به كار رفته در قسمت قطبي آن هاي در تعداد اتمتواند  ميهاي صابوني و غيرصابوني  كننده هاي پاك يكي از تفاوت) آ
.مايع و يوناليت، مثالي از كف جامد است لوآيروسدود، مثالي از ) ب
ــلالشونده در يك مول حلال را گرماي انحلال  تغيير آنتالپي مربوط به حل شدن يك مول حل) پ ) انح H ) نامند مي.
.تواند موجب ايجاد لخته شود به يك كلوييد، مي HClافزودن مقداري از محلول ) ت
و ب آ) 1
ب و پ) 2
پ و ت) 3
و ت آ) 4
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شود؟شود؟  آيا مقررات آزمون اجرا ميآيا مقررات آزمون اجرا مي ::))سوال هاي نظم حوزهسوال هاي نظم حوزه((نظرخواهينظرخواهي  

.ها دقت كنيد ي سؤال هاي زير، به شماره گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش

روع به موقعـش
)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي عـبه موقي شما  آيا آزمون در حوزه -294

.شود و مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز ميبله، هر د) ١

.شود س ساعت آغاز نميگويي به نظرخواهي رأ پاسخ) 2

.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

رينـمتأخ
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(انه تا زمان شروع آزمون خير، متأسف) 1

شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2

.شود ه ايجاد ميشوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهم شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3

.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

انـمراقب
كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

ضعيف) 4 متوسط) 3   خوب) 2 خيلي خوب) 1

ترك حوزه –مون پايان آز
شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297

.شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1

گاهي اوقات) 2

به ندرت) 3

گاه خير، هيچ) 4

امروز  ونـارزيابي آزم
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي روزكيفيت برگزاري آزمون امبه طور كلي  -298

ضعيف) 4 متوسط) 3 خوب) 2 خيلي خوب) 1

zistkanoon@2:با كانال تلگرامي تخصصي تجربي به آدرس مقابل همراه باشيد* 
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  2: ةصفح  دانشگاهي عمومي پيش  96 بهمن 6 آزمون -)4( ةپروژ         
    

  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 1

  ها مكرها، خدعه: مكايد/ انگيز بودن  و تعجب  شگفت: غرابت: ها ست واژهمعني در
  هاي ديگر تشريح گزينه

: عنـود  :»4« ةگزين/  شكار كردن: شكردن :»3« ةگزين/  چيني سخن: سعايت :»1« ةگزين
  )لغت، تركيبي ،2ادبيات فارسي (   كار ستيزه

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(     - 2

/  بوي خوشبوي دهان، : نكهت/  شادمان: مشعوف) / آبگينه و شيشه: مينا(بهشت : مينو
  پيشواي روحاني آيين برهمايي: برهمن

  )تركيبيلغت، ، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )لاردبي -مرتضي منشاري(     - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه
  درخشنده: ساطع :»1« ةگزين
  ميان، وسط: بحبوحه/ جويي  بهانه كردن، بهانه آوردن، بهانه: تعللّ :»3« ةگزين
     .نردة چوبي يا آهني كه اطراف محوطه يا باغي نصب كنند: طارمي :»4« ةگزين

  )تركيبي لغت، ،2ادبيات فارسي (  
 ----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 4

  .است» ضياع«املاي صحيح كلمه 
  )آب و زمين زراعتي(عت يجمع ض: ضياع/ نور و روشنايي  :ضيا: توجه

  )184صفحة املا، ،2ادبيات فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(     - 5

، بنـدي  نوعي چوب بست بـراي چراغـاني وآذيـن   «ي به معنا» خوازه« ،املاي صحيح واژه
   )75ة صفحاملا، ، 3فارسي  زبان(  .است» طاق نصرت

----------------------------------------------  
 )زماني بخش سعيد گنج(     - 6

/  آبـادي  يحيـي دولـت  از » شـهرناز «/  از عبـدالرحيم طـالبوف    »سالك المحسنينم«
/  مرتضي مشـفق كـاظمي  از » يادگار شب«/ ايت از صادق هد» پروين دختر ساسان«
/   )پسـر ( از الكسـاندر دومـا  » مـادام كامليـا  «/  عباس خليلياز » انسان و اسرار شب«
  )يكي از دو بخش اسكندرنامه( گنجوي نظامياز  »نامه اقبال«

  )تركيبي ،تاريخ ادبيات، 2ادبيات فارسي (
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 7

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .، بانوي انگليسي استاثل مانين :»1« ةگزين
بـه توصـيف سـفرهاي    » صفير سيمرغ«ندوشن، در كتاب  محمدعلي اسلامي :»2« ةگزين

  .است  خود پرداخته
  . است اهاي تبعيد، اثر جبرا ابراهيم جبر در بيابان :»3« ةگزين

  )ريخ ادبيات، تركيبيتا، 2ادبيات فارسي (  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     - 8

و » از زبــان بــرگ«/ از آثــار ســيد علــي موســوي گرمــارودي » چمــن لالــه«و » عبــور«
از آثـار  » ديـدار صـبح  «و » فر پـنجم س«/ از آثار محمدرضا شفيعي كدكني » شبخواني«

  اخوان ثالث از آثار مهدي» آخر شاهنامه«و » از اين اوستا«/ طاهره صفاّرزاده 
  )131و  130، 127، 125 ي ها صفحهتاريخ ادبيات، ، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )داود تالشي(     - 9

كنايـه  » دل را مشـكن «: كنايه /)اسلوب معادله(مصراع دوم مثالي است براي مصراع اول 
اسلوب معادلـه   :تمثيل /شيشه و شكستن ):نظير مراعات(تناسب  /»مكن خاطر رنجيده«از 

  »ش«صامت  تكرار: نغمة حروف/  .نوعي از تمثيل است
  )آرايه، ادبيات فارسيزبان و ( 

----------------------------------------------  
 )زماني بخش سعيد گنج(     -10

    ناقصجناس : كار و بار/ تشبيه : همچو سرو/ كنايه : عقده گشودن
  ) آرايه، فارسي ادبياتزبان و (

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -11

طور كـه   د؛ همانگردحرمت  بي ،طينتان همنشين شودبدكه با  كسي«: اسلوب معادله: ب
مخاطب قـرار گـرفتن   ( نشينان اي صبح شب :استعاره: الف/ » .زند آينه در زنگبار زنگ مي

براي ( .بر گل و شمشاد گريست ،قتي ابر بهار رسم تاراج را ديدو :حسن تعليل: د/  )صبح
  . زنم وار خود را به آتش مي من پروانه :تشبيه: ج.) / بارش ابر بهار دليل ادبي آورده است

  ) آرايه، ادبيات فارسيزبان و (
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -12
  هاي ديگر تشريح گزينه

  گر+ اسم : آرايشگر / اسم+ پيشوند : ناسپاس: »1«گزينة 
  ار + بن ماضي : )كرَدار( ردارك / گاه+ اسم : خوابگاه: »2«گزينة 
  يه+ اسم: ريهخي/  »واره«پسوند + اسم : غزلواره: »3«گزينة 

  )146تا  142 هاي هصفح ،فارسي زبان، 3فارسي  زبان(   
----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(     -13

  تكواژ  7 ← جاي/ ز /ان/ لرز /  /جست /بر: »الف«جملة 
  تكواژ  ← 4 /دان /يزدان /ز: »ب«جملة 
  تكواژ 9 ← ان/ گذر/ ِ- / جهان/ ِ- / غم /  /خور /مـ: »ج«جملة 
  تكواژ 6 ←ي  /ا /رو /فرمان /ـِ  /حاصل : »د«جملة 

  )15ة صفح، فارسي بانز، 3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -14
  .صفت است» همه«

  هاي ديگر تشريح گزينه
 / .اسـت  متمم فعل» خويشتن«و  گذرا به متمم» مدارا كن«در معني » بساز«: »1« ةگزين

  .نهاد جملة سوم است» او«و » كه او«مخفف » كو«
  مسند» غايب«/ » تو« لِبد» خود«: »2« ةگزين
در  ./ از غيرت خواهدسـوزاند  )مفعول(تو را  )نهاد(دلبر : دلبر از غيرتت بسوزد: »4« ةگزين

    .مسند است» موم«نهاد و » سنگ خارا«، پس )آن عكس نه بر(كف او سنگ خارا موم است 
  )66تا  61 هاي هصفح، فارسي زبان، 3زبان فارسي (

 3فارسي   و زبان 2 فارسي ادبيات 
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  3: ةصفح  دانشگاهي عمومي پيش  96 بهمن 6 آزمون -)4( ةپروژ         
    

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     -15

  .بهشت برين خود را بر كسي نگشايد درِ »4«در گزينة 
  .است و در جايگاه اصلي خود قرار گرفته است» بهشت برين«اليه  مضاف» ش«
  

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .بود بسته مي تچو غنچه اگر دهن :»1« ةگزين
  .برآيد ماگر از مستي چو فرهاد جان :»2« ةگزين
  .زر مصري كرد را پر شسلطان صبا، دهن :»3« ةگزين

  )66تا  61 هاي هصفح، فارسي زبان، 3زبان فارسي ( 
----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -16

  .مركبّ است - مشتق» آلوده مه«: »ب«بيت 
  .مركبّ است - مشتق» سرپنجه«: »ج«بيت 

  )173تا  171و  121هاي  هصفحزبان فارسي، ، 3فارسي  زبان(
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -17

اند، توصيه شـده   در ابيات صورت سؤال به بزرگ داشت مقام افراد كوچك كه كمال يافته
  .شود ، عكس اين مفهوم دريافت مي»4«گزينة  ازاست، اما 

اگرچـه بسـيار   انـد و زنـداني    هـم كوچـك   زبـا  ،دنافراد كوچك اگر قوي گرد: »4«گزينة 
  )103ة صفح، مفهوم، 2فارسي  ادبيات(  .شود هنرمند باشد، لايق پادشاهي نمي

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -18

هـا در   ولـي در ديگـر گزينـه   » سـپري نكـن  «به معناي  در گزينة مورد نظر،» مگذار«
  .به كاررفته است» قرار نده«مفهوم 

  )1ة صفح، مفهوم، 2فارسي  تادبيا( 
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(     -19

دنيـا مطـرح شـده    اعتبـاري   وفـايي و بـي   در بيت صورت سؤال و ابيات مرتبط بي
جاه و دولت دنيا اين است كـه   يخوبشاعر معتقد است، » 3«است، اما در گزينة 

  .دوست نيست امهر كس سختي جاه را تحمل كرده، مق
  )96ة صفحمشابه مفهوم، ، 2ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(     -20

پشتي را رمز پيروزي و غلبه بر  و عبارت شعري صورت سؤال اتحاد و هم »3«بيت گزينة 
  .دانند دشمن مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .بايد مانند مورچگان، مسيري را به طور پيوسته، طي كرد براي رسيدن به يار: »1«گزينة 
شكوهي چون ملـك سـليمان كـه نـابود شـد ولـي       هاي با چه بسيار سلطنت: »2«گزينة 

  .كنند اند و زندگي مي چنان زنده مورچگان هم
، اگر چه هماننـد گـرگ و شـير    درندگي شيران است همانندكينة مورچگان : »4«گزينة 
  )72ة صفحمفهوم، ، 2سي ادبيات فار(  .نيستند

 )محسن اصغري(     -21

  .هر سودي زياني را در پي دارد :»3«مفهوم بيت اول گزينة 
ايـن دنيـا، سـود آن جهـان را بـه       در ضررهاي در راه عشق :»3«گزينة  دوممفهوم بيت 

  .دنبال خواهد داشت
  هاي ديگر تشريح گزينه

اي معنوي و مطلوب دست پيدا از دنياي فاني بگذر تا به دني: مفهوم مشترك: »1«گزينة 
  .كني

  .است  هر كمال و قدرتي را، زوال در پي: مفهوم مشترك: »2«گزينة 
  .است ناپايداري و نابودي سرانجام هر قدرتي: مفهوم مشترك :»4«گزينة 

  )96و  95 هاي هصفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي (  
----------------------------------------------  

 )سلماس -شهري نثاركهنه نرضا جا(     -22

  .گويي اشاره دارد شاعر به پرورده و سنجيده »ب، د«هاي  در بيت
  )116ة صفحمشابه مفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -23

رح عظمت مخاطب و عـدم امكـان درك او مط ـ   »ب، ج، هـ«در شعر صورت سؤال و ابيات 
   .شده است
  :به ترتيب صورت سؤال شرح ابيات

   .گانه است اي انسان درك تو فقط از طريق حواس پنج) الف
  .بندم مرا ببخش كه تو از خيال و وهم من برتر هستي اگر زبان از مدح تو مي) ب
  .يآي گنجي و از ژرفاي آن برنمي برتر از تو گوهري نديدم كه از عظمت در دريا نمي) ج
  .اند ارزش قدر و قيمت دارند در نظر تو بي كه نزد بينشوران كساني) د
تر از  اي كه بزرگ ي و اي لقمهمدآ دست  بهچگونه اي مرواريدي كه برتر از دريا هستي، ) هـ

  ب من شدي؟يصنچگونه گنجايش ما هستي 
  )131ة صفحمفهوم، ، 2فارسي  ادبيات(   

 ----------------------------------------------  
 )زماني بخش سعيد گنج(     -24

  . چيزي وجود ندارد آنجز  همه جا را فراگرفته است و حزن و غم: »4«سؤال و گزينة بيت مفهوم 
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .دارد بهار زندگاني حتماً خزاني در پي: »1«گزينة 
  .مركز معرفت دل ما بوده است نه كعبه و ميخانه: »2«گزينة 
كـه بـه عهـد او     وفايي هم .در حال مرگ هستم، اما اين بيهوده استدر غم او  :»3«گزينة 

  .كردم نيز عبث و بيهوده است
  )138ة صفحمفهوم، ، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  
 )مريم شميراني(     -25

: دگوي ـ مـي شـاعر  » 3«تقابل عشق و عقل در سه گزينة ديگر مشهود است ولي در گزينـة  
  . ي عشق و عقل و كردار معني عشق و عقل استادعگفتار ا

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .ديگرند در تقابل با يك »كند عشق عقل را غارت مي«: »1« ةگزين
  .ديگرند در تقابل با يك» عشق و فرزانگي« :»2« ةگزين
  .رندديگ در تقابل با يك» .اي ندارد در پادشاهي عشق، سخن عقل شنونده« :»4« ةگزين

  )173ة صفحمشابه مفهوم، ، 2ادبيات فارسي (  
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 )فاطمه منصورخاكي(     -26
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند نادرست »دارد«و  »هايي عبرت«، »آن«: »1«گزينة 
  .است  نادرست» كننده پرسش«: »2«گزينة 
  )ترجمه(  .اند نادرست» اي نشانه«و » في«عدم ترجمة : »3«گزينة 

----------------------------------------------  
  )محسن احدي(     -27

»گزينه(د نكن سوراخ مي: »تثقب ته«/  )»4و  2، 1«هاي  ردبا وجود : »علي رغم شد
  )»4و  2، 1«هاي  گزينه رد(اش  سختي

  مهم درسي  ةنكت
در » بينظاهر«و » 2«در گزينة » نگر سطحي«هاي  لازم به ذكر است كه تركيب

  )ترجمه(  .مناسب نيست» ينظر إلي ظاهر الأشياءمن «بارت ، براي ع»4«گزينة 
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -28
 بشكنند) فعل شرط: (»كسَرَ«/  )»4و  1«هاي  رد گزينه( )از ادوات شرط(اگر : »إنْ«
رد گزينة ( هايمان اناستخو) »عظمْ«جمع مكسر » عظام«: (»عظامنا«/  )جا در اين(
  دهيم ها را شكست مي آن: »مهمنهَزِ«/ شويم  متولد مي) فعل مجهول( :»نوُلدَ«/  )»2«

  نكتة مهم درسي
صورت مضارع التزامي و جواب  براي ترجمة جملة شرطي، معمولاً فعل شرط را به

  )ترجمه(   .آوريم صورت مضارع اخباري مي شرط را به
----------------------------------------------  

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(     -29
/ فراموش كنم  )كه(: »أن أنسي«/  )»3و  2«هاي  رد گزينه( توانم نمي: »أستطيع لا«
/  )»4«رد گزينة ( كردم شانتحمل: »تحملتها«/ هايي را كه  سختي: »المشقاّت التّي«
  به سوي پيشرفت: »إلي التقّدم«/ در راهم : »في طريقي«

  نكتة مهم درسي
دار »ال«و اسم » كه«صورت  هگيرد و ب دار نقش صفت مي»ال«موصول خاص بعد از اسم 

  )ترجمه(  .شود ترجمه مي »ي«همراه   هقبل آن ب
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -30
  هاي ديگر تشريح گزينه

   .تصحيح اس» آموزان اين دانش«: »1«گزينة 
  .صحيح است »كرد دعوت ميما را «در اين عبارت به معني » يدعونا«: »2«گزينة 
  .صحيح است »دهيم دشمنان را شكست مي«به معني » نرُغم العدي«: »3«گزينة 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(     -31
مردم بگمارد بايد براي  يعنوان پيشوايهر كس خود را به « توجه به معناي حديث با

تر به  نزديك، »3«گزينة ضرب المثل   ،»!تعليم خود را پيش از تعليم ديگران شروع كند
  )درك مطلب و مفهوم(   .مفهوم آن است

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -32

: »كند كوتاه مي«/ آماله : »آرزوهايش«/ الب مجتهد هذا الطّ: »آموز، كوشاست اين دانش«
  في هذه الدنيا: »در اين دنيا«/ يقصر 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  در دنيا : »في الدنيا«/ آموز كوشا  اين دانش: »الطاّلبة المجتهدةهذه «: »2«گزينة 
  در دنيا: »مفي العال«/ آموزِ كوشايي است  اين، دانش: »هذا طالب مجتهد«: »3«گزينة 
  )تعريب(  همالآ :»يشآرزوها«: »4«گزينة 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(     -33
به «/ يلفي اللّ: »در شب«/  عندما: »كه هنگامي«/ بعض الأحيان : »بعضي اوقات«

بعيوننا : »با چشمان خود«/  )»3« ةرد گزين( الطبّيعةلي إنذهب : »رويم طبيعت مي
و  3« هاي رد گزينه( جميلةصوراً : »زيبايي را تصاوير«/  )»4و  3« هاي رد گزينه(
: »هايي رنگارنگ چون چراغ هم«) / »4و  3 ،1«رد گزينه (نري : »بينيم مي«/  )»4

  )تعريب(  )ها گزينهساير رد (لوان أ ةكمصابيح متعدد
----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  )حسين رضايي(     -34
  اميد : الرَّجاء: متن براي عنوان ترين مناسب
  )درك مطلب و مفهوم( »تشويق - چاره جويي - بردباري«: به ترتيب ها ساير گزينه ترجمة

----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(     -35

  .نادرست است» !موفقيت در مخالفت است«عبارت  ،متن مطابق
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .درست است» !و نظرها درست نيست ها ها رأي ي وقتبعض«: »1«گزينة 
  .درست است »!يابد مي ،تلاش كند هركس بخواهد و«: »2«گزينة 
  .درست است» !شود گاهي سود در چيزي است كه زيان محسوب مي«: »3«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(  
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(     -36
  )صحيح! (نكردندت دو آهو را تشويق به كوشش حيوانا

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است» !را از كوشش منع نكردند مآهوي دو …« : »2«گزينة 
              .نادرست است »!از دو آهو كوشش را خواستند …«: »3«گزينة 
   .نادرست است» !كردند به تلاش از دو آهو را تشويق ييك …«: »4«گزينة 

  )درك مطلب و مفهوم(  
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(     -37
  »!موفق شداش  خاطر ضعف شنوايي هآهوي دوم ب« بق متناطم

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .نادرست است» !هنگامي كه از كمكي نااميد شد« :»1«گزينة 
  .ستنادرست ا» !زيرا حيوان با استقامتي است« :»3«گزينة 
  )درك مطلب و مفهوم(   .نادرست است» !اش يگمانبه علت بد« :»4«گزينة 

----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(     -38

»واناتيگذاري با اعراب رفع صحيح است فعلِ لازم ما قبلش است و در حركت فاعلِ» ح 
)واناتيگذاري حركت(        ).ح( 

 2عربي

 :مطلب درك متنيترجمه

در روزي از روزهـا دو آهـو در   . كردنـد  اي از جانوران در جنگلي زندگي مي مجموعه«
كـه صـيادي برسـد     پيش از اين. شكار كنده بودند اي افتادند كه شكارچيان براي چاله

 نند، زيرا چالـه عميـق  ولي نتوانستند كمك ك ،حيوانات زيادي دور گودال گرد آمدند
تلاش هيچ  …راستي شما خواهيد مرد  هب: گفتندبه دو آهو پس جانوران  ،بود) ژرف(

چه شنيد، قـرار گرفـت در    دو تحت تأثير آن پس از دقايقي يكي از آن .اي ندارد فايده
دومي تلاشش را  با تمـام تـوان    ولي … !نتيجه تسليم شد و دست از تلاش برداشت

  خواستند كه بيهوده خويش را زدند و از او مي الي كه ديگران فرياد ميادامه داد در ح
موفـق  كوشـيد و سـرانجام   بسيار پس با استقامت براي خروج …  !به زحمت نيندازد

اش ضعيف بوده و تمـامِ   اما بعد از خروج آهويِ دوم، همگان فهميدند كه شنوايي شد،
  »!شود وقت پنداشته است كه به خارج شدن تشويق مي
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  )حسين رضايي(     -39
»يي( گيرد گذاري، ضمه نمي پس در حركت ،است مجرورتقديراً » الثاّنالثاّن.(   

  )گذاري حركت(  
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(     -40
  هاي ديگر تشريح گزينه

 :»3«گزينة /  .اند نادرست» المستتر» هو«ضمير فاعله «و » فعل مضارع« :»1«گزينة 
   .نادرست است »تفعيل«: »4«گزينة /  .اند نادرست» مرفوع محلاًو خبر « و »ةللغائب«

  )تحليل صرفي و نحوي(  
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(     -41
  هاي ديگر تشريح گزينه

» لازم - للغائبينِ«: »3«گزينة / .نادرست است» مزيد ثلاثي من باب إفعال«: »1«گزينة 
  )تحليل صرفي و نحوي(   .نادرست است» مرفوع محلاً«: »4«گزينة /  .اند درستنا

----------------------------------------------  
  )حسين رضايي(     -42

  هاي ديگر تشريح گزينه
   .نادرست است» بالتبعية … و صفة«: »1«گزينة 
  .اند نادرست» مرفوع و» أنَّ«خبر« :»2«گزينة 
  )تحليل صرفي و نحوي(   .اند نادرست» مرفوع« و» من الصرف ممنوع«: »4«گزينة 

----------------------------------------------  
 )دهگلان -خالد مشيرپناهي(     -43

  .باشد علامت اعراب آن تقديري مي اسم مقصور است و» الهدي«
  هاي ديگر تشريح گزينه

به است و اعراب آن  اسم منقوص است و نقش آن مفعولٌ »المعاصي«: »1«گزينة 
  .استظاهري اصلي 

به است و اعراب آن ظاهري ٌ اسم منقوص است و نقش آن مفعول» ثواني«: »2«گزينة 
  .اصلي است

  .دارداعراب ظاهري اصلي  وبه ٌ اسم منقوص است و نقش مفعول» الماشي«كلمة  :»3«گزينة 
  )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  
 )درويشعلي ابراهيمي(     -44

  .فرعي اعراب هستند تداراي علام» المعلمّون«اسم و » يتعبون«در اين عبارت، فعل 
  )انواع اعراب(  

----------------------------------------------  
 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش(     -45

  .جواب شرط است» يضاعفه«
  نكتة مهم درسي

  .نيستوصفيه  ةجمل ،ولي جواب شرط باشد ،اي بيايد فعل وسط جمله اگر بعد اسم نكره
  هاي ديگر تشريح گزينه

   .است »صحراء«وصفيه براي  ةجمل» تحُرق«: »2«گزينة 
وصفيه و  ةبين جملدقت كنيد  ،است» طالباً«وصفيه براي  ةجمل» يتلو«: »3«گزينة 

  .ندازدبيتواند جار و مجرور معرفه يا نكره فاصله  موصوف نكره مي
   )انواع اعراب(  .ستا »ةصور«وصفيه براي  ةجمل» لم نلتفت« :»4«ة گزين

  
 )تبريز -زاده فرشيد فرج(     -46

  .اعراب ظاهري فرعي استعلامت و داراي  » ـِ «و منصوب با » نّأ«اسم  »الآيات«
  نكتة مهم درسي

 - خبر كانَ - به ٌ مفعول« :هاي دستوري منصوب مانند در اسم جمع مؤنث سالم فقط نقش
هاي  اعراب ظاهري فرعي دارند، اما نقشعلامت  »…بالفعل و  مشبهةروف اسم ح

  )انواع اعراب(   .اعراب ظاهري اصلي دارندعلامت مرفوعي و مجروري 
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(     -47

به ترجمة . ت استدرس» لتصبح«در اين گزينه از نوع ناصبه است، بنابراين » لام«حرف 
كنيم  رساند، توجه مي چه از اشخاص و اشياء كه به ما سود مي به آن«: عبارت توجه كنيد

  »!تر شود مان ساده تا زندگي
  نكتة مهم درسي

بدهد، از نوع ناصبه است و فعل » كه كه، براي اين تا، تا اين«اگر معنيِ » لام«حرف 
، از نوع جازمه است و فعل مجزوم بدهد» بايد«سازد، اما وقتي معنيِ  منصوب مي

  )انواع اعراب(   .سازد مي
----------------------------------------------  

 )پور اسماعيل يونس(     -48

  .فعل نيز به درستي مؤنث آمده است ،مؤنث است )المنتجات(كه نايب فاعل  با توجه به اين
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .صحيح است »…نزْلِتَ آيات اُ« :»2« ةگزين
  .صحيح است» …يكرمَ الضيوف « :»3« ةگزين
به دوم است و اعرابش  ٌ مفعول» النعم«. (صحيح است» … ةَالنعّم الوافر رزقنُ« :»4« ةگزين

  )انواع جملات(   .)كند تغيير نمي
----------------------------------------------  

 )درويشعلي ابراهيمي(     -49

  . و معرب است» السرور«كلمة » ليت«اسم  در اين گزينه،
  هاي ديگر تشريح گزينه

نفي جنس  ي»لا«اسم  :»3«گزينة /  .و مبني است »ك«ضمير » نَّأك«اسم  :»1«گزينة 
     .است و مبني» هذه«كلمة » لعلّ«اسم  :»4«گزينة . / و مبني است» سيف«كلمة 

  )انواع جملات(
 ----------------------------------------------  

 )احمد طريقي(     -50

ي اول كه بر سر فعل مضارع آمده است و اعراب آن را تغيير نداده است،  »لا«در اين گزينه، 
. جنس است ي نفي »لا»  آمده است،» علمْ«ي دوم كه بر سر  »لا«نفي است، اما » لاي«
باشد و البته، جنس بايد اسم نكره  ي نفي »لا«اسم . آيد جنس، بر سر فعل نمي ي نفي »لا«
 )انواع جملات(   .شود مقدم نمي» لا«گاه بر اسم اين  جنس، هيچ ي نفي »لا«خبر  
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 )سيداحسان هندي -پور امين اسديان(     -51

  .گردد مفهوم مي» لذكر االله اكبر« عبارت يعني ياد خدا از دقت در ،نماز ةترين فايد مهم
 )176 ة، صفح16 ، درس2دين و زندگي (  

 ----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -52

هاي او اين است كه برق را به شما نشان  و از نشانه«: سورة روم 24ترجمه آية 
فرستد و زمين را  ترس و هم اميد است و از آسمان آبي فرو مي ةماي  دهد كه هم مي

هايي است براي  شانهن آيه همانا در اين. كند پس از مردنش به وسيلة آن زنده مي
 )28 ة، صفح2 ، درس2دين و زندگي (  ».انديشند گروهي كه مي

----------------------------------------------  
 )كوهدشت -فردين سماقي و سعدي رضايي(     -53

هر  ،»…هار يل و النّماوات و الأرض و اختلاف اللّفي خلق الس انّ«با توجه به آية 
ان خواهد ديد و جايگاه خود را ، زيو به درستي نينديشدنكند پيشه كس خردمندي 

 )7و  5 هاي حه، صف1 ، درس2دين و زندگي (  .در جهان نخواهد شناخت
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -54

 قتخلبحث امكان معاد جسماني با توجه به » ةيحييها الذّي انشأها اول مرّ«ة آيدر 
موضوع امكان معاد جسماني دربارة » حيينا به الأرضأف«آية  در وانسان  اولية

  .است مطرح رستاخيز طبيعت
 )67 ة، صفح6 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -55

داديم تا هر به اندازة كافي به شما عمر ندر دنيا آيا : اين است كه پاسخ قطعي خداوند
دانيم اگر به دنيا بازگرديد، همان راه گذشته را  خواست به راه آيد؟ ما مي كس مي
 )88ة ، صفح9 ، درس2دين و زندگي (  .گيريد پيش مي

----------------------------------------------  
 )آبادي مسلم بهمن(     -56

مرحلة دوم مين واقعة ششبه » مونظلَي و هم لا قضي بينهم بالحقّ و«: هعبارت شريف
  .قيامت يعني قضاوت بر معيار حق اشاره دارد

نيز به  »اسبينح ا و كفي بناهأتينا ب خردلٍمن  ةحبو إن كان مثقال «: هعبارت شريف
 )81و  78، 77ي  ها ، صفحه8 ، درس2دين و زندگي (  .همين مرحله اشاره دارد

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان(     -57

نمايي  به قدرت» …الخلق  أكيف بدفانظروا رض قل سيروا في الأ« ةشريف ةدر آي
أ كيف بد(در ايجاد موجودات در نخستين مرتبه  )شيء قدير االله علي كلّ انّ(خداوند 
  .اشاره شده است )ةالآخر ةأشاالله ينشئ النّ ثم(به عنوان بهترين دليل معاد  )الخلق

 )49ة ، صفح5 ، درس2زندگي دين و (  
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -58

كه توان دريافت  مي» …ئات ما مكروا فوقاه االله سي« ةبراساس مفهوم عبارت شريف
گر حفظ و  يك نفر مؤمن را در ميان يك رژيم فاسد و حيله ،اگر خداوند اراده كند

ها حفظ  ا لطف خداوند هم جان و هم ايمان افراد مؤمن از توطئهكند و ب حمايت مي
 )70ة ، صفح7 ، درس2دين و زندگي (  .شود مي

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -59

ا من اوتي كتابه بيمينه مأف«مربوط به دادن نامة اعمال است و آية صورت سؤال حديث 
  .باشد مينيز مربوط به اين واقعه از مرحلة دوم قيامت » وا كتابيهءم اقرؤفيقول ها

 )82و  81 ،78هاي  ه، صفح8 ، درس2دين و زندگي (  

 )ابوالفضل احدزاده(     -60

هر كس سنت و روش نيكي را در جامعه جاري سازد، «: فرمايد مي) ص(رسول خدا 
اب آن اعمال را به حساب كنند، ثو كه در دنيا مردمي به آن سنّت عمل مي تا وقتي

دهندة آن كم كنند و هر كس  كه از اجر انجام ند، بدون اينرگذا  مياين شخص هم 
كه مردمي بدان عمل كنند، گناه آن را  سنّت زشتي را در بين مردم باب كند، تا وقتي

ارتباط عالم  ».كه از گناه عامل آن كم كنند گذارند، بدون اين به حساب او نيز مي
چنان برقرار است، بدين معنا كه پروندة اعمال  دنيا، پس از مرگ نيز هم برزخ با
  .گردد شود و پيوسته بر آن افزوده مي ها با مرگ بسته نمي انسان

 )73 تا 71هاي  هصفح، 7 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )پاكدشت -سعدي رضايي و فردين سماقي(     -61

 فحبطت اعمالهم فلا نقيم لهم هم و لقائهاولئك الذّين كفروا بĤيات رب«توجه به آية  با
شود و  اعمالشان تباه مي ،كه به آيات الهي و ديدار او كافرند كساني ،»وزناً القيامةيوم 

 )51ة ، صفح5 ، درس2دين و زندگي (  .وزن و ارزشي در قيامت نخواهد داشت
 ----------------------------------------------  

 )ابوالفضل احدزاده(     -62

هاي پوسيدة  او از گردآوري استخوان كه انگارند پاسخ قاطع خداوند به آنان كه مي
يحسب الانسان ألن نجمع أ«، از دقت در آية شريفة ها در قيامت درمانده است  انسان

ها پس از  انزنده شدن انس .قابل فهم است» عظامه بلي قادرين علي أن نسوي بنانه
  .شود انجام مي» نفخ فيه اُخري ثم«نفخ صور دوم 

 )80و  77، 67هاي  ه، صفح8و  6 هاي ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -63

 فنعم اجر« ةبه مفهوم آية شريف» بهشت را به بها دهند و نه بهانه« :اگر بگوييم
عنوان يكي از امتيازات  و وقتي صحبت از حق انتخاب جايگاه و مسكن به» املينالع

  .ايم توجه كرده »حيث نشاء ةالجنّنتبوء من «آية به مفهوم  ،شود بهشتيان مي
 )86ة ، صفح9 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -64

  . است) خلقاً آخر(معلول و بازتاب خلقت روحاني  ،عاليت تبريك ذات باري
 )43ة ، صفح4 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(     -65

كند و وعده داده است كه هر كس در راه  خداوند در پيمودن راه حق به ما كمك مي
مند  ، تلاش كند، او را از امدادهاي غيبي خود بهرهخدا كه راه خوشبختي خودمان است

فينا و الذّين جاهدوا «ة قصد ياري كند و اين موضوع در آيمسازد و در رسيدن به 
تجلي دارد و خداوند سرشت ما را با خود آشنا كرد و گرايش به خود » سبلنا هملنهدينّ

داد، هر كس در خود ر در وجودمان قرا هاست، ها و زيبايي يش به همة خوبيرا كه گرا
كند  را در دل حس ميمحبتش يابد و  نشيند، خدا را مي جهان مي ينگرد يا به تماشا مي

  .آمده است» …اً نيفين حقم وجهك للدأف« ةو اين موضوع در آية شريف
 )38و  37، 34، 33ي  ها ، صفحه3 ، درس2دين و زندگي (  

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -66

اختيار در /  )…فبشرّ عباد الذّين ( دوري از جهل و ناداني مربوط به قوة عقل است
 كرمّناو لقد «باشد كه در ادامة آية  مي »لنافضّ«ت رحفظ جايگاه انسان مربوط به عبا

 )36 و 34، 33هاي  ه، صفح3 ، درس2دين و زندگي (  .ه استمطرح شد »…

2دين و زندگي 
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 )هابوالفضل احدزاد(     -67

و «براي رسيدن به تصميم صحيح در عبارت ) ص(راهكار بهتر قرآن براي پيامبر 
) ع(خداوند به داود «: فرمود) ع(امام صادق . مطرح شده است» شاورهم في الأمر
اي از بندگانم به جاي پناه بردن به ديگري با نيت خالص به من  وحي كرد هر بنده

ها و زمين و هر چه در  گرچه همة آسمان كنم، جويي مي پناه آورد، از كارش چاره
  ».)ها و زمين جويي با وجود خيزش آسمان چاره(هاست، عليه او برخيزند  آن

 )107و  105 ،103ي  ها ، صفحه10 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -68

هر دو به بيزاري از دشمنان خدا » …يؤمنون  لا تجد قوماً« ةصورت سؤال و آية شريف
 )119و  114، 113ي  ها ، صفحه11 ، درس2دين و زندگي (  .از آثار محبت به خداوند اشاره دارد

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -69

ياتي دوباره شود كه انسان احساس ح ايمان و محبت به خداوند باعث مي«مفهوم 
اس من و من النّ«از دقت در آية » وجودش را فرا گيرد  بخش كند و شور و شوقي فرح

دست  به ،كه بيانگر محبت به خداست» االله ونهم كحبخذ من دون االله انداداً يحبيتّ
 اين است كه اظهار) ع(انگيز بودن رفتار انسان از نظر امام صادق  آيد و شگفت مي

 )117و  113هاي  ه، صفح11 ، درس2دين و زندگي (  .را نافرماني كنددوستي كند و خدا 
----------------------------------------------  

 )آبادي مسلم بهمن(     -70

به تناسب ميان ظاهر و باطن در » وستاز كوزه همان برون تراود كه در ا«عبارت 
  .خصوصاً تأثير درون بر بيرون اشاره دارد ،آراستگي
بيانگر اين » رونهم يذكّقوي ذلك خير ذلك من آيات االله لعلّو لباس التّ«ة آية شريف

ظاهري خواهد توانست لباس ، مفهوم است كه اگر انسان لباس تقوا را بر خود بپوشاند
  .ميان ظاهر و باطن اشاره داردتناسب به  نيز اين آيه .را مراعات كند و حفظ نمايد

 )129و  128، 126 هاي ه، صفح12 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -71

كلام امام  كه در تفسير آن در چ استچهره و دست تا م »اهالاّ ما ظهر من«منظور از 
  .هاي عفاف و عزت نفس است مناسب از نشانه شوشآمده است و پ) ع(كاظم 

 )137 و 135، 129ي  ها ، صفحه13و  12 ، درس2دين و زندگي (  
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -72

ئاتكم و عنكم سي رنَّكفّلا حسناً قرضاًاالله و اقرضتم … «با توجه به آية شريفة 
 ةترتيب در اين آي قرض الحسنه به  ةپيامد و نتيج »…تجري  اتكم جنّلادخلنّ
كم جنات لادخلنّ(و ورود به بهشت ) لا كفرن عنكم سيئاتكم(دن گناهان پوشان هشريف
 )173 ة، صفح15 ، درس2دين و زندگي (  .بيان شده است )…

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -73

ر وادا«مرحلة سوم امر به معروف و نهي از منكر بازداشتن فرد از انجام حرام و يا 
در امر  ،)ره(شدة امام خميني  هاي توصيه است و يكي از روش» كردن فرد به واجب

    .است» رعايت مصلحت مخاطب« به معروف و نهي از منكر
 )152 ة، صفح14 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -74

اما به مقدار اضافي . گيرد رآلات زنان زكات تعلق نميزكات حد نصاب دارد و به زيو
 )169 و 167ي  ها ، صفحه15 ، درس2دين و زندگي (  .گيرد خمس تعلق مي

----------------------------------------------  
 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -75

اش  روزه مداً بدن خود را به آب فرو ببرد و مقداري از سر بيرون باشد،دار ع اگر روزه
  )183 ة، صفح16 ، درس2دين و زندگي (  .شود و نيازي به قضاي روزه نيست باطل نمي

 
 )ميرحسين زاهدي(     -76

  ».گردد كه شما بدانيد او كي برمي كنم من تصور نمي. نيست مهم: الف« :جملهترجمة 
  ».)گردد كي برمي(دانم  متأسفم كه نمي ،نه: ب«

 مهم درسي ةنكت

  )گرامر(   .داشت خبري خواهد، جمله شكل در وسط جمله بعد از كلمات پرسشي
----------------------------------------------  

 )مهدي محمدي(     -77

ترين زمان ممكن  مدير اعتقاد داشت كه شركت در جلسه در سريع«: جملهة ترجم
  ».ضروري است براي كارمندان او كاملاً

 مهم درسي ةنكت

  :صحيح است» 4« ةگزين ،رزي يمربا توجه به ساختار گرا
                                                     

  )گرامر(   »was is / +It+صفت ) + for+ مفعول + ( toبا  رمصد«
----------------------------------------------  

 )بهرام دستگيري(     -78

كنند و  بسياري ميصداي  و ربينيد مهمانان دارند س طوركه مي همان«: جملهة ترجم
  »كنيد؟ صداي آن را كمي بلند مي. بشنوم را راديو )صداي(توانم  نمي
 مهم درسي ةنكت

”turn up“  و پس از اي جداشدني است فعل دو كلمه» بلند كردن صدا«به معني ،
  )گرامر(  .توان از ضمير مفعولي استفاده كرد جزء قيدي آن نمي

----------------------------------------------  
 )عبدالرشيد شفيعي(     -79

خواهد يك زبان دوم ياد بگيرد،  كه مي  كسيهر خوبي براي  ةتوصي«: جملهترجمة 
  ».دارم
 مهم درسي ةنكت

 ”ing“ ها از فعل عد از ساير گزينهرود، ب كار مي هب ”to“مصدر با ، ”wants“پس از 
  )گرامر(   .شود دار استفاده مي

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -80

فشار (تحقيقي در مورد استرس  ،روانشناسي از دانشگاه آكسفورد«: جملهة ترجم
  ».امتحاناتشان انجام داده استدادن آموزان قبل از  و هيجان دانش) عصبي

  تحقيق، پژوهش )2  قول) 1
  )واژگان(  مهارت) 4  توصيه) 3

 ----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -81

كار  او كيف پر از پولش را روي ميز گذاشت كه ببيند آيا خدمت«: جملهة ترجم
  ».كار است يا خير جديد درست

  كار صادق، درست )2  شرمنده) 1
  )واژگان(  صميمي، دوستانه) 4  مؤدب) 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -82

 تري پول به مراتب بيشمشكلات مسكن در شهر، صرف كردن  حلتنها راه «: جملهترجمة 
  ».هاي جديد است خانه )ايجاد(براي 

  كردن حل) 2  توليدكردن) 1
  )واژگان(  دوست نداشتن) 4  كردن ممنوع) 3

 3انگليسي زبان
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  8: ةصفح  دانشگاهي عمومي پيش  96 بهمن 6 آزمون -)4( ةپروژ         
    

 )رضا كياسالار(     -83

آگاه اي خواهد گرفت، چرا كه از مشكلات موجود  او تصميم عاقلانه«: جملهة ترجم
  ».است

  ترسيده) 2  نگران) 1
  )واژگان(  هوشيار، آگاه) 4  مند علاقه) 3

----------------------------------------------  
 )ميلاد قريشي(     -84

تقريباً تمامي چيزهايي كه قبلاً وجود نداشتند توسط افرادي كه «: جملهة ترجم
  ».داراي افكار خلاقي بودند، ساخته شده است

  چسبيدن) 2  تصور كردن) 1
  )واژگان(  به خاطر آوردن) 4  وجود داشتن) 3

----------------------------------------------  
 )رضا كياسالار(     -85

روي بطري استفاده از دارو را دوبار در روز توصيه   دستورالعمل«: جملهة ترجم
  ».كند مي
  بحث) 2  جشن) 1
  )واژگان(  دستورالعمل) 4  اطلاعات) 3

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -86

هاي  وجوي آن هستيد در فهرست كتاب كتابي كه شما در جست«: جملهة ترجم
  ».خانه گنجانده نشده است كتاب

  دادن توضيح) 2  فهميدن) 1
  )واژگان(  شدن، گنجاندن شامل) 4  كردن گيري اندازه) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -87

خاطر  ها طول كشيد تا به زندگي در لندن عادت كنم، احتمالاً به سال«: جملهة ترجم
  ».ي آرام بزرگ شدمروستاي ةكه در يك ناحي  اين

  احتمالاً) 2   از نظر ذهني) 1
  )واژگان(  اخيراً) 4  طورمناسب به) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -88

  اتفاق افتادن ،رخ دادن) 2  فهميدن ،كردن درك) 1
  )كلوزتست(  اجراكردن ،كردن  عمل )4  كردن آماده) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -89

  كردن مشاهده) 2  كردن دهي سازمان) 1
  )كلوزتست(  كردن ثبت )4  كردن پافشاري) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -90

   دولت) 2  گو، گوينده سخن) 1
  )كلوزتست(  بيقر )4  ققمح) 3

 )علي شكوهي(     -91

  طور خلاصه به) 2  آگاهانه) 1
 )كلوزتست(  سرانجام )4  حقيقتدر) 3

----------------------------------------------  
 )علي شكوهي(     -92

   مهم درسي ةنكت
   .كار رود به) دار ing-فعل (، فعل بايد به صورت اسم مصدر ”by“ ةاضاف بعد از حرف

  )كلوزتست(    
----------------------------------------------  

 )شهاب اناري(     -93

  ».تواند باشد  مي» آموزش خانگي«بهترين عنوان براي اين متن «: جملهة ترجم
  )مطلب درك(    

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -94

  ».كنند آموزان خانگي در رياضيات بهتر از حد متوسط عمل مي دانش«: جملهة ترجم
  )مطلب درك(    

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -95

  ».كند اشاره مي» والدين« ”parents“به  چهارمدر سطر ”they“ «: جملهة ترجم
  )طلبم درك(    

----------------------------------------------  
 )شهاب اناري(     -96

 ةكودكان در ايالات متحد ةكه هم نيستاين درست  ،بر طبق متن«: جملهة ترجم
 )مطلب درك(   ».آمريكا بايد در مدرسه آموزش ببينند

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -97

هاي  ها براي پيدا كردن كتاب ي استفاده از كاتالوگ متن اساساً درباره«: جملهة ترجم
  )مطلب درك(    » .خانه است كتاب

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -98

  ».كند اشاره مي» كتاب“ «book”زدهم به ايدر سطر “ it”ي  واژه«: جملهة ترجم
 )مطلب درك(    

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -99

 »اطلاعات جغرافيايي« جز خانه شامل تمام موارد زير به يك كارت كتاب«: جمله ةترجم
 )مطلب درك(     ».است

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(     -100

توانند قرض  اي زيادي نميه كه كتاب نيستبر طبق متن، اين درست «: جمله ةترجم
  )مطلب درك(     ».گرفته شوند
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 3:  ةصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش  شناسي  زمين –بهمن 6آزمون  -»4«پروژة         
  

 شناسي زمين 
 

 )بهزاد سلطاني( »3«گزينة  -1

عة مواد تشكيل شناسي است كه به مطال از زمين بخشيشناسي فيزيكي  زمين
در زير زمين و  كه يهاي فرايندچنين  همها و  ها و سنگ دهندة زمين مانند كاني

 :ها بررسي ساير گزينه .پردازد دهند مي رخ ميسطح آن يا 
 .كه ذخاير معدني ارزشمند دارند هايي يافتن مكان: »1«گزينة 
و شناسايي ذخاير و معادن دروني زمين  ساختمان براي مطالعة: »2«گزينة 

مغناطيس، مقاومت الكتريكي و شدت بررسي اي،  از امواج لرزهزيرزميني، 
 .شود استفاده مي ها گرانش سنگ

 ون دهندة پوستة زمي شناسايي و بررسي ساختارهاي تشكيلعلم : »4«گزينة 
ساخت به مطالعة ساختار دروني زمين،  زمين. هاست وجود آمدن آن علت به

ها  لرزه ها، زمين خوردگي ها، چين ها، گسل ها، اقيانوس چگونگي تشكيل رشته كوه
 .پردازد دادهاي سطح زمين مي و ديگر رخ

 )11تا  9هاي  شناسي، صفحه زمين( )هاي آن شناسي و شاخه علم زمين( 

-------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطاني( »1« ي گزينه»1«گزينة  -2

هـاي   كتاب درسي، ميزان بارندگي و تبخير در عرض) 2-4(با توجه به شكل 
 هاي جغرافيـايي  در عرض. درجة شمالي تقريباً برابر است 10تا  0جغرافيايي

هـاي   عرض تر از تبخير بوده و در درجة جنوبي ميزان بارندگي بيش 10تا  0
 .باشد تر از بارندگي مي ميزان تبخير بيش شمالي و جنوبي درجه 30تا  20جغرافيايي 

 ) 21شناسي، صفحة  زمين() آب در هوا(

-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان( »1« ي گزينه»3«گزينة  -3

شود كه از خط سـاحلي   فلات قاره گفته مي ،ها شيب حاشية قاره به بخش كم
رسوبي ضخيمي تشكيل شـده   يها اين بخش از لايه. تا شيب قاره ادامه دارد

در اين بخـش واقـع    ،ن بخش از ذخاير نفتي دنيا كه در درياها قرار دارندو آ
  .اند شده

 ) 31و  30هاي  هشناسي، صفح زمين() آب در دريا(

-------------------------------------------- 

 )نيبهزاد سلطا( »3«گزينة  -4
قطع عرضي يك رودخانه دبي عبارت است از حجم آبي كه در واحد زمان از م

با توجه به . شود معمولاً بر حسب متر مكعب در ثانيه بيان مي و كند عبور مي
دست  توان از فرمول زير به اي را مي تعريف دبي، دبي آب يك كانال رودخانه

 :آورد

Q v S  
Q)در ثانيه متر مكعب(دبي   

v)متر در ثانيه(سرعت آب   
S)متر مربع(مساحت سطح مقطع كانال   

20 2 5 1S / m   
3

2 1 2 m
Q

s
   

 )34شناسي، صفحة  زمين() آب در خشكي(

-------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطاني( »3«گزينة  -5
هاي آذرين و  هاي زيرزميني موجود در سنگ هاي محلول در آب مقدار نمك

ها اگر آبدار باشند، غالباً براي  اين گونه سنگ. كم استدگرگون شده معمولاً 
 .آشاميدن و مصارف ديگر كاملاً مطلوبند

 )39شناسي، صفحة  زمين() آب در خشكي(

-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »1«گزينة  -6
  2FeSپيريت )بدون آب(سولفات كلسيم انيدريت
 3دولوميت فسفات كلسيم آپاتيت 2[(Ca,Mg)(CO ) ] 

3مانيتيت 4Fe O   
 )63تا  61هاي  شناسي، صفحه زمين() ها كاني(

-------------------------------------------- 

 )مهرابيزهرا (  »3«گزينة  -7

هاي  چهاروجهي بوده كه در سيليكاتبنيان سيليكاتي  ،سؤالدر  موجودبنيان 
غيرسيليكات بوده و فاقد بنيان چهاروجهي آپاتيت يك . تيره و روشن وجود دارد

 )61تا  57هاي  شناسي، صفحه زمين() ها كاني( .باشد مي

-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »2«گزينة  -8
تر يعني در سه جهت  هاي كوچك صورت مكعب بلورهاي نمك طعام و گالن به

 .)قائمه دارند  زاوية جهتي با رخ سه. (شوند فضايي شكسته مي

 )59و  56، 55هاي  شناسي، صفحه زمين() ها كاني(

-------------------------------------------- 

 )مهدي جباري( »1«گزينة  -9
علت سختي نسبتاً زياد در تهية كاغذ سمباده  به )ها گارنت(گروناها انواع كدر 
 . كاربرد دارد

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



 

 4:  ةصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش  شناسي  زمين –بهمن 6آزمون  -»4«پروژة         
  

 :ها بررسي ساير گزينه
كار برده  واع شفاف گروناها پس از تراش در جواهرسازي بهان: »2«گزينة 

 .شوند مي
 .مربوط به گرافيت: »3«گزينة 
 .مربوط به آزبست: »4«گزينة 

 )67و  64هاي  شناسي، صفحه زمين() ها كاني(

-------------------------------------------- 

 )بهزاد سلطاني( »4«گزينة  -10
گلوكوفان . ها است شكل مربوط به ساختمان زنجيري مضاعف در آمفيبول

 .استنوعي آمفيبول 

 )65و  60هاي  شناسي، صفحه زمين() ها كاني(

-------------------------------------------- 

 شناسي زمين –) گواه(آزمون شاهد 
 

 )96 -سراسري خارج از كشور ( »3«گزينة  -11

ها و عناصري مانند جيوه، آرسنيك، سرب،  نيتراتها مانند  برخي تركيب
 .براي سلامت انسان مضر هستند ....كادميم و 

 )10 ةشناسي، صفح زمين() هاي آن شناسي و شاخه علم زمين(  

-------------------------------------------- 

 )95 -سراسري ( »2«گزينة  -12

توان نتيجه گرفت كه  كاهش يافته است مي 5%جايي كه رطوبت نسبي  از آن
 ةدهند رطوبت مطلق لازم براي اشباع هوا افزايش يافته است و اين نشان

رطوبت  ةشناسي و رابط كتاب زمين 14 ةبه شكل صفح. افزايش دما است
 .نسبي توجه شود

 )15و  14هاي  شناسي، صفحه زمين() آب در هوا(  

-------------------------------------------- 

 )91 -سراسري خارج از كشور ( »3«گزينة  -13

يابد  درجه، با شيب تند افزايش مي 20تقريباً چگالي آب دريا از استوا تا عرض 
 . يابد ميتري افزايش  درجه با شيب ملايم 60و سپس تا عرض 

 )25 ةشناسي، صفح زمين() آب در دريا(  

-------------------------------------------- 

 )90 -ري خارج از كشور سراس( »3«گزينة  -14

داري گاز  تري در نگه جا كه آب سرد در مقايسه با آب گرم توانايي بيش از آن
 مقدار اين گاز در نواحي قطبي زياد و در استوا كم است ،دي اكسيد كربن دارد

 )25و  24 هاي هسي، صفحشنا زمين() آب در دريا(   

 )94 -سراسري ( »3«گزينة  -15

نفوذ ناپذير محصور شده است،  ةآبدار بين دو لاي ةيدر آبخوان تحت فشار لا
 .تحت فشاري بيش از اتمسفر استمنطقة اشباع بنابراين سطح فوقاني 

 )38 ةشناسي، صفح زمين() آب در خشكي(   

-------------------------------------------- 

 )90 -سراسري ( »1«گزينة  -16

هاي شمال اروپا و آمريكا  درياچه كشور فنلاند در شمال اروپا واقع شده است و
 .اند  ها به وجود آمده گذاري يخچال بر اثر رسوب

 )43 ةشناسي، صفح زمين() آب در خشكي(    

-------------------------------------------- 

 )93 -سراسري خارج از كشور ( »2«گزينة  -17

اثر مانيتيت بر  .راه شناسايي مانيتيت از هماتيت، رنگ خاكه اين دو كاني است
كه ظاهر هر  در حالياي است،  روي چيني بدون لعاب سياه و اثر هماتيت قهوه

 .دو كاني معمولاً سياه است

 )56 ةشناسي، صفح زمين() ها كاني(    

-------------------------------------------- 

 )با تغيير - 86سراسري ( »3«گزينة  -18

دهند تا قسمتي از آب  ره كمي حرارت ميبراي تهية گچ بنايي ژيپس را در كو
 .تبلور خود را از دست بدهد

 )63 ةشناسي، صفح زمين() ها كاني(    

-------------------------------------------- 

 )94 -سراسري ( »2«گزينة  -19

است، بنابراين گارنت بر روي آپاتيت  5/7و سختي گارنت  5سختي آپاتيت 
د شده مربوط به كاني آپاتيت است كه بر روي آن اندازد و پودر تولي خط مي

 .خراش ايجاد شده است
 )64و  54، 53هاي  شناسي، صفحه زمين() ها كاني(    

-------------------------------------------- 

 )96 -سراسري خارج از كشور ( »1«گزينة  -20

ت، كه استنها راه تشخيص دولوميت با كلسيت اثر اسيدكلريدريك بر اين دو 
صورت پودر با آن واكنش نشان  كلسيت به سرعت جوشيده ولي دولوميت به

كلسيت با اسيد كلريدريك سرد و رقيق و دولوميت با اسيد كلريدريك . دهد مي
صفحة  5-15به شكل . (كنند آزاد مي 2COگرم و غليظ تركيب شده و گاز 

 .دقت كنيد 63
 )63و  56 هاي هشناسي، صفح زمين() ها كاني(  
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 پايه رياضي
 

 )حبيبياحسان ( »3« گزينة -21

 :كنيم ابتدا نامعادله را حل مي

4 3 2 2 2 1 1x x x x ( )       
2 4 4 2x k x x k ( )      

)1هاي  با توجه به شماره )2و  ( 4توان نتيجه گرفت كه چنانچه عدد  مي ( k 
د داشت و ندست آمده اشتراك نخواه هاي به هبرابر عدد يك باشد باز كثرحدا

 .مجموعه جواب نامعادله تهي خواهد شد

 4 1 3 3k k kmin       
 )31تا  21هاي  صفحه ،3رياضي () بازه، معادله و نامعادله(

--------------------------------------------- 

 )ن حبيبياحسا( »4« گزينة -22

x ها با توجه به گزينه k است، چرا كه معادلة درجة دوم مضاعف  ةريش
از طرفي چون علامت اين عبارت . علامت در دو طرف آن تغيير نكرده است

ها، گزينة  در بين گزينه. بايد منفي باشد 2xپس ضريب همواره منفي است 
 .داردرا چهارم هر دو شرايط 

 )83تا  79 هاي ، صفحه2ضي ريا( )علامت  تعيين(

--------------------------------------------- 

 )مهر علي رستمي(   »1« گزينة -23

3 2 2 152 2 1 1 2 2 14

( ) cos
sin cos

( ) cos


       

   


 

16 42
25 5
15 152
16 4

cos cos

cos cos

      
     

 

3 15 1 4
5 4 4 5sin( ) sin cos sin cos ( )( ) ( )( )           

3 15 4
20


 

1 1 3 15 4 3 155 4 22 2 20 2S absin( )


          

 )37تا  32 هاي  ، صفحه3رياضي () مثلثات(

 )محمد زريون(   »1« گزينة -24

1
1 4

tan x
tan( x)

tan x

 
 


 

3 3
2 4 4 4x x
   
       

21 0 1 04 1
m

tan( x)
m

 
      


 

2 0 1 2 11

2 2 2 11 1 0 01 1 1
2 1 10 1 21 2

m
m ( )

m

m m m m

m m m
m

( , ) ( , ) ( )
m


     



     

         
      



 

−
m−2
m 1+

+

−1 2

ن
+

m

  
−

m−1
m 1+

+

−1 2

ن

+

1

2

m

 
 

12 1 22
( ) ( )

m  


 
2−1

2
1  

1 21 1 0 1 12 m (m )         

 )37تا  25هاي  ، صفحه3رياضي () مثلثات(

--------------------------------------------- 

 )91 –سراسري رياضي ( »4« گزينة -25

 

 

 

33 7 37 10 41 15 45 12 49 44 41( ) ( ) ( ) ( ) (a )
x

a

        
  

49 41 400 50a a a     

360f

N
  اي زاوية دستة سوم جدول در نمودار دايره 

15 360 10850     

 )135تا  125و  95تا  92  هاي ، صفحهسازي مار و مدلآ() هاي مركزي شاخص(

 حاده

 حاده

tan

 مركز دسته 33 4137 45 49
a 44 3217 7  تجمعيفراواني 

44a  12 1510 7 فراواني مطلق 
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 )آرش رحيمي( »3« گزينة -26

12 25 18 30 23 8 12 2523 830 18
x /

/ x
    

   

23x  

 )135تا  130 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل() هاي مركزي شاخص( 

--------------------------------------------- 

 )احسان حبيبي( »2« گزينة -27

2g(xتابع اي رسم بر )،  تابع بايدg  واحد در راستاي مثبت محور  2را

x ،بنابراينها منتقل كنيم: 

1

g(x- )2

2

 

 2 0g(x )  3 ولي 0x f (x)    

2 0 2 0g(x ) f (x).g(x )     3 و 1 0x f (x)     

2 0 2 0g(x ) f (x).g(x )     1 و 2 0x f (x)    

2 0g(x )  2 ولي 0x f (x)   

3جواب مجموعه بنابراين  2 1( , ) { }   باشد كه شامل سه عدد صحيح مياست. 

 )84تا  79 ايه صفحه ،2 رياضي() تعيين علامت(

--------------------------------------------- 

 )افشار سپهر حقيقت( »1« ةگزين -28

توانيم عبارات را معكوس  ، ميباشد همواره مثبت ميچون مخرج هر دو كسر 

 :و جهت نامعادله را عوض كنيم هكرد

1 1 2 23 4 2 4 142 23 4 2 4 14
x x x x

x x x x
      

   
 

32 7 10 0 2 5 14
a

x x x ( , ) b a
b


         

 

و  2را برابر  aاوطلبان ممكن است به بازه باز توجه نكنند و د: دام آموزشي

b  2«اختيار كنند كه در اين صورت در دام آموزشي كه گزينة  5را برابر «

 .گيرند باشد قرار مي مي

 )31تا  28 هاي هصفح، 3رياضي () معادله و نامعادله(  

 )لويي ميثم حمزه( »1«گزينة  -29

 .حجم يك تانكر يك متغير كمي پيوسته است
 )39تا  34 هاي ، صفحهسازي آمار و مدل() متغيرهاي تصادفي(   

--------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »3«گزينة  -30

 
22 3 1 7

2 21 1
kx k x x

x x

   


 
  

 1 22 3 1 7x
x (k )x k

      

 22 3 6 0x (k )x k ( )*       
 :تواند رخ دهد حالت مي 2
)معادلة  -1  :فقط يك ريشه داشته باشد *(

 20 3 4 2 6 0(k ) ( )( k)         

 2 6 9 48 8 0k k k      

02ريشه ندارد  14 57 0k k


      
1xكه  با توجه به اين -2   1وx      ،در دامنة معادلة اصلي قـرار نـدارد

)اگر معادلة   گـاه  باشد، آن -1يا  1ها  دو ريشه داشته باشد كه يكي از آن *(
 :معادلة اصلي حتماً يك ريشه خواهد داشت

 

1 2 3 6 0
1 0

1 2 3 6 0
72 7 2

x : k k

x : k k

k k

     
          

     


  

 )28تا  25 هاي ، صفحه3ياضي ر(  )معادله و نامعادله(   

--------------------------------------------- 

 )افشار سپهر حقيقت( »4« گزينة -31

2 3 2 32y cos( x ) y sin x


     

2 2
3| a |

 
   

 :كنيم تابع فوق را در يك دوره تناوب رسم مي

6
π

4
π

3
π

2
π

3
π2

y

x

y 2sin3x

 

)ريشة   .باشد *(

)ريشة   .باشد *(
 نادرست
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4xظر در نمورد  ةازب دركنيم كمترين مقدار اين تابع  مشاهده مي


 

  .شود حاصل مي

 
32 24 4min(f ) f ( ) sin

 
     

 )152تا  139هاي  ، صفحه2 رياضي() مثلثات(   

--------------------------------------------- 

 )مجتبي دادبام( »4« گزينة -32

3 4 5 3 4 5sin x cosx sin x cosx     

2 29 16 40 25sin x cos x cosx    
2 21 2 29 1 16 40 25sin x cos x

( cos x) cos x cosx
 

     
4225 40 16 0 0 2 5

b
cos x cosx cosx

a
            

33 4 5 2 225
sin x cos x

sin x cos x cos x sin x
 

     

16 9 7 0 2825 25 25 /    

 )158تا  152هاي  ، صفحه2رياضي ( 

 )38تا  31هاي  ، صفحه3 رياضي() مثلثات( 

--------------------------------------------- 

 )محمد زريون( »2« گزينة -33

 .ها باشد انحراف معيار آن هاي اوليه و  ميانگين داده Xض كنيد فر

1 2 1
3 32 10

CV CV
X X

 
  


 

106 2 10 4 10 4X X X X       

1010 254X nXi     

 )158و  157هاي  سازي، صفحه آمار و مدل( )هاي پراكندگي شاخص(

--------------------------------------------- 

 )افشار سپهر حقيقت( »2« گزينة -34

 :نويسيم ميصعودي ترتيب  ها را به ابتدا داده

357 7 10 12 27 31 39
338 5 19 5 31 QQ / /

   
 

 .باشد مي 7ها برابر  مد داده
Q)1هاي بين چارك اول  داده Q)3و چارك سوم  (  :اند از عبارت (

10 12 27 31 

801 204

n
xi

iX
n


   

2
100 64 49 121 3342 1 83 54 4

n
(x X)i

i /
n

 
       

83 5 7 76 5/ /  عدد مد2عدد 

 )149و  120، 115و  99تا  96هاي  سازي، صفحه آمار و مدل() هاي پراكندگي شاخص( 

--------------------------------------------- 

 )امير زراندوز( »3« گزينة -35

19 7 12
12 4 3

R max min

R CK C C

    
      

 

براي پيدا كردن آخرين نقطة نمودار چندبر فراواني، بايد مركز دستة آخر را 
ي دستة آخر را توانيم كران بالا يا مي. (جمع كنيم Cحساب كرده و با 

2دست آورده با  هب
C جمع كنيم(. 

آخر دستۀ مر�ز =
16+19

2 =17/5

10 13 16 19

1613107 
17 5 17 5 3 20 5/ C / /    طول نقطة اتصال به محورxها 

 )90تا  88و  50تا  46هاي  صفحه، آمار و مدل سازي() ها نمودارها و تحليل داده(

--------------------------------------------- 

 )رضا عباسي اصل( »1« گزينة -36

A

C

E

D

5

10

10

x

6

6
F

B

 

DECالساقين  در مثلث متساوي


است،  DCمنصف  EF، ارتفاع 

6DFبنابراين  FC  بنابر قضيه فيثاغورس در مثلث ،CEF


  :داريم 

 8EF  

 2توان 

 قديم جديد

 ميانه
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ABCهاي  مثلث


CEFو  


هايشان متشابهند،  تساوي زاويه  به حالت 

6 :بنابراين 8 206 405 3x x
x

     

 )97تا  86هاي  صفحه، 1هندسه () تشابه(

--------------------------------------------- 

 )آبادي عباس اسدي امير( »1« گزينة -37

B

A

M

K

C
M

O 3

͵

 

AMهاي  مثلث K


AOMو  


 داريم پس ،متشابه هستند:  

2 3 9 4 53 2
AO OM

MK /
AM MK MK


      

2ها،  دانيم محل تلاقي ميانه مي
مربوط به همان ميانه س أاز ر  ميانهطول  3

1فاصله دارد و 
 .ي كه ميانه به آن وارد شده استميانه از وسط ضلع 3

 )88تا  78هاي  صفحه، 1هندسه () تشابه(

--------------------------------------------- 

 )امير زراندوز( »3« گزينة -38

4و شعاع قاعدة  2ئم به ارتفاع استوانة قا چون در صورت . مفروض است 2

ممكن خواسته شده، پس استوانه به شكل زير در  يمكرةنترين  سؤال كوچك

2h فرضبا . گيرد نيمكره قرار مي   4و 2r ، خواهيم داشت: 

R

r

h

 
2 2 2 2 24 2 2 32 4R r h ( )      

2 36 6R R    

2 23 2 3 26 4 2 23 3R r h ( )        كره و استوانه حجم بين نيم 

144 64 80      
 )141تا  136و  128تا  121هاي  صفحه، 1هندسه () هاي فضايي شكل(

--------------------------------------------- 

 )ديمهرداد ملون( »3« گزينة -39

2محيط قاعدة مخروط برابر است با  3 6( )   .چنين طول  همAB  برابر

 :صورت زير است است، پس قطاع موردنظر به 5

 

6

5

 

  


 

 A6π α

 

 :است، پس rبرابر  rو شعاع  دانيم محيط قطاعي از دايره با زاوية  مي

 65 6 1 25 /


        

 )135تا  133 هاي ، صفحه1ندسه ه) (هاي فضايي شكل(

--------------------------------------------- 

 )95 –تجربي سراسري ( »4« ةگزين -40
هاي  گيريم، يال را در نظر مي Aمطابق شكل، رأس 

AB ،AC  وAD گذرند و  از اين رأس مي

، Aگذرنده از انتهاي سه يال گذرنده از رأس  ةصفح

 . است Dو  B ،C ةگذرنده از سه نقط ةصفح

شود مقطع اين صفحه با مكعب، مثلث  همانطور كه در شكل ملاحظه مي

BCD


طول . هاي مكعب هستند هاي اين مثلث قطرهاي وجه ضلع. است 

 ةالزاوي مثلاً در مثلث قائم(برابر طول يال مكعب است  2اين قطرها 

CD، داريم CDEالساقين  متساوي CE 2 4 2 .( 

x23برابر با  xالاضلاع به طول ضلع  دانيم مساحت مثلث متساوي مي
4 

 :است، پس

S(BCD) ( )


 23 4 2 8 34 

 )115تا  110و  63تا  61هاي  ، صفحه1هندسه ( )هاي فضايي شكل(

 محيط قطاع

 زاوية مركزي

 شعاع قطاع

C

D

B

A

E

x

x

x

4

4
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 پايه زيست شناسي
 

 )علي كرامت(   »4« گزينة -41

. شـود  هورمون اريتروپويتين از كبـد و كليـه ترشـح شـده و بـه خـون وارد مـي       
هـاي پوششـي روده و كبـد     هاي مكمل نيز توسط ماكروفاژهـا و سـلول   پروتئين

 . شوند ساخته شده و وارد خون مي
 :ها رد ساير گزينه

عده، هر دو توسط معده ساخته شده ولي فاكتور داخلي م و گاسترين: »1«گزينة 
 .شود فاكتور داخلي وارد خون نمي

 ـدر بزاق وجـود دار ليزوزيم و پتيالين : »2«گزينة  يـك وارد خـون    هـيچ  و دن
 .شوند نمي

تيروئيد و هورمون پاراتيروئيدي توسط غـدد  غدة تونين توسط  كلسي: »3«گزينة 
 .شوند پاراتيروئيد توليد مي

 )9، صفحة 2 شناسي و آزمايشگاه زيست) (88ة صفح ،1 مايشگاهو آز شناسي زيست( 
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   » 3« گزينة -42

ثر بـر  ؤامل م ـوترين ع مهم ،هتركيب شيميايي و حجم كيموس موجود در دوازده
 .هستنداي معده  حركات تخليه
 :ها رد ساير گزينه

هـاي ضـعيفي در    قـه پـس از ورود غـذا بـه معـده انقبـاض      چند دقي: »1«گزينة 
 .شود هاي آن ظاهر مي ماهيچه
 .دنشو حركات دودي معده از زيركارديا آغاز مي: »2«گزينة 
 .دنشو حركات معده باعث مخلوط شدن مواد غذايي با شيرة معده مي: »4«گزينة 

 )59 صفحة ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   » 2« گزينة -43

 مركز تقويـت (غز است كه در آن تالاموس شكل در ارتباط با مقطع طولي ساقة م
 .شود ديده نمي) اطلاعات حسي اغلب نقاط بدن

 )42و  41هاي  هصفح ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   » 2« ةگزين -44

تا  10ها تارهايي به قطر  نومي. شود ن ناميده ميوهاي مخطط مي واحد ساختاري ماهيچه
 )تارخود تارچه نياز است نه حضور تار به  ايجادپس براي (ميكرون هستند  100
 :ها ساير گزينه رد

 .شود هاي زنده ديده مي سلول ةهاي مختلف در هم حركت به صورت: »1«گزينة 
دلتـايي   ةهاي اسكلتي نظيـر ماهيچ ـ  ماهيچه ضساركومر، واحد انقبا: »3«زينة گ

تشكيل شده ) داراي اكتين(و نازك ) داراي ميوزين( ضخيمهاي  است كه از رشته
 .است

هاي  سلول(ها  نوهاي اسكلتي پوشانندة مي غلاف پيوندي در ماهيچه: »4«گزينة 
اي را در كنار  ه تارهاي ماهيچهك و بافت پيوندي استعروق، اعصاب  )اي ماهيچه

 .دهد يكديگر قرار مي

 )118و  116، 115هاي  صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   » 1« گزينة -45

شود، در حالي كه  بازدمي، ديافراگم غير مسطح مي ةجايي هواي ذخير براي جابه
 .شود جا نمي مسطح شدن ديافراگم جابه غيرمسطح يا انده با م هواي باقي

 :ها رد ساير گزينه
حـين  جايي هواي ذخيره بازدمي با غير مسطح شدن ديـافراگم   جابه: »2«گزينة 
 .همراه استعميق بازدم 
جـايي هـواي    در جابـه  نقشـي مسطح يا غير مسطح شدن ديـافراگم  : »3«گزينة 
 .مانده ندارد باقي

جـا   جابـه حـين بـازدم   مرده با گنبدي شكل شـدن ديـافراگم   هواي : »4«گزينة 
 .شود مي

 )70ة صفح ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(   » 3« گزينة -46

 :اند، بررسي موارد موارد صحيح ةهم
 هـاي  هرگبرد و سـيا  سياهرگ بند ناف خون روشن را براي جنين مي: مورد اول

 .دنبر ششي خون روشن را از شش به قلب مي
 .مطابق متن كتاب درسي هستند: رد دوم و سومامو

هـاي مقـاربتي را    تواننـد بيمـاري   ي ميفهاي مختل ويروس و باكتري: چهارم مورد
هـاي آلـوده    از سـلول  نودر صورتي كه عامل ويروسي باشد، اينترفـر . ايجاد كنند
 .شود توليد مي

 )77ة صفح ،1 و آزمايشگاهشناسي  زيست(
 )248و  247، 245 ،10 هاي صفحه ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي(   » 2« گزينة -47

 .مخاطي استمادة صفرا فاقد 
 :ها بررسي ساير گزينه

) نـوعي ليپيـد  (ن ها، املاح، كلسترول و لسيتي در تركيب صفرا، رنگ: »1«گزينة 
 .وجود دارد

بينيد، مجراي صفرا در  فصل گوارش مي 4-9طور كه در شكل  همان: »3«گزينة 
انتهاي مسير خود با مجراي پانكراس يكي شده و صفرا به همراه شيرة پـانكراس  

 .شود وارد دوازدهه مي
 آب صفرا پس از ورود به روده باعث پراكنده شدن ذرات ريز چربي در: »4«گزينة 

تـر   هـا آسـان   پـانكراس را بـر آن  ليپاز شود و اثر  و ايجاد يك امولسيون پايدار مي
 . كند مي

 )62ة صفح ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست(
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 )شايق علي پناهي(   » 3« گزينة -48

 :ها رد ساير گزينه
، 1شناسي و آزمايشگاه  يستكتاب ز 61صفحة  4-8با توجه به شكل : »1«گزينة 
 .دناي و لاية پيوندي خارجي نيز وجود دار هاي ماهيچه هاي خوني در لايه رگ

از انتهـاي آن   تـر  تكرار حركات موضعي در ابتداي رودة باريك بـيش : »2«گزينة 
 .است

با انقباض ماهيچه و انتقـال حركـت بـه    ) نه موضعي(حركات دودي : »4«گزينة 
 .دنشو اي جلوتر انجام مي تارهاي ماهيچه

 )61و  58، 57 هاي صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي(   » 1« گزينة -49

در پاسـخ  . ها هستند و لنفوسيت ها هاي آگرانولوسيت شامل مونوسيت انواع سلول
 .ها شركت ندارند التهابي لنفوسيت

 :ها ساير گزينه رد
خ التهابي بخشي از رويـدادهايي اسـت   هيستامين ترشح شده در پاس: »2«گزينة 

 .شوند باعث سركوب عفونت و تسريع بهبودي مي ه عمدتاًك
ها اسـت   ژن آنتي از حد دستگاه ايمني به برخي از  بيش پاسخآلرژي : »3«گزينة 

نيز نوعي بيماري خود ايمنـي   MS. كه نوعي از اختلال در دستگاه ايمني است
 .است
هـاي   ژن آنتـي برخـي از  بـه  دستگاه ايمني بيش از حد  پاسخآلرژي : »4«ينة گز

نوعي بيماري خود ايمني است كه ناشي  Iبيگانه است، در حالي كه ديابت نوع 
 .است حملة دستگاه ايمني به جزاير لانگرهانس پانكراساز 

 )89صفحة  1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 )21و  20، 8، 7 هاي صفحه ،2 ناسي و آزمايشگاهش زيست(

---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي(   » 2« گزينة -50

صماخ و  ةشود كه بين پرد ساختار گوش انسان مشخص مي 3-6با توجه به شكل 
 .اي ارتباطي وجود ندارد دايره مجاري نيم

 )67تا  65هاي  حهصف ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
---------------------------------------------- 

 )خليل زماني(   » 3« گزينة -51

سري است كه برخلاف لوب  اطلاعات بينايي همان لوب پس ةلوب پردازش كنند
 .لوب ديگر مرز مشترك دارد 2گيجگاهي با 

 گيرد نه در ردازش اصلي اطلاعات تعادلي در مخچه صورت ميپتوجه شود : نكته
 هاي مخ لوب

 )71و  67هاي  صفحه ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست( 

 )خليل زماني(   » 2« گزينة -52

اعصاب پاراسمپاتيك سبب كاهش تعداد ضربان قلب شده و در دستگاه گـوارش  
بـا   ،مانند افزايش ترشح بـزاق بنـابراين  ، دنشو شي ميرهاي گوا باعث آغاز فعاليت

 .يابد توقف عملكرد آن ترشح بزاق كاهش و تعداد ضربان قلب افزايش مي

  )62تا  58 هاي صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
 )47، صفحة 2 شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(   » 1« گزينة -53

يـا از   ،ديـدة جـدار رگ   هـاي آسـيب   بافـت  اي اسـت كـه از   ترومبوپلاستين، ماده
هسـتند و   خـون هاي  ومبين و فيبرينوژن از پروتئينرپروت. شود ها آزاد مي پلاكت

 .شود ها ترشح مي هپارين توسط بازوفيل

 )90و  89 هاي صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )رحبيبيبهرام مي(   » 3« گزينة -54

خورده دور متصل  پيچ ةلول طور مستقيم به لولة هنله بخشي از نفرون است كه به
. نمايـد  را بازجذب نموده و وارد خون مي NaCl ،طور فعال و غيرفعال و به تاس

 .اين نمك در آب يونيزه است
 .ادرار بخشي از نفرون نيست ةجمع كنند ةلول

 )107و  106، 35، 26، 25 هاي صفحه ،1 زمايشگاهشناسي و آ زيست(
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي(   » 1« گزينة -55

كنـد كـه ترشـحات وزيكـول      در آقايان مايع حاوي اسپرم نيز از ميزراه عبور مـي 
 .داراي تركيبات قندي است ،روي آن هسمينال ريخته شد

 )236و  234 هاي صفحه ،2 شگاهشناسي و آزماي زيست(
---------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي(   » 2« گزينة -56

مشـاهده   2شناسـي و آزمايشـگاه    كتاب زيست 88صفحة  4-6به شكل  هبا توج
شود كه بين هيپوتالاموس و هيپوفيز پسين ارتباط از طريق رگ خوني وجود  مي

روند، در دو مورد  اند به كبد مي ر روده به خون جذب شدهمواد غذايي كه د .ندارد
 .ارتباط خوني وجود دارد كتاب درسيديگر هم با توجه به 

 )119و  61 هاي صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
 )88، صفحة 2 شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )ريمهدي جبا(   » 1« گزينة -57

 .اند درستي بيان شده همة موارد به
باشـند   لختي مي  هاي دو لختي و سه هاي قلب شامل دريچه دقت شود كه دريچه

 .رگي هستندسرخهاي سيني دريچه  و دريچه
 )80 و 79 هاي صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست(

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



 

 11:  ةصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش  شناسي زيست -بهمن 6آزمون  -»4«پروژة        
  

 )مهدي جباري(    »3« گزينة -58

 .دشو دوربيني با استفاده از عدسي همگرا اصلاح مي
 )64 و 63 هاي صفحه ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(    »4« گزينة -59

هاي اكتين و ميوزين تغيير  اسكلتي، طول رشته  ةدر هيچ يك از انقباضات ماهيچ
 .كند نمي

 ةكـه از شـبك   ندوع انقباضي نيازمند يون كلسيم هسـت ها براي انجام هر ن ماهيچه
 .شود هاي عرضي آن آزاد مي آندوپلاسمي و لوله

 :ها رد ساير گزينه
 .اي صادق است در رابطه با تونوس ماهيچهفقط : »1«گزينة 
 .در رابطه با انقباض ايزومتريك صادق استفقط : »2«گزينة 
 .در رابطه با انقباض ايزوتونيك صادق استفقط : »3«گزينة 

 )117و  116 هاي صفحه ،1 گاهشناسي و آزمايش زيست(
---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس(    »2« گزينة -60

 .حسي، جزء بخش حسي دستگاه عصبي محيطي است يهر تار عصب
 :ها رد ساير گزينه

حركتي ممكن است جزء دستگاه عصبي پيكري و يا  يتار عصب: »1«گزينة 
 .خودمختار باشد

 .ار دستگاه عصبي خودمختار ممكن است از مغز نيز خارج شودت: »3«گزينة 
تارهاي حركتي موجود در دستگاه عصبي محيطي ممكن است جزء : »4«گزينة 

 .عصب حركتي و يا مختلط باشند

 )47تا  45و  40 هاي هصفح ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(    »1« گزينة -61

هاي  اي كه در تغيير ناگهاني پتانسيل نورون دخالت دارند، كانال هاي ويژه پروتئين
دهندة عصبي در نورون  اند كه همانند گيرندة انتقال دار سديمي و پتاسيمي دريچه

 .اند هاي عرضي غشايي نيها، جزء پروتئ هر دوي اين كانال. اند هاي يوني جزء كانال

 )36و  33هاي  هصفح ،2 آزمايشگاهشناسي و  زيست( 
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي(    »4« گزينة -62

 .اند همة موارد نادرست
 :بررسي موارد

ها  حركت شش) مايعي كه در بين دو ديوارة جنب وجود دارد(مايع جنب : مورد اول
را  نتفاكتارهاي هوايي سو يسههاي ك سلولبرخي كه  كند، در حالي را آسان مي

 .كنند ترشح مي

مايع پوشانندة ديوارة سورفاكتانت موجب كاهش كشش سطحي : مورد دوم
 .شود ميهاي هوايي  كيسه

وارد شده به خون از طريق هموگلوبين حمل  2COدرصد  23: مورد سوم
كربنات به  شدن به بي شدن به اسيد كربنيك و تجزيها تبديل ب %70 وشود  مي

 .شوند ها حمل مي شش
 104هاي هوايي  فشار اكسيژن خون در كيسه ،در شرايط عادي: مورد چهارم

هاي  سرخرگنه (هاي ششي  تر آن وارد سياهرگ متر جيوه است كه بيش ميلي
 .دشو مي) ششي

 )71 تا 69 هاي صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي(    »3« گزينة -63

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 )239و  238، 234، 233، 141 ،140، 123، 121هاي  صفحه ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت(    »1« گزينة -64

ديديم است  ها در اپي آن ةولي ذخير ،گيرد ها صورت مي بيضهها در  توليد اسپرم
 .شوند كه جزء بيضه محسوب نمي

 )236تا  234 و 232هاي  صفحه ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
---------------------------------------------- 

 )خليل زماني(    »2« گزينة -65

دو  هاي مضاعف و وموزومكر اووسيت اوليه و ثانويه در ابتداي تقسيم داراي
 .جفت سانتريول هستند

 :ها گزينهبررسي ساير 
اي كه با اسپرم برخورد ندارند و  هاي ثانويه براي اووسيت: »3«و » 1«گزينة 

 .شوند، صادق نيست تقسيم نمي
  .شوند، صادق نيست تقسيم نمياي كه  هاي اوليه براي اووسيت: »4«گزينة 

 )242تا  239هاي  صفحه ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
---------------------------------------------- 

 )خليل زماني(    »4« گزينة -66

. ها پس از خروج از خون توانايي تبديل شدن به ماكروفاژ را دارند مونوسيت
اي به نام دياپدز از خون خارج و وارد بافت  ها به كمك پديده مونوسيت

 .شوند مي

از لحاظ تك يا دو 
 سلول 2nيا  nاز لحاظ  كروماتيدي بودن

 اسپرماتوسيت اوليه 2n كروماتيدي2
 اسپرماتوسيت ثانويه n كروماتيدي2

 اسپرماتيد n تك كروماتيدي
 سيت اوليهواو 2n كروماتيدي2
 بيقط ةاولين گويچ n كروماتيدي2
 سيت ثانويهواو n كروماتيدي2

 دومين گويچه قطبي n تك كروماتيدي
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 :ها گزينهبررسي ساير 
توانايي  وكنند  ها در دفاع اختصاصي ايفاي نقش مي لنفوسيت: »1«گزينة 

 .فاگوسيتوز ندارند
 .هاي قرمز صادق نيست براي گلبول: »2«گزينة 
 .ها صادق است فقط براي بازوفيل: »3«گزينة 

 )89و  88 هاي صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
 )14و  7هاي  ه، صفح2 شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )خليل زماني(   » 1« گزينة -67

جذب اغلب قندهاي ساده با  .درستي بيان شده است به )الف(تنها مورد 
 .گيرد انتقال فعال صورت مي

 :بررسي ساير موارد
 )نه عضلات(بر روي كبد داراي گيرنده است  هورمون گلوكاگون) ب
 .رفعال استبازجذب اوره غي) ج
 .خميده نزديك غيرفعال است ةكربنات در لول بازجذب بي) د

 )107و  106، 63هاي  هصفح ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
 )86، صفحة 2 شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي(    »1« گزينة -68

» ب«بخش مركزي و » الف«ق كليه است كه شكل در ارتباط با غدة فو
 به فعاليت هر دو بخش قشري و مركزي با توجه .باشد قسمت قشري آن مي

 .هاي خود در افزايش قند خون دخالت دارند هورمون
 :ها رد ساير گزينه

 جسمي –فشار روحي  پاسخ آني بهقسمت مركزي فوق كليه در : »2«گزينة 
 .شوند وارد عمل مي

هـاي   هورمـون تحـت كنتـرل مسـتقيم    و قشري،  سمت مركزيق: »3«گزينة 
 .دنآزادكننده هيپوتالاموسي قرار ندار

 –در پاسخ به فشارهاي روحي » ب«و » الف«هر دو بخش : »4«گزينة 
واردعمل  پاديرپاسخ  در» ب«پاسخ آني و  در» الف«. شوند جسمي فعال مي

 .شود مي
 )94و  93هاي  هصفح ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )علي پناهي شايق(    »3« گزينة -69

، در 1شناسي و آزمايشگاه  كتاب زيست 119صفحة  8-10با توجه به شكل 
هاي دراز نظير ران، هر دو نوع بافت استخواني متراكم و  تنة استخوان

 .شود اسفنجي مشاهده مي
 :ها رد ساير گزينه

سلولي  بين ةكلاژن مربوط به ماد ةتواند باعث تجزي كورتيزول مي: »1«گزينة 
 .استخوان گردد

 .هاي استخواني وجود ندارد در بافت استخواني اسفنجي، دايره: »2«گزينة 
 .محلول در چربي است يويتامين Kويتامين : »4«گزينة 

 )119 و 63هاي  هصفح ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
 )94، صفحة 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )خليل زماني(    »1« گزينة -70

باشد كه  مژگاني و عنبيه مي هاي ماهيچهعضلات داخل كره چشم شامل 
  .و تحت كنترل اعصاب خودمختار قرار دارند هصاف بود هاي ماهيچه

 :بررسي ساير موارد
 .عنبيه صادق نيستهاي  ماهيچهد اول براي مور

نه (كه مايعي شفاف است  اين عضلات با زلاليه تماس دارند در مورد دوم
 ).اي اي ژله ماده

 .)ها نه تارچه( اند اي صاف دوكي تارهاي ماهيچهمورد چهارم 
 )116 و 115هاي  هصفح ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )60تا  58 و 47هاي  ، صفحه2 شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )خليل زماني(    »2« گزينة -71

دادن  دليل كاهش به يسياهرگخون هاي لنفي به جريان  بازگشت لنف از رگ
ها،  كاهش فشار سياهرگ. شود ها موجب بهبود خيز مي مايعات در بافتحجم 

هاي پلاسما در بهبود خيز  افزايش پروتئينبافتي و  كاهش فشار اسمزي مايع ميان
 .نقش دارند

 )83ة صفح ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره(    »1« گزينة -72

H  شود و در ز گلومرول وارد نفرون ميبومن با تراوش ا  كپسولدر 
وارد  نفرونبه   نزديك و دور نفرون نيز طي فرآيند ترشح ةخورد يچهاي پ لوله
 .شود مي

 )107صفحة  ،1  شناسي و آزمايشگاه زيست( 
---------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده(    »3« گزينة -73

ها مغز يا نخاع  هاي غير ارادي و غريزي هستند كه مراكز آن ها پاسخ انعكاس
اين  جا كه دستگاه عصبي مركزي و دستگاه عصبي محيطي در از آن. است
هاي نوروگليا در تغذيه، محافظت و  طور قطع سلول ها نقش دارند، به يندفرآ

 .هاي درگير در اين انعكاس نقش دارند نوسازي نور عايق
 :ها اير گزينهرد س

 .صادق نيست... و  ادرار  ، دفعه، سرفهسبراي انعكاس بلع، عط: »1«گزينة 
هاي اسكلتي دستگاه عصبي  هاي مربوط به ماهيچه در انعكاس: »2«گزينة 

 .خودمختار شركت ندارد
 .ها است مغز مركز بسياري از انعكاس: »4«گزينة 

 )46ة ، صفح1 شناسي و آزمايشگاه زيست(
 )49و  47تا  45، 43هاي  ، صفحه2 اسي و آزمايشگاهشن زيست(
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 )حسين كرمي(   » 2« گزينة -74

ژن در نهايت منجر به توليد  در طي مراحل شناسايي آنتي Bهاي  لنفوسيت
ها  شود ماكروفاژموجب  ،ژن تواند با اتصال به آنتي پادتن مي. ندشو پادتن مي

كشنده نيز با حمله به  Tهاي  لنفوسيت. عندژن را ببل تر آنتي راحت
و در نهايت شوند  ها مي آن گمر باعث  هاي سرطاني و آلوده به ويروس سلول

 .كنند ميفاگوسيتوز، پاكسازي  باهاي مرده را  ماكروفاژها سلول
 )19و  14، 12هاي  صفحه ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست( 

---------------------------------------------- 

 )ميعاد مختاري(   » 1« گزينة -75

 .صحيح است» الف«فقط مورد 
 :بررسي موارد

كه  حالي، دربراي فعاليت خود نياز به پيك دومين داردگلوكاگون، هورمون ) الف
4T  3وT  گيرندة داخل هسته دارندنياز به پيك دومين نداشته و . 
  .در سطح غشا قرار داردگلوكاگون گيرنده ) ب
  .شوند توسين و آزادكننده هر دو در هيپوتالاموس ساخته مي اكسيهاي  هورمون) ج
  .انسولين نيز با كاهش قند خون در تغيير فشار اسمزي خون مؤثر است )د

 )95و  91ا ت 89، 87، 86هاي  ، صفحه2 شناسي و آزمايشگاه زيست( 
---------------------------------------------- 

 )مهدي روزبهاني محمد(   » 4« گزينة -76

هاي بدن انسان،  ها در توزيع خون در بافت هاي كوچك و مويرگ سرخرگ
نقش دارند و تغييرات حاصل از متابوليسم مانند تغيير غلظت اكسيژن و 

وچك در ميزان خون خود هاي ك كربن با اثر بر قطر سرخرگ اكسيد دي
 :ها گزينهساير  رد .اثر دارند ها آناز بعد  هاي و مويرگ ها سرخرگ

 .ها صحيح نيست هاي كوچك و مويرگ اين مورد براي سرخرگ: »1«گزينة 
 .اين مورد فقط براي مويرگ صحيح است: »2«گزينة 
 .هاي كوچك صحيح است مورد فقط براي سرخرگ اين: »3«گزينة 

 )82و  81 هاي صفحه ،1 ي و آزمايشگاهشناس زيست( 
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(   » 3« گزينة -77

باشد كه  شدن مي توانايي تشكيل دوك تقسيم به معنايي توانايي تقسيم
ها براي دياپدز و  اين سلول. را دارند اين ويژگي Tو  Bهاي  لنفوسيت

در حركات آميبي، شكل . حركت در بافت نيازمند حركات آميبي هستند
 .كند كند؛ در نتيجه آرايش اسكلت سلولي تغيير مي سلول تغيير مي
 :ها رد ساير گزينه

 .ها صادق نيست براي لنفوسيت: »1«گزينة 
يافت  سفيدي  گلبوليچ در نخستين خط دفاع غير اختصاصي، ه: »2«گزينة 
 .)خطوط علت غلط بودن است. (شود نمي

هاي  سيتمي؛ گلبول كند؛ اما در پلي بازوفيل، هپارين توليد مي: »4«گزينة 
 .كند ميافزايش پيدا قرمز 

 )89و  88 هاي صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست(
 )133و  132 ،9 هاي ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني(   » 2« گزينة -78

دهنده  هاي انتقال انرژي زيستي توليد شده در جسم سلولي صرف ساختن مولكول
پتاسيم وجود  –جسم سلولي، پمپ سديم  يچنين در غشا هم. شود عصبي مي

 .ي استدارد كه براي برقراري شيب غلظت پتانسيل آرامش، نيازمند انرژ
انرژي  بهسيناپسي  دهنده عصبي به گيرنده كانالي در سلول پس اتصال انتقال

 .نياز نداردزيستي 
 )36تا  32هاي  صفحه ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »1«گزينة  -79

ر آب و افزايش غلظت اوره افزايش هورمون ضدادراري، سبب بازجذب بيشت
به علت شيب !) ها نه نفرون(كننده  هاي جمع شود؛ در نتيجه اوره در لوله مي

 .شود بازجذب مي رغلظت طي انتشا
 :ها ساير گزينه رد

ش آلدوسترون با افزايش بازجذب سديم، بازجذب آب را افزاي: »2«گزينة 
 .شود دهد و حجم خون بيشتر مي مي

بيشتر شده بدن فزايش هورمون تيروئيدي، سوخت و ساز در اثر ا: »3«گزينة 
و در نتيجه توليد اسيد كربنيك بيشتر شده و در پي آن دفع يون هيدروژن 

 .شود بيشتر مي
شوند كه  هاي بدن تجزيه مي پروتئيندر اثر افزايش كورتيزول، : »4«گزينة 

 .اين امر نتيجه فعاليت پروتئازها است
 )108 تا 106 و 104، 103، 81تا  78، 10هاي  صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )94و  92تا  90هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »1«گزينة  -80

اسپرماتوگوني، اسپرماتوسيت اوليه و ثانويه، همگي داراي دو جفت سانتريول 
 .هاي هيپوفيزي قرار دارند ها تحت كنترل هورمون همة اين سلول. باشند مي

 :ها بررسي ساير گزينه
داراي كروموزوم ( اسپرماتوگوني و اسپرماتوسيت اوليه ديپلوئيد: »2«گزينه 
 .دهد هستند اما اسپرماتوگوني ميوز انجام نمي )همتا

هستند  هاي بالغ در قسمت مياني خود داراي ميتوكندري اسپرم: »3«گزينة 
از تقسيم سلول اند و  بلوغ اسپرماتيد حاصل شدهو ها از تمايز  اما اين سلول

 .اند قبلي به وجود نيامده
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اور قرار  اوليه ديپلوئيد بوده و تحت كراسينگ هاي اسپرماتوسيت: »4«گزينة 
 .شود حاصل مي هاپلوئيدسلول اسپرماتوسيت اوليه، از تقسيم  كهگيرند  مي

 )236و  234 تا 232هاي  صفحه ،2 مايشگاهشناسي و آز زيست(
 )111و  110هاي  صفحه ،دانشگاهي شناسي پيش زيست(

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »2«گزينة  -81

. شود تشكيل سلول تخم، ميتوز تخم شروع ميو در پي لقاح اسپرم و تخمك 
ن هيپوفيزي تلاف غلظت دو هورمو، اخ14 كمي قبل از روزدقت كنيد 

دهد و سپس  گذاري رخ مي تخمك بيشترين مقدار است و كمي پس از آن
 :ها بررسي ساير گزينه .گيرد لقاح صورت مي

، 23تا  19روز حدود روز بعد از لقاح، يعني  9تا  5حدودا : »1«گزينة 
 لوتئالدر اواسط هفته اول . شود بلاستوسيست به ديواره رحم متصل مي

 .شوند غلظت استروژن و پروژسترون برابر مي) 18حدود روز (
هاي بلاستوسيست،  مطابق شكل كتاب واضح است كه سلول: »3«گزينة 
 .اند اي را احاطه كرده حفره
 23تا  19زمان شروع رشد بلاستوسيست حدود روزهاي : »4« ةگزين
 .باشد كه غلظت پروژسترون از استروژن بيشتر است مي

 )244و  242، 241هاي  صفحه ،2 ي و آزمايشگاهشناس زيست(
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »3«گزينة  -82

درون كليه، . دهد كليه را نشان مي 2غدة فوق كليه و بخش  1بخش 
ترشح اريتروپويتين . كننده هورمون اريتروپويتين وجود دارد هاي ترشح سلول

 .يابد افزايش ميها  رساني به بافت اكسيژن در پاسخ به كاهش
 :ها بررسي ساير گزينه

جسمي  –فشار روحي  قسمت مركزي فوق كليه در مواقع: »4«و » 1«گزينة 
هاي ستيز و گريز را  كند و هورمون مانند يك دستگاه هشدار دهنده عمل مي

و  ها سبب افزايش ضربان قلب، افزايش فشار خون اين هورمون. كند آزاد مي
كه اندام  افزايش تجزيه گليكوژن به گلوكز در كبد(افزايش قند خون 

در حالي كه هورمون اريتروپويتين ترشح . شوند مي) است اتوليدكنندة صفر
 .شود شده از كليه سبب افزايش ساخت گلبول قرمز مي

 .كند به حفظ هومئوستازي بدن كمك ميهر هورموني ترشح : »2«گزينة 
 )103و  88، 62هاي  هصفح ،1 ايشگاهشناسي و آزم زيست(

 )93، صفحة 2 شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »2« گزينة  -83

جنسي ة بينيد، در اواخر هفته اول چرخ مي 11-11طور كه در شكل  همان
 .يابد يش مي، ضخامت ديواره رحم افزا)همزمان با اواخر دوره قاعدگي(

 :ها بررسي ساير گزينه
 .دهد در صورت بارداري رخ نمي) ريزش ديواره رحم(قاعدگي : »1«گزينة 

پروژسترون با حفظ ضخامت رحم بدن را براي لقاح آماده : »3«گزينة 
اگر لقاح صورت بگيرد، جسم زرد تا چند هفته ديگر به توليد . كند مي

كند،  ه ديواره رحم ريزش پيدا ميهنگامي ك. پروژسترون ادامه خواهد داد
شود، مخلوطي از  شوند و خونريزي ايجاد مي هاي خوني پاره مي يعني رگ

اين فرآيند قاعدگي . شوند شده از بدن خارج مي هاي تخريب خون و بافت
حاملگي رخ  ،قاعدگيوقوع لذا در صورت . شود ناميده مي) خونريزي ماهانه(

شروع به  و غدة هيپوفيز مجدداً) تسسيعدم جايگزيني بلاستو(نداده است 
 .شود كند و چرخه دوباره آغاز مي مي LHو  FSHتوليد 

توليد استروژن افزايش ) 7تا  5روزهاي (در انتهاي قاعدگي : »4«گزينة 
 .يابد مي

 )242و  241هاي  صفحه ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »3«گزينة  -84

. هستند كه هموگلوبين دارندبالغ هاي قرمز  هاي خوني گلبول بيشتر سلول
 .خون موثر است pHهاي قرمز در تنظيم  انيدراز كربنيك گلبول  آنزيم

 :ها بررسي ساير گزينه
 .هسته ندارندبالغ هاي قرمز  لبولگ: »1«گزينة 
همة  تقريباهاي قرمز در انسان و بسياري ديگر از جانوران،  گلبول: »2«گزينة 

اي به نام هموگلوبين پر  اند و از ماده خود را از دست دادهسلولي اجزاي 
 .اند شده

كربنات  كربنيك خود در توليد بيهاي قرمز با آنزيم انيدراز گلبول: »4«گزينة 
كربنات در خون حمل  به شكل بي 2COدرصد گاز  70دارند و  نقش
. شود نيز به كمك هموگلوبين حمل مي 2COدرصد گاز  23. شود مي

در خون  2COدرصد از  93هاي قرمز در مجموع در انتقال  بنابراين گلبول
 .نقش دارند

 )87و  71هاي  صفحه ،1 شناسي و آزمايشگاه زيست(
---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس( »3«گزينة  -85

در تماس » زجاجيه -زجاجيه  –زلاليه  –زلاليه «: ترتيب با موارد ذكر شده به
دقت شود كه زلاليه مايع است و در مردمك جريان دارد به . مستقيم هستند

 .دليل در پشت و جلوي عنبيه مايع زلاليه در جريان است همين
 )58صفحة  ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس( »3«گزينة  -86

هاي غذا  هاي گيرنده زبان قرار دارند و مولكول ها در غشاي سلول اين پروتئين
جايي كه  از آن. شوند ها متصل مي پروتئينپس از حل شدن در بزاق به اين 

هاي ديگر  لها و سلو هاي پذيرنده در غشاء اتصال به مولكول كار پروتئين
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. شوند هم نوعي پروتئين پذيرنده محسوب مي ها ينئپس اين پروت ،است
 .آندوپلاسمي زبر است ةشبك ةهاي غشاء بر عهد ساخت پروتئين

 )25، صفحة 1 شناسي و آزمايشگاه زيست(
 )69و  68هاي  صفحه ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )فاضل شمس( »4«گزينة  -87

ها را  اي كه سطح داخلي معده و روده هاي بافت پوششي استوانه سلول
سطح زيرين با غشاي پايه تماس مستقيم دارند و با بافت ، در دنپوشان مي

 :ها رد ساير گزينه .مخاط تماس ندارندپيوندي آستر 
 ةموجود در ديوار هاي خوني رگفرشي تك لايه  هاي سنگ سلول: »1«گزينة 

 .باشند لوله گوارش با بافت پيوندي خون در تماس مستقيم مي
اي صاف طولي با بافت پيوندي خارجي و  هاي ماهيچه سلول: »2«گزينة 
توانند  يوندي زير مخاط مياي صاف حلقوي با بافت پ هاي ماهيچه سلول

 .تماس مستقيم داشته باشند
مخاط در قالب عصب هستند و  هاي عصبي موجود در زير سلول: »3«گزينة 

 .اند با بافت پيوندي پوشيده شده
 )57 و 46، 43، 42هاي  هفح، ص1 شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )40صفحة  ،2 شناسي و آزمايشگاه زيست
---------------------------------------------- 

 )96 –سراسري ( »1«گزينة  -88

 
 اي گوش انسان قرار دارند  دايره مجاري نيم رةاهايي كه در ديو بيشتر سلول

 اي بدون مژك اي تك لايه استوانه(هاي پوششي  سلول.( 
 .صحيح است) ب(فقط مورد 

 :بررسي موارد
ها است كه در دو طرف خود آكسون و دندريت  نوروناين ويژگي مربوط به ) الف

 .دنظر داردرا م يهاي پوشش ولكه صورت سؤال سل در حالي. دارند
بسيار بافت پوششي در بين خود فاصلة  هاي سلولها مثل ساير  ل اين سلو) ب

 .كمي دارند
 .ها بدون مژك هستند اغلب اين سلول) ج
 ).هاي پوششي نه سلول(هاست  ي نورون هاي عصبي به مغز، برعهده ارسال پيام) د

 )71و  67هاي  ه، صفح2شناسي و آزمايشگاه  زيست(
 )46و  42هاي  ، صفحه1 شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )96 –سراسري ( »1«گزينة  -89

دهد، ساخت  ي آندوپلاسمي زبر انجام مي مهمي كه شبكه يكي از كارهاي
پادتن،  ترشح شوند، مثلهايي است كه قرار است به خارج از سلول  پروتئين

آندوپلاسمي زبر،  ةهاي شبك ريبوزوم. ها هورمون و يا هاي گوارشي، موسين آنزيم
پروتئين اگر . سازند هاي مولكول پروتئين مورد نظر را مي پپتيد پپتيد يا پلي پلي

آندوپلاسمي  ةها درون شبك پپتيد پپتيدي داشته باشد، اين پلي پلي ةچند رشت
 ةگيرند و به اين ترتيب، پروتئين كامل و فعال، در درون شبك كنار هم قرار مي

 .شود آندوپلاسمي زبر حاصل مي
پپتيدي ساخته شده  پلي ةبندي يك پروتيئن ترشحي كه فقط از يك رشت بسته

 :است، شامل مراحل زير است
 .شود آندوپلاسمي وارد مي ةپپتيد ساخته و به درون شبك پلي) 1
بدين . شود پپتيد اضافه مي هاي قند به پلي مولكول هاي كوچكي از زنجيره) 2

 ةترتيب يك مولكول گليكوپروتئين حاصل و مولكول براي ارسال به خارج از شبك
 .شود آندوپلاسمي، آماده مي

كيسه (هاي ريزي به نام وزيكول  آندوپلاسمي گليكوپروتئين را در كيسه ةشبك) 3
 .كند بندي مي انتقالي بسته) چه
اكنون . زند آندوپلاسمي به بيرون جوانه مي ةكول از غشاي شبكاين وزي) 4

ي كارهاي لازم براي  شود تا بقيه پروتئين ترشحي، به دستگاه گلژي منتقل مي
بعد از آماده شدن پروتئين براي ترشح، وزيكول انتقالي به . ترشح آن، انجام شود

 .لول ترشح كندرود تا محتويات خود را به خارج از س سوي غشاي پلاسمايي مي
ريز پانكراس، پس از  هاي توليد شده در بخش برون با توجه به شرح فوق، ليپاز

هاي  توليد در سلول خود و طي كردن مراحل لازم براي ترشح، توسط وزيكول
 .شوند انتقالي، از جسم گلژي به سمت غشاي پلاسمايي روانه مي

 :ها بررسي ساير گزينه
سمي صاف در توليد و انتقال پروتئين ترشحي آندوپلا شبكة: 3و  2ي  گزينه

هاي ليپاز  در ضمن صورت سوال فرض را بر آن گذاشته كه مولكول. نقشي ندارد
پپتيدي از  هاي پلي اند، كه با اين فرض، مولكول طور كامل براي ترشح اماده شده به

 .اند شده) ها نه شبكه(قبل وارد شبكه آندوپلاسمي 
ي  هاي توليدكننده ژن يا ژن«نكور سال قبل كه گفت بهتر بود مثل ك: 4گزينه 
 »هاي ساخته شده پپتيد پپتيد يا پلي پلي«داشت  در اين گزينه نيز بيان مي »تاژك

به . پپتيدي است پلي ةچرا كه شايد داوطلب مطلع نباشد كه ليپاز داراي چند رشت
 .دهد هر حال اين گزينه نيز قبل از كامل شدن ليپاز رخ مي 

 )29تا  27و  10هاي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(
---------------------------------------------- 

 )96 –سراسري ( »1«گزينة  -90

ها  هاي پوششي هستند كه در بين آن بيني سلول ةهاي سقف حفر اغلب سلول
 .هاي بويايي هستند ها درباره گيرنده گزينهة بقي. هاي بويايي وجود دارد گيرنده

 )70و  69هاي  ، صفحه2شناسي و آزمايشگاه  زيست(

www.moshaverane100.com

www.3gaam.com



 

 16: ةصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش  فيزيك -بهمن 6آزمون  -»4«پروژة        
  

  2و  1فيزيك 
 

 )محمد اكبري( »2«  ةينگز -91

در . باشـند  ها جهت حركت جسم و جهت حركت تصوير مخالف هم مي در آينه

و در طرف ديگـر آينـه   محدب تصوير حاصل از جسم مجازي  و آينةتخت   آينة

در آينـة   .شود بنابراين با دورشدن جسم از آينه، تصوير نيز از آينه دور مي. است

اسـت، بـا   و در طـرف جسـم   كه تصوير حاصل از جسم حقيقي مقعر در حالتي 

 . شود دورشدن جسم از آينه تصوير به آينه نزديك مي

 )99تا  84 هاي  ، صفحه1فيزيك () بازتاب نور –نور (  

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »1«  ةينگز -92

و فاصـلة   270cmم، برابـر بـا   فاصـلة آينـه از چش ـ  از شخص، با دورشدن آينه 

در ايـن حالـت شـخص    . شـود  مي 330cmبرابر با تابلوي معاينه تا آينة تخت 

270تابلوي معاينه را در فاصلة  330 600cm  بيند خودش مي. 

تخت آ�نۀ

270cm

معا�نه تابلوي

60cm

معا�نه تابلوي تصو�ر

330cm

 

 )85تا  81هاي   ، صفحه1فيزيك () بازتاب نور –نور (  

---------------------------------------------- 

 )مصطفي كياني( »2«  ةينگز -93

در آينة محدب، اگر امتداد پرتو تابيده شده به آينه از كانون بگذرد، پرتو بازتاب 

زاويـة   ،با توجه به قضية خطوط موازي و مـورب . آن موازي با محور اصلي است

امتداد پرتو تابش با محور اصـلي  بين وية بازتاب برابر با زاپرتو بين پرتو تابش و 

2x ،بازتاب برابر استزاوية زاوية تابش با  جا كه از آن. آينه است   شود مي. 

S

F C

α

x

 

 )93تا  91و  82، 81هاي   ، صفحه1فيزيك () بازتاب نور –نور ( 

---------------------------------------------- 

 )تضي جعفريمر( »3«  ةينگز -94

 :آوريم دست مي با توجه به شكل ابتدا زاوية شكست را به

 3 3 309
ˆ ˆtanr r     

 :يابيم ابط زير، زاوية تابش را ميحال با استفاده از رو

 1 2 301 2ˆ ˆˆn sin i n sinr sin i sin         

 2 452
ˆ ˆsin i i     

9m

A

B33 m

9m

i

<

r

<

 
 )111تا  107هاي   ، صفحه1فيزيك ( )شكست نور( 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي جعفري( »2«  ةينگز -95

ابتدا مطـابق روابـط   . چون تصوير روي پرده تشكيل شده، بنابراين حقيقي است

 :آوريم دست مي را برحسب فاصلة كانوني به عدسيزير، فاصلة جسم تا 

 1
2 2

q p
m q

p
     

 1 1 1 1 1 1 2 1 1

2
pq p f p f p p f

         

 323 2

p
q

p f q f


    

جسم در يك طـرف و تصـوير در طـرف    تصوير حقيقي است كه  با توجه به اين

صـورت   حالـت بـه  اين بنابراين فاصلة جسم تا تصوير در  ؛ديگر عدسي قرار دارد

 :شود زير محاسبه مي
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 3 9 93 2 2 2
d

d p q d f f f
f

         

 )133تا  122هاي   ، صفحه1فيزيك () شكست نور(  

---------------------------------------------- 

 )گيسينا ب( »3«  ةينگز -96

باشد و كـانون آن مجـازي    چون توان عدسي منفي است، پس عدسي واگرا مي

 :توان نوشت ميمقعر با توجه به رابطة توان عدسي . است

1 1 205D f m cm
f

 
   


 

سي قرار داده شود، تصـوير  اي مقابل عد در هر فاصله جسمهاي واگرا  در عدسي

 .مستقيم است جسم، مجازي و نسبت به جسمتر از  آن كوچك

 :كنيم نمايي در حالت اول را محاسبه مي تصوير و بزرگ حال مكان

 1 1 1 1 1 1 10120 201 1 1
q cm

p q f q

 
        

 10 111 20 21
q

m
p

    

 :پس داريم ؛شود جسم به مكان تصوير منتقل مي حال چون

 1 1 1 1 1 1102 1 10 202 2 2
p q cm

p q f q

 
         

20
2 3q cm  

 
20

22 32 10 32
q

m
p

    

 :در حالت اول و دوم، طول جسم ثابت است؛ بنابراين

 
22

42 2 3
1 311 1
2

A B
A B mAB

A BA B m
AB

 
 

     
  

 )135تا  122هاي   ، صفحه1فيزيك () شكست نور(  

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -97

ل از عدسي شيئي در فاصـلة كـانوني عدسـي    صتصوير حا ،در يك ميكروسكوپ

بنابراين تصوير حاصـل از عدسـي چشـمي نسـبت بـه       ؛شود چشمي تشكيل مي

تصـوير حاصـل از    يـا  .تـر اسـت   تصوير حاصل از عدسي شيئي مستقيم و بـزرگ 

تـر   وچـك مسـتقيم و ك  ،نسبت به تصوير حاصل از عدسي چشمي ئيعدسي شي

 .است

 )139ة ، صفح1فيزيك () شكست نور(  

---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »3«  ةينگز -98

 . نادرست هستند »د«و  »ج«هاي  درست و جمله »ب«و  »الف«هاي  جمله

در يـك   ي وارد بـر هـر جسـم   كـار براينـد نيروهـا   : »ج« صورت صحيح گـزارة 

 .استجايي  جسم در آن جابهتغيير انرژي جنبشي با برابر معين جايي  جابه

در جهــت  2Mدر شــكل زيــر نيــروي اصــطكاك وارد بــر جســم : »د« گـزارة 

fيعني كار نيروي  ؛جايي است جابه s


بنـابراين كـار نيـروي    . باشـد  مثبـت مـي   

 .شدتواند مثبت يا منفي با مياصطكاك 

M2

M1

fs
F

d
� �

�

 
 )84تا  77هاي  ، صفحه2فيزيك () كار و انرژي( 

---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »2«  ةينگز -99

پرتاب شده است، در راستاي حركت فقط نيـروي  روي سطح افقي وقتي گلوله 

خـلاف  در كار انجام داده است و چون نيـروي اصـطكاك   روي گلوله اصطكاك 

)نتيجه كار نيروي اصطكاك  جايي است، در جابه جهت )90 باشـد  ژول مي. 

بنابراين عمود هستند؛ جايي  بر راستاي جابهو نيروي عمودي سطح نيروي وزن 

 :طبق قضية كار و انرژي جنبشي داريم .ها صفر است شده توسط آن انجامكار 

 1 12 202 2mv mv W F    

 90W W JF f   

 1 1 52 25 0 5 90 900 02 2 2v v            
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 1802 36 60 05
m

v v
s

      

 )84تا  77هاي  ، صفحه2فيزيك () كار و انرژي( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -100

بـا  رد بـر جسـم برابـر    مطابق قضية كار و انرژي جنبشي، كار برايند نيروهاي وا

 :تغيير انرژي جنبشي آن است

A

d

θ

h

 
 :حالت اول

 W mgh,h dsinmg
K W W Wmg fk W f df kk

  
     


  

 
1 2 202K m(v v )

K mgdsin f dk

  
       

 1 2 2 102 m(v v ) mgdsin f d ( )k      

 :حالت دوم

 W mgh,h dsinmg
K W W Wmg fk W f df kk

   
        

 
  

 
1 2 202K m(v v )

K mgdsin f dk

   
      

 1 2 2 202 m(v v ) mgdsin f d ( )k     

 :كنيم، داريم كم مي) 1(را از رابطة ) 2(رابطة 

 1 12 2 22 42 2mv mv mgdsin v v gdsin         

 53 2 215 4 10 2 53
15
,d m

v sin
m

v
s

         


  

 215 4 10 2 0 8 289 17 m
v / v

s
          

 )86تا  77هاي  ، صفحه2فيزيك () كار و انرژي( 

---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »3«  ةينگز -101

ثابت است، طبق قضية كار و انرژي جنبشي جمـع كارهـاي    چون سرعت جسم

دهد،  كه اين بالابر انجام ميمفيدي  كاربنابراين . نيروهاي وارد بر آن صفر است

 .برابر با اندازة كار نيروي وزن است

10 5 10 1 5 ــالابر وزن750 W بــ W mgh / J        

ــالابر750  12 بــ 560
W

P / W
t

  


  

 )90و  89هاي  ، صفحه2فيزيك () كار و انرژي(

---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »2«  ةينگز -102

هـا در حالـت مـايع     برد هستند و فاصلة مولكولي بين مولكولي كوتاه هانيرو

1Aها در حالت جامد و برابر با  همانند فاصلة مولكول
 است. 

 )103و  102هاي   صفحه ،2فيزيك () هاي ماده ويژگي(  

---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »1«  ةينگز -103

 1 1 مخلــوط2 2
m m

V V


 


  

 1001 2 21 1001 مخلــوط2 2 2
4 11 2

m m m
/

m m m
 

    
 

 

 

 1 2 25 1 2 100 0 2 702 2 2/ / m m / m       

 70 3502 20 2m m g
/

     

 )101تا  98 هاي  ، صفحه2فيزيك () هاي ماده ويژگي(   
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 )مقصودي ييد حاجعس( »2«  ةينگز -104

 :تراز از يك مايع ساكن، داريم با توجه به برابري فشار در نقاط هم

 P PC D 

 0 0gh P gh PB B A A      

 h hB B A A    

6 6 36 4 2
hB A B
hA B A

 
    

  
 

D
C

h
h

B
A

 
 )110تا  107هاي   ، صفحه2فيزيك () هاي ماده ويژگي(   

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »2«  ةينگز -105

جا كه با افزايش دماي آب جرم و وزن آب ثابت  با توجه به تعريف فشار از آن

 .كند ماند بنابراين فشار آب در كف ظرف نيز تغيير نمي مي

 ثابــت اســت كند تغيير نمي 
 ثابــت اســت 

W W
P PB BAA

  


  

P :برابر است با Bفشار در نقطة  P ghB A AB    

0كه چگالي آب از دماي  با توجه به اين C  4تا دماي C يابـد،   افزايش مي

1بنابراين با افزايش دماي آب از  C  3تا C  يابـد،   چگالي آب افزايش مـي

) Bو  Aبنابراين اختلاف فشار نقاط  P gh )AB AB      نيـز افـزايش

 .يابد كاهش مي Aيابد و لذا فشار آب در نقطة  مي

 )143و  110تا  107هاي   ، صفحه2فيزيك () و گرما و قانون گازها هاي ماده ويژگي(   

---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »2«  ةينگز -106

ذوب و تصعيد فرايندهايي گرماگير و ميعـان و انجمـاد فراينـدهايي گرمـاده     

 .هستند) گرمازا(

 )144و  143 ،136تا  127هاي   ، صفحه2فيزيك () زهاگرما و قانون گا(    

 )فاروق مرداني( »2«  ةينگز -107

 0 8 125 80C / C C , C ?A B A B e          

 C CA A B B
e C CA B

  
 


  

 0 8 125 80 180 1000 8 1 8
/ C C CB B B Ce / C C / CB B B

  
    


  

 )125تا  122هاي  ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(  

---------------------------------------------- 

 )سياوش فارسي( »4«  ةينگز -108

30ابتدا مقدار گرمايي را كه آب  C دهد تا به آب صـفر درجـة    ت مياز دس

20برسد و مقدار گرمايي كه يخ سلسيوس  C  گيـرد تـا بـه آب صـفر      مي

 .كنيم برسد را محاسبه مي ة سلسيوسدرج

Qآبcآبآب  mH   

 10 4200 30 1260000Q JH       

ــخ  ــخ ي ــخ ي ــخ ي Q ي m L m cC F    

 2000 336 2 2100 20 756000 J      

Qچون  QC H شود و  گيريم كه تمام يخ ذوب مي شد، پس نتيجه مي

 :آوريم دست مي عادل را بهبنابراين دماي ت

eآب  0آب C 0يخ C 20يخ C   

30آب C آبe  

 LF0يخ 20( ( )) m  يخc0يخ m آبQ يخQ   

 30 0( )e  آبc0آب( ) me  آبcيخm 

 2 2100 20 2000 336 2 4200( ) ( ) ( )e          

 10 4200 30 0( )e     

 84000 672000 8400 42000 1260000 0e e         

 50400 504000 10 Ce e        
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10كيلوگرم آب در دماي  12پس در حالت تعادل  C خواهيم داشت. 

 )125تا  122هاي  ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(   

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«  ةينگز -109

 :ابتدا مطابق رابطة تغيير طول ميله داريم

 0 0
L

L L .
L .


    


  

 :با تبديل ميله به حلقه، شعاع حلقه برابر است با

 020 2
L

L R R   


  

 :ح در اثر افزايش دما خواهيم داشتمطابق رابطة تغيير سط

 
2121 0

2 0

A R
A A

L L
R ,

L .


    


 

 

  

 20 22 0
L L

A ( )
L .


      

 
  

 12 12000 0 10 0
32

L L L m mm, L / mm
A

    
   


  

 12000 0 1 22002 3
/

A mm


  


  

 )140تا  136هاي   ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(    

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »4«  ةينگز -110

 :آوريم، داريم دست مي حجم اوليه و ثانوية گاز را به

4 4 3223 3 321 13 3 3
R RA BV V R V ( R ) RA B BA


         

 
32 43 3

33 3 122 2
V R ,V RA BB B

V V V V RA B B

   
      

 :اكنون مطابق قانون گازهاي كامل داريم

 1 1 2 2 2 2 2
1 2 1 1 1

P V P V T P V

T T T P V
    

 
1 32 3 3122 1 1 22 3P P ,V R ,V RB B    

  

 
1 31 12 92 2 2

32 1631 1 1
3

P RT TB
T P TRB


   


  

 )154تا  152هاي   ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(    

---------------------------------------------- 

 2و  1فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 

 )94 -سراسري خارج از كشور رياضي ( »4«گزينة  -111

 
رسـي پرتوهـاي تشـكيل دهنـدة سـايه       هم ةابتدا مستقل از محل پرده، نقط

بـا  ) 1(در شـكل  كـه  كنـيم   را محاسبه مـي ) شود اي كه سايه صفر مي نقطه(

 . ايم نشان داده Oنقطة 

 :توان نوشت توجه به تشابه دو مثلث تشكيل شده مي با

1 22 2
D x x

d x x d x
D d x d x
       

 
 

شـود كـه مطـابق     سايه صفر مـي  d ةشود درست در همان فاصل ملاحظه مي

سـايه از تشـابه    قطـر نـيم   ةاي محاسـب بـر . هاي مسئله، محل پرده است داده

 :كنيم و داريم استفاده مي) 2(هاي هاشور خورده در شكل  مثلث

   

22
y d

y D
D d
   

شـعاع   yسايه به صورت يك دايره است كـه   يمدقت كنيد در اين مسئله، ن

سـايه را رسـم    نـيم جهت سادگي حل مسئله، ما قسـمت بـالاي    .باشد آن مي

 .خواهد بود 4Dسايه بنابراين قطر نيم. نكرديم

 )80تا  78هاي   ، صفحه1فيزيك () بازتاب نور –نور (    
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 )94 -سراسري رياضي ( »4«گزينة  -112

)خيلي دور ةكه جسم در فاصل  هنگامي ) قرار گيرد، تصـوير  ة كروياز آين 

بنابراين كافي است محل تصـوير را در  . كانون آينه تشكيل خواهد شد آن در

 :حالت اول بيابيم
}}

10cm10cm F
}

20cm

 

1 1 1 1 1 120 201
20 201 1 1

1 2 101201

p cm,f cm

p q f q

q cm
q

 
     

   
 

قـرار  ) كـانوني  ةوسـط فاصـل  (متري آينه  سانتي 10 ةبنابراين تصوير در فاصل

Fكانوني تا ةيعني تصوير از وسط فاصل. دارد است كه معـادل    شده جا جابه 

cm10 است. 

 )95تا  91هاي   ، صفحه1فيزيك () بازتاب نور –نور (     

---------------------------------------------- 

 )94 -سراسري خارج از كشور تجربي ( »2«گزينة  -113

عمـق  يعني  hبنابراين . متر باشد سانتي 6خواهيم عمق ظاهري  در واقع مي

 :يابيم ميرا آب در حالت جديد  واقعي

46 33 6 84
h cm,nh

h h h cm
n

 
        

اضـافه  درون ظـرف  بـه ارتفـاع آب   آب متر ديگر  سانتي 2بنابراين لازم است 

 .كنيم

 

8 6 2h cm     

 )113تا  111هاي   ، صفحه1فيزيك () شكست نور(     

 )89 - تجربيسراسري ( »3« ةگزين -114

ة اين پرتو با زاوي. شكست آن نيز صفر استزاوية صفر و  SI پرتو تابش ةياوز

براي تعيين شكل خـروج ايـن   . كندبرخورد مي ABوجه  هدرجه ب 45تابش 

 .حد را تعيين نمود ةپرتو بايد زاوي

1 22 452
n

sini sin i ic c c
n

        

A

B

IS

C

´

30

45

105
45

45

6060

30
IS

75

´

45

 

اس بر مم ،حد از محيط غليظ به محيط رقيق بتابد ةهرگاه پرتو تابش با زاوي

 . شودمرز مشترك دو محيط خارج مي

 . شود تابيده و مماس خارج مي ABبا زاوية حد بر وجه  SIپرتو 

Sپرتو  I   درجه بر وجه  30با زاويةAC تـابش از   ةتابـد و چـون زاوي ـ  مي

 ةبراي تعيين زاوي. شودتر است، بنابراين از منشور خارج ميزاوية حد كوچك

 :روجي داريمخ

  30
1 2

îˆ ˆn sin i n sinr
   

22 30 452
ˆ ˆ ˆsin sinr sinr r       

درجه  60بين دو پرتو خروجي برابر  ةتوان دريافت زاوي  با دقت روي شكل مي

 .باشدمي

 )117و  116، 111تا  107هاي   ، صفحه1فيزيك () شكست نور(      

---------------------------------------------- 

 )89 -سراسري خارج از كشور رياضي(    »2« ةزينگ -115

 :استروي جسم تغيير انرژي مكانيكي جسم برابر با كار نيروي مقاومت هوا 

22 1 2 2 1 1
U

W E E (U K ) (U K )f


      
0
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2 1 1W K (U K )f    

1 22 1 12K W mgh mvf    

1 22 1 1 1 1 2 8 22 22K / / ( ) K / J          0 0 0 0 

 )88تا  86و  80تا  77هاي  ، صفحه2فيزيك () كار و انرژي(     

---------------------------------------------- 

 )91-سراسري خارج از كشور رياضي ( »3«گزينة  -116

فشـار   شـود ،  گيـري مـي   ج انـدازه توسط فشارسـن كه فشار لاستيك باد شده 

 :معادل آن برحسب ارتفاع ستون جيوه برابر است با. باشد اي مي پيمانه

P جيــوه جيــوه ghg   

220000 220000 13600 10
10 13600 3

P Pa
h

N kg
g ,

kg m


   

 
 

1 62 162 h جيــوه162 / m cm P cmHgg    

 2/2پاسكال معادل  220000پس فشار  ،پاسكال است 510چون هر اتمسفر

 .باشد تمسفر ميا

 )113و  112هاي   ، صفحه2فيزيك () هاي ماده ويژگي(      

---------------------------------------------- 

 )96-سراسري تجربي ( »4«گزينة  -117

Fطبق تعريف فشار
P

A
  فشار حاصل از وزن آب در هر دو ظرف بر كـف ،

mgها آن
P

A
 از طرفي چون مقـدار آب درون دو ظـرف يكسـان    . باشد مي

m)ثابت(است  ، بنابراين: 

20 6 10 36
P A ( / ) P

P A / P
     

 )108تا  106هاي   ، صفحه2فيزيك () هاي ماده ويژگي(  

 )89 -سراسري تجربي( »4« ةگزين -118

آن  ةدهنـد  هـاي تشـكيل   دماي يك جسم با انرژي جنبشي متوسط مولكـول 

هر (يكسان است  Bو  Aكه دماي آب در دو ظرف  جايي از آن. متناسب است

توان نتيجه گرفت كه انـرژي جنبشـي متوسـط     ، مي)سلسيوس ةدرج 20دو 

 . با هم برابرند Bو  Aهاي  هاي آب ظرف مولكول

 : هاي نادرست بررسي گزينه

هـاي   هـاي مولكـول   انـرژي درونـي يـك مـاده، مجمـوع انـرژي      : »1« ةگزين

كـه   بـه دليـل ايـن   . هاسـت  آن از جمله انرژي جنبشي اين ذره ةدهند تشكيل

تـوان نتيجـه    است، مي Bتر از ظرف  بيش Aهاي موجود در ظرف  تعداد ذره

 . است Bتر از انرژي دروني آب ظرف  بيش Aگرفت انرژي دروني آب ظرف 

يك جسـم، ظرفيـت    ةضرب جرم در گرماي ويژ دانيم حاصل مي: »2« ةگزين

ل آب درون دو ظرف با هم برابرند، اما بـه دلي ـ  ةگرماي ويژ. گرمايي نام دارد

اسـت،   Bتـر از جـرم آب درون ظـرف     بـيش  Aكه جرم آب درون ظرف  اين

تـر از ظرفيـت گرمـايي آب درون     بـيش  Aظرفيت گرمايي آب درون ظـرف  

 .است Bظرف 

Fطبق رابطة : »3« ةگزين mg  چون جرم آب ظرفA تـر اسـت،    بيش

Fپس  FA B است.   

 )38و  9تا  7هاي   ، صفحه1فيزيك (  

 )119و  108تا  106هاي   ، صفحه2فيزيك ( )تركيبي( 

---------------------------------------------- 

 )88-سراسري تجربي ( »3«گزينة  -119

1 ةگرمايي كه از طريـق رسـانش طبـق رابط ـ   
kAt

Q
L


    از آب بـه يـخ

2Q ةشـود، طبـق رابط ـ   منتقل مي m LF     يخـي بـه جـرمm  را ذوب

 .كند مي

1 2
m L .LkAt FQ Q m L tFL kA

     

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100 0 1 336 336000
2 23 4 2 4 2240 12 12 10 0 18 1004 4

kJ J
m g / kg ,LF kg kg

W D
k ,A cm m ,L / m, KAl m.K

   


         

0 1 336000 0 18 2104240 12 10 100
/ /

t s
 

 
  

 

 )147تا  144و  129، 128هاي   ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(  

---------------------------------------------- 

 )91 -سراسري تجربي(     »4«گزينة  -120

2خواهيم اند و مي معلوم 2و 1جا  در اين
1

P

P
بنابراين ابتدا دماها . را بيابيم 

 ـرا برحسب كلوين يافته و سپس از تساوي مع گـاز كامـل در دو   حالـت   ةادل

 .كنيم حالت استفاده مي

 1 1 2 2 1 2 2 21 2
1 2 1 2 1 1

P V P V P P P TV V

T T T T P T


     

 5/45هـاي   مضـرب  91 و 273كـه   براي سهولت محاسـبه، از ايـن  جا  در اين

 :كنيم بنابراين چنين عمل مي. كنيم هستند، استفاده مي

45 5 273 45 5 6 45 5 7 45 51
91 273 2 45 5 6 45 5 8 45 52

T / / ( / ) / K

T ( / ) ( / ) / K

      

       
 

82 :حال داريم 2 2
71 1 1

P T P

P T P
   

 )154تا  152هاي   ، صفحه2فيزيك () گرما و قانون گازها(  

---------------------------------------------- 

  3فيزيك 
 

 )اميرحسين برادران( »3«  ةينگز -121

به سمت  Mدر نقطة  2qو  1qاي  نقطهميدان الكتريكي حاصل از بارهاي 

الكتريكي در  هاي يند ميدانابنابراين شرط لازم براي صفر شدن بر. راست است

03qاين است كه  Mنقطة   از طرفي مطابق شكل داريم. باشد: 

2 1 233 1 2 2 2 23 1 2

k|q|
E

k q k qk | q |rE E E
d d d


     

2 20 0 3 1 2 3 31 2 3 1 22 2 2 2 23 1 2 1 2

| q | q q d dq ,q
| q | q q

d d d d d

 
      

3 31 1 10 62 1 1 23 1 2

d d
,

d d q C,q C
| q | q q

 
   

    

163| q | C  

ME3

�
E2
�

E1

�

  d3

d1 {d2

Mq3 q2 6μCq1 10μC

 

 )15تا  11 هاي  ، صفحه3فيزيك ( )الكتريسيتة ساكن( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«گزينة  -122

 :داريميك كرة رساناي باردار  يبراالكتريكي مطابق رابطة چگالي سطحي بار 

2 42 2 24 4
q qq R R A BB A q qB A

A BR R RA A


     

 
 

24
q

R


 


 

4 44 4 22 22 2 4
q qq (q ) C,q (q ) C A BA A B B

R R ,B A A B R RA A

        
 

    
 

42 8 4 2q qB Aq q q CA B A


       

4 6q (q ) CA A q CA
       

 )28و  27هاي  ، صفحه3فيزيك () الكتريسيتة ساكن(

---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري( »1«گزينة  -123

 :آوريم دست مي ذخيره شده در خازن را بهاولية تدا انرژي اب

61 12 2 102 6 22 10 5000 255 50002 2
C F F

U CV U ( ) J
V kV V

          
 

 :آوريم دست مي را بهجريان اكنون توان پالس 

25 1250032 10
U

P W
t

  
 

 

 )38و  37و  30تا  28 هاي  ، صفحه3فيزيك () الكتريسيتة ساكن(
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 )بهادر كامران( »1«  ةينگز -124

دو سر آن  لاز دو طرف به مولد وصل است و اختلاف پتانسي 3Cخازن 

 ،ايجاد شود 2Cو  1Cهاي  خازنتغييري در هر اگر . باشد مي برابر 

ماند، در نتيجه بار خازن سوم  ثابت مي 3Cدو سر خازن اختلاف پتانسيل 

3طبق رابطه نيز  3 3q C V ثابت است. 

3 33q C V 


 

 ثابت

 )44تا  39و  36تا  28 هاي ، صفحه3فيزيك () الكتريسيتة ساكن( 

---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »3«  ةينگز -125

)1مدار هاي  خازندا ظرفيت معادل ابت  .آوريم دست مي را به (

60خازن  F  40خازنبا F 100 ها موازي است و معادل آن F شود مي. 

70μF

20μF

100μF 100μF

50μF 
100دو خازن  F 20خازن ها با  و معادل آنهم متوالي  با F  موازي است

70خازن ها نيز با  و در نهايت معادل آن F است متوالي. 

70μF 70μF μF35 35C Feq   

)2معادل مدار  در نتيجه ظرفيت 35هم بايد  ( F سه  )2(در مدار .شدبا
خازن پاييني موازي  2 هر يك از ها با هم متوالي و معادل آن خازن بالايي با

 .است
C
3

C

C 
7 35 153 3

C C
C C C F C Feq          

 )42تا  39هاي   ، صفحه3فيزيك () الكتريسيتة ساكن(  

 )محمد اكبري( »2«گزينة  -126

1 21 2 1 1 2 2
m V,

: m m A L A L
V AL
  

   


 چگالي

22 1 21 2
L L

A A


  

2 2 1
1 1 2

R L AL
: R

A R L A
     مقاومت ويژه 

 2 2 22 1 1 2 4
1

RL L ,A A

R

 
  

42 1 1 1100 100 300%
1 1

R R R R

R R

 
    درصد تغيير مقاومت 

 )55تا  51 هاي  ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(

---------------------------------------------- 

 )برادراناميرحسين ( »2«گزينة  -127

 :با توجه به رابطة تغييرات مقاومت با تغييرات دما داريم

20 0 001 200 001
0

50 0 0005 500 0005

CA / RA AR /AR R
CB / RB BR /B

   
        

   
      

 

1
21000 55 5

10000

R RA A A A
R RB B B B

 
      

 
 

5RA B
RB A


 


 

1 20
10 51 0

R R ( )A AAR R ( )
R R ( )B BB

        
    

 

1 20
1 50

R RA A A( )
R RB B B

  
 

  
 

5
5 1 202 1 502

RA B
R B AB A ( )

RA A B
RB




  
    



 

52 100 5 100 2
A

A A B B A B
B


           


 

 )55تا  51 هاي  ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(
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 )محمد اسدي( »4«گزينة  -128

توان  ميآن اي است كه با تغيير مقدار مقاومت  يك مقاومت پيچه ومترپتانسي

 .جريان در مدار را تنظيم و كنترل نمود
 )58و  57 هاي  ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي(

---------------------------------------------- 

 )دفر خسرو ارغواني( »2«گزينة -129

31
2

52

I A

P I rI
I A




   


 

3 9 15 5
5 25 15 3
45 75 75 45

30 30 1

( r ) ( )

( r ) ( )

r r

r r

    


   
   

    

  

3 9 1 15 8V        
 )68تا  59 هاي  ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي( 

---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »3« گزينة -130

ها اتصال  مقاومتبنابراين مقاومت دروني صفر است و داراي آل  ايدهآمپرسنج 

سنج  ولت چون اند و افزايش مقاومت تأثيري در مولد ندارد و كوتاه شده

. دهد نيروي محركه را نشان ميصورت سري در مدار بسته شده،  بهآل  ايده

الي بسته طور متو بهآل  ايدهموازي و آمپرسنج صورت  بهآل  ايدهسنج  بايد ولت

نهايت است،  سنج بي چون مقاومت ولت .شوند تا جريان در مدار برقرار شود

 .كند عبور نميمولد  ازجريان 
 )74تا  67هاي  ، صفحه3فيزيك ( )جريان الكتريكي( 

---------------------------------------------- 

 )عرفان مختارپور( »4«  گزينة -131

 :آوريم دست مي كنيم و جريان را به سبه ميابتدا مقاومت معادل مدار را محا

 
21 2R R R R,    

2 21 2 3
1 2 3 2 31 2 3

R R R R,
R R, , R R R R,

 
  

 
 

2 5
1 2 3 4 1 2 3 4 3 3R R R R R R, , , , ,     

5
5 543

5 8 2
3

R R
R

R R Req eq
R R

      


 

18 42 5 2I A
R r /eq


   

 
 

18 18 9
2 4 2 8 4

P I

P rIrI

 
    


 

 )68تا  59 هاي  ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«  گزينة -132

قطبي  كه تك دان مغناطيسي اطراف دو قطب آهنربا و اينبا توجه به خطوط مي

 :مغناطيسي نداريم، داريم

 
 )84تا  80 هاي  ، صفحه3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«گزينة  -133

اي يكنواخت دارد و مسير  ذره در اثر نيروي مغناطيسي وارد بر آن، حركت دايره

گراي وارد بر ذره  نيروي مركزنيروي مغناطيسي، . پيمايد اي شكل را مي دايره

ره و نيروي مركزگرا در نيروي مغناطيسي وارد بر ذاندازة با توجه به رابطة .است

 :آوريم دست مي اي يكنواخت ، شعاع چرخش ذره را به حركت دايره

2 90mv mv
qvBsin R

R qB

 
   

66 6 10 40 66 10 40
3 32 2 10 0 3 2 10 0 3

m
m mg kg, v

s R
q mC C,B / T /

     
       

 

0 4 40R / m cm    

 توليدي

 تلف شده

3 9 15

5 25 15

r

r

  


   
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R

θ {

20cm

Fr

R cm40 R 20

{

)( cm 
20 20 1

40 2 3
R

cos rad
R

 
       

4040 3 3R cm
 

    شده مسافت طي 

 )91و  90هاي   ، صفحه3فيزيك () روهاي مغناطيسيميدان مغناطيسي و ني( 

---------------------------------------------- 

 )محمدعلي عباسي( »4« گزينة -134

راست، مستقيم برايند در فاصلة بين دو سيم مغناطيسي جا كه ميدان  از آن

بنابراين جريان عبوري از دو سيم  است، صفر شدهو موازي حامل جريان 

 .كنند باشد و دو سيم يكديگر را جذب مي يجهت م هم

0
1 221 2 1 2

I
B I IdB B

d d




   

66 20 21 1 3230 20 10 20 102
II A,d cm

I A
d cm
 

   
  

 

74 10 6 30 1 21 20
30 0 3 12

T.m
,I A,I AI I AF

d cm / m, md

    
 

  



 

6 37 52 10 1 1 2 100 3F / N
/

       

 )100تا  98و  94تا  92 هاي  ، صفحه3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي( 

---------------------------------------------- 

 )مرتضي جعفري( »2«گزينة  -135

در ابتدا كه كليد بسته است جريان الكتريكي يكساني از چهار قسمت 

و دو به دو خلاف جهت بودن كند و با توجه به برابر بودن  عبور ميدايره  نيم

ها، ميدان  ميدان مغناطيسي حاصل از اين چهار جريان در مركز دايره

شدن كليد، ميدان مغناطيسي دو  بازبا . شود رابر صفر مييند بابر مغناطيسي

كنند و تنها ميدان  چنان يكديگر را خنثي مي يني هميسيم بالايي و پا

اهم است، بنابراين  8مقاومت يك حلقه، . ماند باقي مي 3Bمغناطيسي 

 .باشد اهم مي 4با مقاومت نصف حلقه برابر 

12 34I A
R


   

1 370 4 3 103 22 2 2 2 10
NI

B
R

      
 

  

645 10 0 45T / G   

k

ε=12V

I1

I3

I4

I

B1

B
2

B
3

B4

ε=12V

I1

I3

I

B1

B
2

B
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2 2

k

 
 )95و  94هاي   ، صفحه3فيزيك () ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي( 

---------------------------------------------- 

 )محمد اكبري(   »1« ةينگز -136

 : سطح بسته، داريمعبوري از يك شار مغناطيسي  ةبا استفاده از رابط

TGB 210100         221063020و m//A  

2 26 10 10 60ABcos
cos

         

160 42 3 10
cos

Wb


   

 )112و  111 هاي ه، صفح3فيزيك ( )القاي الكترومغناطيسي(

---------------------------------------------- 

 )جلال ميريسيد( »2«  ةينگز -137

 ،ماند در نتيجه با نصف شدن ولتاژ ماي ثابت مقاومت الكتريكي ثابت ميدر د

V(شود  جريان مدار نيز نصف مي
I

R
(لوله  ، ضريب خودالقايي سيم

20k N A
L





ولي  .ماند در نتيجه ثابت ميو به جريان بستگي ندارد  

1 ر بابراب لوله انرژي ذخيره شده در سيم 2
2U LI  با نصف شدن است و

1جريان، 
 .شود مي برابر 4

 )122تا  120هاي   ، صفحه3فيزيك ( )القاي الكترومغناطيسي( 
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 )اسماعيل امارم( »2«گزينة  -138

صورت زير  به Bو  Aهاي  در محل حلقهجهت ميدان مغناطيسي آهنربا 

 :است
B A

BB
آهنرباالقائ�

آهنربا

القائ�

(3)
B

B

(1)

 
شار  افزايش و Aعبوري از حلقة ، شار A ةبه حلقآهنربا شدن  با نزديك

بنابراين جهت جريان القايي در حلقة . يابد كاهش مي Bعبوري از حلقة 

A و جهت  كند غناطيسي مخالفت با افزايش شار م در جهتي است كه

جهتي است كه با كاهش شار مغناطيسي در  Bدر حلقه  جريان القايي

القايي در  جريانجهت  ،دست راستقانون با استفاده از . مخالفت كند

 .كنيم را تعيين مي Bو Aهاي  حلقه

 )118و  117هاي   ، صفحه3فيزيك ( )القاي الكترومغناطيسي( 

---------------------------------------------- 

 )جلال ميريسيد( »2«گزينة  -139

n ةاز رابط بسامددانيم  مي
f

t
 يد كه آ دست مي بهn  تعداد دورهايي كه

 :شدبا مي ، زند مي

201 1 2 1 11 2
2 2 1 2 2
f n t f nt t s

f n t f n

 
    

2دانيم  از طرفي مي f    و
61

22

rad

s
rad

s

  

  

 .باشد مي 

 :حال داريم
61 1 1 322 2 2

n f

n f

 
   

 
 

 )116تا  112هاي  ه، صفح3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي( 

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »3«گزينة  -140

اي كه سطح قاب موازي  در لحظه. چرخد اي ثابت مي قاب با سرعت زاويه

شود، اندازة نيروي محركة القايي قاب بيشينه است و در  خطوط ميدان مي

اي كه سطح قاب عمود بر خطوط ميدان مغناطيسي است شار عبوري  لحظه

 .از قاب بيشينه است

 )127و  116تا  112 هاي صفحه،3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي( 

---------------------------------------------- 

 3فيزيك  –) گواه(آزمون شاهد 

 )94 -سراسري خارج از كشور رياضي( »1«گزينة  -141
شود،  جا مي با بار منفي در خلاف جهت ميدان الكتريكي جابه ةچون ذر

به انرژي جنبشي آن افزوده  يابد و انرژي پتانسيل الكتريكي آن كاهش مي

 :توان نوشت بنابراين مي. شود مي

K U   

55 10
0

12 10

N
q C,E

CK q V (qEdcos )
d m

  
      

 

 

6 5 15 10 10 2 10 0 1K ( ) / J          

0Kرها شدن  ةچون در لحظ  است، يعني: 

01 0 12 1 2
K

K K K K K / J


       

 )23تا  17هاي  هصفح ،3فيزيك ( )الكتريسيتة ساكن( 
---------------------------------------------- 

 )95 -سراسري تجربي( »3«گزينة  -142
در حالت كليد  .كنيم يابيم و از هم كم مي را در دو حالت مي C2بار خازن 

 : اند و داريم دو خازن متواليباز، 

 

6 2 31 2
8 21 2

C C
C Feq C C


   


 

3 24 361 2 2q q q C V Ceq eq eq        

شود و  از مدار خارج مي اتصال كوتاه شده و 1Cخازن  ،در حالت كليد بسته

 :شود ميپر  2Cفقط 
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6 24 1442 2q C V C       

144 36 1082 2q q q C        

 )44تا  39و  30تا  28اي ه ه، صفح3فيزيك () الكتريسيتة ساكن(  

---------------------------------------------- 

 )92 -سراسري تجربي(   »1«گزينة  -143

 . دست آوريم اصلي را به ةابتدا لازم است شدت جريان شاخ

اهمي برابر  5/1و  3هاي موازي  معادل مقاومت مقاومت كه با توجه به اين

 :داريم ،يك اهم است
 

 

 

 

 

2 1 5 8Req      

ها جمع آن ةلذا نيروي محرك .يكسان استها باتريجهت جريان توليدي 

 :شودمي

14 66 141 2 1 2 28 1 1 8 1 11 21 2
V, V

I I A
R ,r ,rR r r eqeq

      
   

        
 

با توجه به . كنيمحركت مي Eبه سمت  Aحال خلاف جهت جريان از 

0VEكه  اين ،داريم است: 

2 1 0V I I VA E      

2 4 2 0 6I A
V V VA A

       

 )68و  67و  64تا  61هاي  ه، صفح3فيزيك () جريان الكتريكي( 

---------------------------------------------- 

 )66 -سراسري رياضي (   »1«گزينة  -144

  :نيروي محركه استبا برابر اختلاف پتانسيل مولد در حالت باز بودن كليد 

1V   

 

 :ما اگر كليد بسته شود اختلاف پتانسيل دو سر مولد عبارت است ازا

 2V Ir   

 Iصفر باشد و از آن جا كه Irمساوي باشند، لزوماً بايد 1Vو 2Vوقتي

 .برابر صفر است rبر صفر نيست،برا

 ) 65تا  55هاي  ، صفحه3فيزيك () جريان الكتريكي( 

---------------------------------------------- 

 )85 -سراسري رياضي ( »2«گزينة  -145

 :آوريم دست مي ابتدا جريان مدار كه جريان عبوري از سيملوله است را به

82 28 2 2
2

P W
P RI I I A

R

     
 

 

 :آيد دست مي صورت زير به ميدان مغناطيسي درون سيملوله به

30 2
0 0

NI n , I A
B nI

L

      

7 54 10 30 2 2 4 10B / T       

 )97و  96، 65، 64هاي  ه، صفح3فيزيك ( )ميدان مغناطيسي و نيروهاي مغناطيسي(

---------------------------------------------- 

 )93 -تجربيسراسري خارج از كشور ( »1«گزينة  -146

به طرف  Nربا از قطب  ميدان مغناطيسي در خارج آهن كه جهت با توجه به اين

وارد بر سيم مغناطيسي نيروي جهت  ،دست راست قاعدةبه كمك  ،است Sقطب 

 .حامل جريان از طرف ميدان مغناطيسي مطابق شكل به طرف بالا خواهد بود

N S

B

F

I

 
 )86تا  82 هاي ه، صفح3فيزيك () و نيروهاي مغناطيسيميدان مغناطيسي (  
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 )87 -سراسري رياضي( »1« ةگزين -147

t1ةاول بين دو لحظ ةدو ثاني 0 وt s2 2 نيروي اندازه لذا  ،است

 . برابر است با القايي متوسط در اين مدت ةمحرك

0 21 22 34 3 1 102 11
3 32 1 10 11 101 2

t ,t s

( t t )
| | N

t t t
Wb, Wb

 
            

       
 

3 311 10 10 35 102 0| | | | V
        


 

tي  در لحظه القايي  از طرفي براي تعيين نيروي محركه s  : داريم2

2 34 3 1 10d ( t t )
| |

dt

       

23 38 3 10 13 10t s
| | ( t ) | | V

         

35 10 5
3 1313 10

| | | |
  

  
 

 

 )115تا  111هاي  ه، صفح3فيزيك ( )القاي الكترومغناطيسي( 

---------------------------------------------- 

 )94 -سراسري تجربي ( »3« ةگزين -148

1tزماني ةشيب خط در باز اندازة s  3تاt s ةبرابر بزرگي نيروي محرك 

3t ةالقايي در لحظ s  نمودار (استt   در اين مدت براي اين حلقه

 .) يك خط راست با شيب ثابت است

21 12
Nd N

( ) V
dt

          

 )115تا  111هاي  ه، صفح3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي( 

---------------------------------------------- 

 )87 -سراسري رياضي( »4« ةگزين -149

اي قرار دهيم  ركت ميله به گونهاگر چهار انگشت دست راست را در جهت ح

كه بردار ميدان مغناطيسي از كف دست خارج شود، انگشت شست جهت 

جا چهار انگشت  در اين. دهد متحرك را نمايش مي ةجريان القايي در ميل

 ةاي است كه كف دست بر روي صفح طرف راست به گونه دست راست به

، لذا انگشت شست به )ميدان مغناطيسي درون سو است(گيرد  كاغذ قرار مي

است و براي تعيين ) 2(سو با  يعني جريان القايي هم.گيرد قرار ميطرف بالا 

 : داريم القايي ةنيروي محركاندازه 

 
240 10

20 0 05

m
vB

m
v ,B / T

s

  
 

 

2 240 10 20 5 10 0 4/ V        

 )115تا  111هاي  ه، صفح3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي( 

---------------------------------------------- 

 )تغيير  با كمي 91 -سراسري خارج از كشور تجربي( »2« ةگزين -150

)نيروي محركه  ةابتدا معادل )آن بيشينة ةو انداز ( )max  را يافته و در

max(Iقانون اهم كمك  نهايت به )max R


نه را محاسبه جريان بيشي

 . كنيم مي

0 008 100/ sin( t)   

d
N

dt


   

200 دور 200 0 008 100 100N
/ cos( t)

       

160 100 160cos( t) (V)max          

 :حال طبق قانون اهم داريم

160 40V,Rmax maxImax R

     
  

160 440I Amax


   

 )115تا  111هاي  ه، صفح3فيزيك () القاي الكترومغناطيسي(  
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  2 شيمي
 

 )زواره محمد عظيميان( »3«  ةينگز -151

 .توسط دموكريت نه دالتون. نادرست: »1«گزينة 
 .سولفيد صحيح است روي. نادرست: »2«گزينة 
 .درست: »3«گزينة 
 .خاصيت فسفرسانس نه فلوئورسانس. نادرست: »4«گزينة 
 )7تا  3 هاي  ، صفحه2 شيمي( )ساختار اتم( 

---------------------------------------------- 

 )علي رفيعي( »3«  ةينگز -152

تـري را نسـبت بـه     آب معمولي حجم بيش 100g، 14طبق فكر كنيد صفحة 
100g دارد يتر پس چگالي كم. كند آب سنگين اشغال مي. 

 :ها ساير گزينهبررسي 
ابعـاد تقريبـي هسـته و اتـم طـلا      . ستواحد نادرست مطرح شده ا: »1«گزينة 

 .متر است سانتي 810و  1310ترتيب  به
تعداد نـوترون  نسبت پرتوزا است ولي  131 -يد به عنوان مثال : »2«گزينة 

 .است 5/1تر از  كمبه پروتون آن 
تر نوري به رنگ  به تراز انرژي پايينگشت الكترون برانگيخته بازبراثر : »4«گزينة 

 .شود نارنجي مايل به سرخ منتشر مي
 )19و  14، 12، 9هاي   ، صفحه2 شيمي( )ساختار اتم( 

---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم( »3«  ةينگز -153

 .است 2و بار نسبي ذرة آلفا  1بار نسبي الكترون 
برابـر يـك    1837يك ذرة آلفا داراي دو پروتون و دو نوترون است كه هر كدام 

 :درنظر بگيريم mاگر جرم يك الكترون را . الكترون جرم دارند
2

1 44 1837 2 72 101 3674
m /

m

    

 )13و  11، 8، 5هاي   ، صفحه2 شيمي( )ساختار اتم( 

---------------------------------------------- 

 )زاده مرتضي رضائي( »3«  ةينگز -154

 .درست است 13صفحة   حاشية براساس »آ«عبارت 

2lعددهاي كوانتومي . نادرست است» ب«عبارت    5وn  دةنشان دهن ـ  

  .  است كه در اتم عنصر زنون فاقد الكترون است 5d زيرلاية

 2 2 6 2 6 10 2 6 10 2 61 2 2 3 3 3 4 4 4 5 554 Xe : s s p s p d s p d s p 
هـاي سـازندة اتـم را     همواره مقدار بار الكتريكي ذره. درست است» پ«عبارت 

در ايـن مقيـاس نسـبي، بـار     . سـنجند  ميالكترون نسبت به مقدار بارالكتريكي 

 .شود درنظر گرفته مي -1الكترون 
 )27تا  21 و 13هاي   ، صفحه2 شيمي( )ساختار اتم( 

---------------------------------------------- 

 )سيدطاها مصطفوي( »2«  ةينگز -155

آرايش يك گـاز نجيـب كنـده    دهد كه الكترون از  رخ مي  جهش بزرگ هنگامي

 :لكتروني زير استداراي آرايش ا 20Ca. شود

 2 2 6 2 6 21 2 2 3 3 420Ca : s s p s p s  

كنـده   63pلايـة  زيردهد كـه الكتـرون از    اولين جهش بزرگ هنگامي رخ مي

رخ 62pلايـة  زيرشدن الكتـرون از   شود و دومين جهش بزرگ هنگام كنده مي

 .توجه كنيد به آرايش زير. دهد مي

 
1 0 1

2p

  
 

  

1شده داراي مجموعه اعـداد كوانتـومي    جداالكترون 
2ms   ،1ml  ، 

1l   2وn  باشد مي. 
 )45و  27تا  20هاي   ، صفحه2 شيمي( )خواص تناوبي عنصرها( 

---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان( »3«  ةينگز -156

 .درست) آ

تـر و   انـرژي آن كـم   ،تر باشـد  هرچه طول موج نور نشر شده بيش. نادرست) ب

 .تر است كمنيز ميزان انحراف آن در منشور 

 .مدل كوانتومي نه مدل بور. نادرست) پ

 .درست) ت

هـر  هـاي ظرفيتـي    الكتـرون براي  nگروه مقدار عددي  زيرا در هر. درست) ث

 .متفاوت استدر يك گروه  ديگر با عناصرعنصر 
 )27تا  17هاي   ، صفحه2 شيمي( )ساختار اتم( 

 بزرگي نسبت بار به جرم ذرة آلفا
 بزرگي نسبت بار به جرم الكترون
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 )سيدطاها مصطفوي( »1«  ةينگز -157

620

180

}}
rωrω

}
rω

}
rω

}rc2

 
 620 180 440 4 440 110r r        

 4 2 620 4 110 2 620 90r r ( ) r rc c c        

 )43 ، صفحة2 شيمي( )ناوبي عنصرهاخواص ت(  
---------------------------------------------- 

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي( »2«  ةينگز -158

اي دو اتمي جـور هسـته، همـواره شـعاع واندروالسـي از شـعاع       ه براي مولكول
 .تر است نسي بزرگكووالا

 )46تا  43و  41هاي   ، صفحه2 شيمي( )خواص تناوبي عنصرها(  
---------------------------------------------- 

 )مهدي فائق( »2«  ةينگز -159

جدول خود فرمول هيدريد را  7تا  4هاي  مندليف براي گروه) صحيح: (مورد اول
  RHو  4RH ،3RH ،2RH:ترتيب عبارتند از بيني كرد كه به نيز پيش
 12جدولي كه توسط مندليف پيشنهاد شد داراي هشت گروه و ) غلط: (مورد دوم
 .رديف بود
 )صحيح: (مورد سوم

فرمول اكسيد عنصـرهاي گـروه اول در جـدول پيشـنهادي     ) غلط: (مورد چهارم
2Rمندليف،  O بود. 

 )31و  30هاي   ، صفحه2 شيمي( )ي عنصرهاخواص تناوب(  
---------------------------------------------- 

 )مهدي فائق( »4«  ةينگز -160

، شمارة گـروه عنصـرها   Eبه  Dاز يونش خستين نعلت كاهش شديد انرژي  به
 :عبارتند از

 عنصـــر
ــروه 15 گ 16 17 18 1 2

A B C D E F 

 .شود داري مي يك فلز قليايي بوده و زير نفت نگه E: »1«گزينة 
و  He ،Neمتعلق به گروه گازهاي نجيب بوده كه تـاكنون از   D: »2«گزينة 

Ar  است پايداري يافت نشدهشيميايي هيچ تركيب. 

3Aداراي يون  Aعنصر : »3«گزينة    در تـرين شـعاع يـوني را     بوده و بـيش
 .داردخود  ةدور ميان عنصرهاي هم

و  Teعنصـر   دو، اين گروهته و در قرار داش 16در گروه  Bعنصر : »4«گزينة 
Po باشند فلز مي شبه. 

 )46تا  43و  39، 34، 33هاي   ، صفحه2شيمي ( )خواص تناوبي عنصرها(  

---------------------------------------------- 

 )زاده مرتضي رضائي( »4«  ةينگز -161

 .و دورة سوم جاي دارد 14اين عنصر در گروه . رست استناد» آ«مطلب 
در  3Li، فلز ليتيم اسـت و  1نخستين عنصر گروه . نادرست است» ب«مطلب 

 .باشد دماي اتاق جامد مي
 (21Scدر بـين عنصـرهاي واسـطة دورة چهـارم     . نادرست اسـت : »پ«مطلب 

)30تا Zn  24عناصرCr  29وCu  تـرين   بيرونـي تنها داراي يك الكترون در

)14زيرلاية خود  s  .هستند (
 .درست است» ت«مطلب 
 )36و  33، 32، 28تا  21هاي   ، صفحه2 شيمي( )خواص تناوبي عنصرها(  

---------------------------------------------- 

 )زواره محمد عظيميان( »3«  ةينگز -162

در ) يـا زيرلايـه  (و آخـرين لايـه   ) يـا لايـه  (در اولين زيرلايه . درست: »1«گزينة 
 .فلزهاي قليايي خاكي دو الكترون وجود دارد

 10داراي  36Krتـا   29Cuهـاي   در اتـم  3dزيرلايـة   .درسـت : »2«گزينة 
 .باشد الكترون مي

ها  هايي صفر است كه در آن ها در اتم الكترون mlمجموع . نادرست: »3«گزينة 
، 19K ،20Caهاي  بنابراين در اتم. پر باشند هاي لاية ظرفيت پر يا نيم زيرلايه

24Cr ،25Mn ،29Cu ،30Zn ،33 As  36وKr   ــر ــدار براب ــن مق اي
 .صفر است

 .باشد گاه مثبت نمي ها هيچ الكترون mlمقدار عددي مجموع  .درست: »4«گزينة 
 )36و  33، 28تا  21هاي   ، صفحه2 شيمي( )خواص تناوبي عنصرها(  

---------------------------------------------- 

 )عليمحمدي موسي خياط( »2«  ةينگز -163

 : هاي متداول يون

3Cr: كروم   2: كبالتCo   2: منگنزMn   

2: »1«گزينة  22MnCl Mn Cl   2نسبت
1   

3: »2«گزينة  33 3 3Cr(NO ) Cr NO   3نسبت
1   
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2: »3«گزينة  33 23 4 2 4Mn (PO ) Mn PO   2نسبت
3   

2: »4«گزينة  24 4CoSO Co SO   1نسبت  
 )60تا  57و  52تا  50هاي   ، صفحه2 شيمي( )هاي يوني تركيب(  

---------------------------------------------- 

 )دهكري سيدرحيم هاشمي( »1«  ةينگز -164

بـا از دسـت دادن دو    24sصـورت   با آرايش الكتروني آخرين لايـه بـه   Mلز ف
تركيـب  . شود وارد واكنش مي 2 ظرفيتبا الكترون به آرايش گاز نجيب رسيده و 

 .است 2MXيوني با فرمول شيميايي  ، تركيبيحاصل
 )60تا  50و  27تا  20هاي   ، صفحه2 شيمي( )هاي يوني تركيب(   

---------------------------------------------- 

 )علي فرزادتبار( »2«  ةينگز -165

 :نادرست هاي گزينهبررسي 
گيــري قــدرت پيونــد در  انــرژي شــبكه معيــار خــوبي بــراي انــدازه: »1«گزينــة 
  .2BeBrو  3PFنسي مانند هاي كووالا هاي يوني است نه تركيب تركيب
 .جامدهاي يوني رساناي الكتريكي نيستند: »3«  گزينة
بلـور،   يـك  ها در ها يا يون ها، مولكول بعدي و منظم اتم به آرايش سه: »4«گزينة 

 .گويند شبكة بلور مي
 )57تا  54هاي   ، صفحه2 شيمي( )هاي يوني تركيب(   

---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي( »1«  ةينگز -166

هـا   ها و آنيون بارهاي كاتيون  چون جمع. يك تركيب يوني درمجموع خنثي است
ابـر  رها با هم ب هاي مثبت و منفي آن ولي ممكن است تعداد يون ،برابر صفر است

 .نباشند
جاهاي به نسبت ثابتي قـرار دارنـد و    جامد يوني در هاي تشكيل دهندة يك ذره

از ايـن رو جامـدهاي يـوني رسـاناي     . حركت ديگري ندارند ،جز حركت ارتعاشي
  .نه حركت كننداتوانند آزاد ها در يك جامد يوني نمي الكتريكي نيستند، زيرا يون

 54 2CuSO . H O  

 5 18 100 36%160 5 18( )


  


 آب درصد جرمي

 )63تا  58و  55، 54هاي   ، صفحه2 شيمي( )هاي يوني تركيب(   
---------------------------------------------- 

 )سيدطاها مصطفوي( »1«  ةينگز -167

 18 210 1802 21 2
gH O

mol H O g H O
molH O

  نمك متبلور جرم آب 

 30180 54100g g  رفته جرم آب از دست 

 100  متبلور  نمك اوليةجرم درصد كاهش 

 5416 77 100 322/ M g
M

      

 10 2M MX H O 10جرم مولي نمك متبلور 2X. H O  

 10 18 322 142M ( ) M gX X      

 )63تا  60هاي   ، صفحه2 شيمي( )هاي يوني تركيب(   

---------------------------------------------- 

 )حامد اسماعيلي( »1«  ةينگز -168

، شـوند تـر   كـديگر دور يخود از از فاصلة تعادلي دو اتم هيدروژن  اگر: »1«گزينة 

 . يابد انرژي پيوند كاهش مي

تواند  ميانرژي لازم براي جداكردن دو اتم هيدروژن  ،با توجه به شكل: »2«گزينة 

 .شودهيدروژن  مقدار انرژي لازم براي فشردن دو اتم برابر با

مول پيوند بين دو اتـم هيـدروژن برابـر     1انرژي لازم براي شكستن : »3«گزينة 

 .كيلوژول است 436

تـر اسـت و در ايـن     پيكومتر از فاصلة تعادلي دو هسته كم 65فاصلة : »4«گزينة 

 .تر است ي دافعه از جاذبه بيشهانيرو فاصلة

 )69و  68هاي   ، صفحه2 ميشي() هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(  

---------------------------------------------- 

 )نژاد ياسين عظيمي( »4«  ةينگز -169

Nدليل زيادتر بودن طول پيوند  به: »2«گزينة در مورد  I نسبت بهC O ،

Cانرژي پيوند  O ز اN I تر است بيش. 

داده شده قطبي هستند به همين دليل در  هاي همة تركيب: »3«گزينة در مورد 

 .كنند گيري مي ميدان الكتريكي جهت

هاي بين  هاي مولكولي، نقطة ذوب و جوش به جاذبه ر تركيبد: »4«گزينة در مورد 

 .بستگي ندارد) پيوند كووالانسي(لكولي مولكولي بستگي دارد و به نيروهاي درون مو

 ) هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(  

 )91و  90، 74، 73، 70، 69، 67، 66هاي   ، صفحه2 شيمي( 

 جرم آب كاهش يافته
 جرم مولي نمك متبلور
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 )امير قاسمي( »3«  ةينگز -170

3SO ،2NOهاي  مولكول Cl ،2COCl 23ن و يوCO    در شكل هندسـي

هـاي بـا شـكل     هـا و يـون   مولكـول . و تعداد پيوندهاي كووالانسي شباهت دارنـد 

 :ضلعي مسطح با چهار پيوند كووالانسي هندسي سه

C

O

OO

S

O

OO

Cl
C

Cl
O ClN

O

O

2

 
 :ها ها و يون بقية مولكول

P
F F

F

F

H
SN N O

H

 
 )89تا  84و  79تا  72 هاي  ، صفحه2 شيمي() هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب(   

---------------------------------------------- 

 )فرد فاضل قهرماني( »3«  ةينگز -171

 
2 2 21 2 2
2 2 6 2 41 2 2 3 3

A C : s / s p

B S : s / s p / s p




  

اتـم مركـزي فاقـد    . باشـد  درجـه مـي   180مولكول خطي با زاوية پيونـدي  اين 

 .دوگانه است Bو  Aپيوندهاي بين . باشد الكترون ناپيوندي مي جفت

تـر از   تواند بـيش  اختلاف الكترونگاتيوي گوگرد و كربن نمي: »4«گزينة در مورد 

ها كووالانسي بوده و در جدول تناوبي فاصلة خيلي  آنبين چون پيوند . باشد 7/1

  )هاي مولكولي د كووالانسي و تركيبپيون(  .باشند زيادي با هم ندارند و هر دو نافلز مي

 )87و  86، 79تا  71، 46، 27تا  21هاي   ، صفحه2 شيمي( 

---------------------------------------------- 

 )پرهام رحماني( »4«  ةينگز -172

 :ها گزينهبررسي 

پيوند ساده، نتيجة به اشتراك گذاشتن يك جفت الكتـرون بـين دو   : »1«گزينة 

 .اتم است

هاي  به يكديگر را مانند تعداد اتمها  فرمول ساختاري شيوة اتصال اتم: »2«نة گزي

 .دهد گونة مورد نظر نشان ميهر عنصر در 

 )نه مايع. (متيل اتر گاز است دي: »3«گزينة 

 . پارها فرمول مولكولي يكسان اما فرمول ساختاري متفاوت دارند هم: »4«گزينة 

 )84 و 83، 73هاي   ، صفحه2شيمي () مولكولي هاي پيوند كووالانسي و تركيب(  

---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي( »2«  ةينگز -173

 :شود ميصورت زير محاسبه  به Bو  Aاعداد اكسايش 

2كربن 14گروه   1 3 2 2 43AO : ( A) ( ) A            

1نيتروژن 15گروه   3 2 1 53BO : ( B) ( ) B            

 2 23 3 3 3AO CO BO NO      

 

C

O

O
ON

O

O

O

2

 
نيتروژن و كـربن  . شود رد مي» 1«توجه به اطلاعات و ساختارهاي فوق گزينة با 

تر  درضمن انرژي نخستين يونش نيتروژن از كربن بيش. رسند مي نئونبه آرايش 
 .استضلعي مسطح  شكل هندسي هر دو يون سه. است

 ) هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب( 

 )89تا  86و  82تا  74، 46، 45 ،33 هاي  ، صفحه2 شيمي(  

---------------------------------------------- 

 )مهران رنجبر( »3«  ةينگز -174

 .جدول تناوبي است 15متعلق به گروه  Aعنصر توجه به ساختار، با 
1lالكترون با  15P ،9در . نادرست) آ  وجود دارد. 

 . درست) ب

IE1

1

2

13

14

15

16

17

اصل� گروههاي  شچماريالة
فلز  جدول تناوبي هم داراي نافلز، هم داراي شبه 15و گروه  14گروه . درست) پ

 . و هم داراي فلزاند

2جدول تناوبي به  15آرايش الكتروني عناصر گروه . نادرست) ت 3ns np  ختم

 :شود مي 5/1ها برابر  الكترون msشود كه مجموع  مي

 2 3
 ns np  

 

      3 0 5 1 5/ /               شود خنثي مي. 

2 2AB CS : S C S :


    



 

 پر نيم پر پر
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2Nبا رسم ساختار لوويس  O داريم: 

 4 14: N N O:    


  

 1 5 1/   
 )هاي مولكولي پيوند كووالانسي و تركيب( 

 )79تا  72و  46، 45، 33، 27تا  21 ،13 هاي  ، صفحه2 شيمي(  

---------------------------------------------- 

 )سيدسحاب اعرابي( »4«  ةينگز -175

 :ها بررسي ساير گزينه
Siهاي  هايي داراي پل ليسيم زنجيرها وحلقهيس: »1« گزينة O Si    ايجـاد
 . كند مي

دهد و كـربن جهـان زنـده را     سيليسيم جهان غيرزنده را تشكيل مي: »2«گزينة 
 .آورد وجود مي به

اـت    صرف: »3«گزينة  اـ و شـمار انـدك ديگـري كـه       نظر از اكسـيدهاي كـربن، كربن ه
 .توان شيمي كربن تعريف كرد آيند، شيمي آلي را مي شمار مي ني بهي معديها تركيب

 )95و  94هاي   ، صفحه2 شيمي(  )هاي آلي كربن و تركيب( 

---------------------------------------------- 

 )سپهر طالبي( »1«  ةينگز -176

 : هاي اتيل گروه                          : هاي متيل گروه

ات�ل گروههاي با جا�گز�ن�

1

2
3
4

5
6

7 8

او�تان4            ات�ل

مت�ل گروههاي با جا�گز�ن�

1

2

3

4

بوتان2  مت�ل
 )100و  99هاي   ، صفحه2 شيمي( )هاي آلي كربن و تركيب( 

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »2«  ةينگز -177

 :ها گزينهساير بررسي 
3ساختار ايجاد شده : »1«گزينة  2CH CH Cl باشد مي. 
 .ها ناه آلكصحيح است، ن ها واكنش پليمري شدن آلكن: »3«گزينة 
 .باشد صحيح مي» ايجاد كرده است«: »4«گزينة 

 )102و  101هاي   ، صفحه2شيمي ( )هاي آلي كربن و تركيب( 

 )سپهر طالبي( »4«  ةينگز -178

11صورت  فرمول مولكولي تركيب به 9 2C H NO آ(رد مورد . (است(( 
 ))ب(تأييد مورد . (ودش دليل وجود بنزن در اين مولكول رزونانس ديده مي به

 ))پ(رد مورد . (آلدهيد است و هاي عاملي آميد داراي گروه
و ژن متصل به نيتروژن و امكان تشكيل پيوند هيـدروژني  وبا توجه به وجود هيدر

 .خواهـد داشـت   ياتر دمـاي ذوب بـالاتر   متيل دي ازآن، قطعاً تر  بيش يمولجرم 
 ))ت(تأييد مورد (

 )108و  105، 92، 84، 78 هاي  ، صفحه2 شيمي( )هاي آلي كربن و تركيب( 
---------------------------------------------- 

 )نسب اميررضا پيروي( »1«  ةينگز -179

C

C

C

C

C

C H

H

H

H

H H

H H

H

HH

H

C
C

C

C
C

C H

H

H

H

H

H

C
C

C

C
C

C

H

H

H

H

C
C

H

H

C
C

H

H

نهفتالن

c)(پ�ونهدهاي 8تعداد C H

بنزن

b)(دوگانهه پ�ونهدهاي 3تعداد

س�)لوهگزان

a)(گانهه� پ�ونهدهاي  18تعداد

  18 63
a

b
   

  3
8

b

c
  

  9
4

a

c
  

 )104 ة، صفح2 شيمي( )هاي آلي كربن و تركيب( 
---------------------------------------------- 

 )سپهر طالبي( »2«  ةينگز -180

 .ساختار نشان داده شده مربوط به مولكول ايبوبروفن است
ين داروهايي هستند كـه بـراي كـاهش    رت آسپرين و ايبوبروفن از جمله معروف -

 .شوند درد، تب و التهاب تجويز مي
مجموعـاً  (بنزن و كربن گـروه كربوكسـيليك اسـيد      شش كربن عضو حلقة -

مسـطح   شـان  تروني پيوندي داشته و شكل هندسيقلمرو الك 3) هفت كربن
 .مثلثي است

 .توضيحات اين مورد مربوط به آسپرين است -
 ،گانـه پيونـد دو با به كربن متصل به اكسيژن  2NHدر آميدها بايد گروه  -

وصل شود
O
||

( C N )
|

    

 )108تا  106و  89تا  84هاي   ، صفحه2 شيمي( )هاي آلي كربن و تركيب( 

هاي پيونديشمار جفت
 هاي ناپيوندي شمار جفت
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 3شيمي 
 

 )سيد رضا رضوي(      »3« گزينة -181

شود و  حاصل ميول محلبه حالت از واكنش گاز كلر با پتاسيم برميد، برم 

 :فراوردة گازي نداريم

2 22 2Cl (g) KBr(aq) KCl(aq) Br (aq)   

 :ها بررسي ساير گزينه

32 4 3 2 3 3Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  : 1«گزينة« 

 

4 22 2 2 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)    : 2«گزينة« 

 

2 3 32 4 2 4 3 2Al(s) H SO (aq) Al (SO ) (aq) H (g)   : 4«گزينة« 

 )24و  10تا  7 هاي صفحه ،3شيمي () استوكيومتري(

---------------------------------------------- 
 )سيد سحاب اعرابي(      »4« گزينة -182

 :بررسي موارد

. شود حالت فيزيكي نمايش داده مي) نه نوشتاري(در معادلة نمادي   )1

 )نادرست(

سلسيوس انجام   درجة 1200دهد كه واكنش در دماي  اين نماد نشان مي) 2

 )نادرست( .شود مي

 )نادرست( .شود مان استفاده ميبراي توليد ريس  )پروپين نه پلي(پروپن  از پلي) 3

 .جمله كاملا درست استاين  24حاشية صفحة طبق ) 4

 )24و  7، 4 ،2 هاي صفحه ،3شيمي () استوكيومتري(

---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(      »1« گزينة -183

 
2 2 22 2 2 2 3 2
2 2 2 3 2
Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)

LiOH(aq) CO (g) Li CO (aq) H O(l)

  
   

 

نياز تنفس را زيرا گاز اكسيژن مورد  تر است، استفاده از واكنش اول مناسب

 .كند تري را جذب مي بيش 2COازاي مصرف مول برابر،  تواند توليد كند و به مي

 )28  ةصفح ،3شيمي () استوكيومتري(

 )ميلاد كرمي(      »1« گزينة -184

3 3 22 4 3 4 2 4 3 4Na SO (aq) Ca (PO ) (s) CaSO (s) Na PO (aq)  
 

 )5 تا 3 هاي صفحه ،3شيمي () استوكيومتري(

---------------------------------------------- 

 )علي علمداري(      »1«گزينة -185

37 5 12 5 50
12 1 16

3 125 12 5 3 125
3 125 3 125 3 125

4

C H O/ /

C H O/ / /
/ / /

CH O





 

3CHمتانول OH  

باشد كه از گرم كردن چوب در غياب  متانول به عنوان الكل چوب معروف مي

 .شود اكسيژن حاصل مي

 )16تا  14 هاي صفحه ،3شيمي () استوكيومتري(

---------------------------------------------- 

 )سيدطاها مصطفوي(      »1« گزينة -186

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  

گاز  توليدمربوط به  ،كاهش جرم مواد موجود در ظرف در اثر انجام واكنش

2CO است . 

گازي حاصل از  2COرم توان ج مانده مي براي محاسبة جرم جامد باقي

 .واكنش را محاسبه و از جرم اوليه مخلوط كم كرد

80 50
100 100

g

g
 1002ناخالص 3?gCO gCaCO 

 1 1 443 2 2 17 6 2100 1 13 3 2
molCaCO molCO gCO

/ gCO
gCaCO molCaCO molCO

    

 مانده جرم جامد باقيلوطجرم اولية مختوليدي2COجرم 

100 17 6 82 4/ / g  مانده جرم جامد باقي  

 )33و  32، 24تا  20 هاي صفحه ،3شيمي () استوكيومتري(

 فراوردة گازي

 فراوردة گازي

 فراوردة گازي

 خالص

 ناخالص
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 )امامي مسعود علوي(      »3« گزينة -187

 2 3 3 42 3 2Fe O (s) C(s) CO (g) Fe(l)    
 :را تعيين كنيم هنندبايد محدودكابتدا 

 75 12 3 2 3
100 1602 3 2 3

gFe O molFe O

gFe O gFe O
  32ناخالص 2 3gFe O  

 3 ــه ضــريب3 ــول ب  م
2 320 40molFe O   

20 خالص      1 1
100 ناخــالص 12 4

gC molC
molC

gC gC
  15ناخالصgC  

ــه ضــريب1  ــول ب  م
12  

 2 3Fe O3.محدودكننده است 1
40 12   

 3 443 2 22 320 2 12 3 2
molCO gCO

molFe O
molFe O molCO

   

 1 2 4 5 2 222
LCO

/ LCO x /
xgCO

    

12اكسيد  چگالي گاز كربن ديبنابراين  2/ g.L است. 
 )32تا  26و  24تا  20 هاي ، صفحه3شيمي () استوكيومتري(

---------------------------------------------- 

 )علي رفيعي(      »2« گزينة -188

 :ها بررسي ساير گزينه
 .شود، نه منگنز از منيزيم استفاده مي: »1«گزينة 
 .شود در اين واكنش از زغال سنگ استفاده مي: »3«گزينة 
كند كه توسط  هاي تركيبي را بيان مي نسبت اين گزينه قانون: »4«گزينة 

 .لوساك مطرح شد گي
 )33و  32، 25، 24 ،15 هاي صفحه ،3شيمي () استوكيومتري(

---------------------------------------------- 

 )زاده سينا باسلي(      »4« گزينة -189

2 2 33 2NaN (s) Na(s) N (g)  

6 3 22 3 2Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)   

2 22 2 2 3Na O(s) CO (g) H O(g) NaHCO (s)   

 :فوق هاي با توجه به واكنش
1 13 284 3 84 23 3
molNaHCO molNa O

gNaHCO
gNaHCO molNaHCO

  

36 2 1 5 23 22
molNmolNa

/ molN
molNa O molNa

   

22 4 21 5 33 62 21 2
/ L N

/ molN / L N
molN

  

 )35و  26تا  24، 22تا  20 هاي ، صفحه3شيمي () استوكيومتري(

---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(      »3« گزينة -190

 .باشد فقط عبارت آ صحيح مي

 :علت نادرستي ساير عبارات

اتم  8با (يزوكتان خالص بنزين مورد استفاده در خودروها را ا: عبارت ب

 .گيريم در نظر مي) كربن

 .تر از گاز نيتروژن تشكيل شده است هوا، بيش: عبارت پ

نسبت مولي سوخت به اكسيژن در موتور خودرويي كه با سرعت : عبارت ت

 .شود داري مي نگه 16به  1 نسبت در 5/12به  1به جاي  ،كند معمولي حركت مي

 )37و  36 هاي صفحه ،3شيمي () استوكيومتري(

---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(      »1« گزينة -191

 .انرژي گرمايي علاوه بر دما به جرم ماده نيز بستگي دارد

 :ها  بررسي ساير گزينه

شدتي  هاي ظرفيت گرمايي مولي و ظرفيت گرمايي ويژه خاصيت: »2«گزينة 

 .مقداري استهستند و ظرفيت گرمايي يك خاصيت 

ظرفيت گرمايي ويژه بخار  ،كتاب درسي 42طبق جدول صفحة : »3«گزينة 

 .باشد تر از ظرفيت گرمايي ويژة يخ مي آب كم

 .نيستهاي يك ماده يكسان  توزيع انرژي ميان همة ذره: »4«گزينة 

 )46و  42تا  40 هاي صفحه ،3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )نظر حامد پويان(      »2« گزينة -192

تر است و با  كم كربن هم با آلكاندر مقايسه   گرماي آزاد شده از آلكناندازة 

2Hتوجه به حالت فيزيكي  O،  تر است كم 2گرماي آزاد شده در واكنش. 

 )55 تا 53 هاي صفحه ،3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

 خالص
 ناخالص
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 )مسعود علوي امامي(      »4« گزينة -193

1 4 184150 627 61
200

cal / J
q cal q / J

w J

     

  

 مسير اول:

627 6 200 827 6E q w / / J      

2 350 827 62350
q ?

q /
w J

   
 

 مسير دوم:

1177 6 281 452q / J / cal   

 )50تا  48و  41 هاي ، صفحه3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )سعيد نوري(      »3« گزينة -194

6 3 22 3 2Na(s) Fe O (s) Na O(s) Fe(s)   :واكنش آ 

23 2CH OH(g) CO(g) H (g)  :واكنش ب 

4 3 23 4 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   :واكنش پ 

2 24 2 2 2CH (g) O (g) CO (g) H O(g)   :واكنش ت 

Hدانيم كه  مي E w    پس اگر بخواهيم ،E  ًبا تقريباH  برابر

 .صفر باشد تقريباً برابر w بايدشود 

 :صفر استتقريباً  wمقداردر دو حالت 

 .برابر باشدبا هم ها  ها و فراورده دهنده هاي گازي واكنش مول -1

 .ر طرفين واكنش وجود نداشته باشدمول گازي د -2

 .را دارند 1هاي پ و ت ويژگي  و واكنش 2واكنش آ ويژگي 

 )50 تا 48و  35، 8هاي  صفحه ،3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )زاده بهزاد تقي(      »4« گزينة -195

 .شود سوختن مواد استفاده ميگرماي  دقيقگيري  از گرماسنج بمبي براي اندازه

 .گيري است قابل اندازه Eگرماي واكنش در حجم ثابت يعني اين گرماسنج در 

 .شود توسط گرماسنج ليواني انجام ميمحاسبة آنتالپي در فشار ثابت 

 )59و  58 هاي هصفح ،3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

 )فرد ل قهرمانيفاض(      »1« گزينة -196

 )55صفحة  2جدول . (نادرست است) الف

ــتآنتالپي استاندارد تشكيل. نادرست است) ب ,C(s گرافيــ  . صفر است (

 )55صفحة  3جدول . (درست است) ج

 )56صفحة  نمودار. (درست است) د

 )56تا  54 هاي صفحه ،3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )زاده بهزاد تقي(      »2« گزينة -197

2واكنش استاندارد تشكيل  5N O (g) به صورت زير است: 

5 112 2 2 52N (g) O (g) N O (g) H kJ    

1 1
2 2 12 2

1 1 682 2 22 2
1122 2 2 5

N (g) O (g) NO(g) H ?

N (g) O (g) NO (g) H ( )kJ

NO(g) NO (g) O (g) N O (g) H kJ

   

    

      

5
2 2 2 52N (g) O (g) N O (g)  

34 112 11 891 1H H kJ        

 )63تا  59و  54 هاي صفحه ،3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )امامي مسعود علوي(      »3« گزينة -198

2 2) H O(g) CO(g) H (g)  گرافيتC(s,  

3 328 10 5 2 280 10 280Q mc J kJ          

280 ــراورده گــازي175 48 ف
kJ

kJ
g

 30فراوردة گازي?kJ g  

 .است 175kJواكنش برابر  Hكه دماي يخ كاهش يافته،  با توجه به اين

175 ــكيل ــكيل  تشـــ 2H تشـــ HCO H O
       

ــكيل175 ــكيل تشـــ 2H تشـــ H kJO(g)H O C
        

 )64تا  62و  56تا  54 ،43تا  41 هاي صفحه ،3شيمي () ترموديناميك شيميايي(
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 )زاده بهزاد تقي(      »4« زينةگ -199

ها،  باشد از بين گزينه واكنش منفي بوده و گرماده مي H ،طبق نمودار
باشد و طبق  گرماده مي» 4«و » 2«هاي  گرماگير و گزينه» 1«و » 3«هاي  گزينه
0S. (بي نظمي واكنش كاهش يافته است ،نمودار   حاصلتا T S  

نظمي  توان دريافت كه بي مي 4و  2هاي  بعد از موازنه واكنش) مثبت باشد
 .كاهش يافته است 4واكنش 

2 7 4 62 6 2 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   

2 22 2 2H (g) O (g) H O(g)  

 )72تا  69 و 5تا  3 هاي صفحه، 3شيمي () ترموديناميك شيميايي(

---------------------------------------------- 

 )محمدپارسا فراهاني(      »4« گزينة -200

ها با يكديگر برابر است، پس  جا كه در محل برخورد دو نمودار مقدار آن از آن
80كلوين يا  353در دماي  C داريم: 

0 0H T S H T S G           
مقداري مثبت  Sجا كه  سد و از آنر پس واكنش در اين دما به تعادل مي

80است، پس در دماي بالاتر از  C خودي است و در  اين واكنش خودبه
80تر از  دماي كم C ،0G  و علامتي مخالف علامت كار دارد. 

 )72تا  69و  50تا  48 هاي صفحه ،3شيمي () شيمياييترموديناميك (

---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(      »1« گزينة -201

 :ها بررسي گزينه
 .هاي حل شونده از يكديگر است مربوط به جدا شدن مولكول 1H: »1«گزينة 
 .در آب فرايندي گرماگير است) وزساكار(شدن شكر  حل: »2«گزينة 
تر  مجموع آنتالپي در مرحلة اول و دوم بيش ،با توجه به نمودار: »3«گزينه 

 .استآنتالپي مرحلة سوم بوده و انحلال در كل گرماگير اندازة از 
با افزايش  ،بودن آنه گرماگير بودن انحلال و نامساعدبا توجه ب: »4«گزينة 
 .شود خودي انجام مي ودبهخ انحلالفرايند  ،آنتروپي

 )83 تا 81و  72تا  70 هاي صفحه ،3شيمي () ها محلول(

---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي(      »2« گزينة -202

چنين جدول اين  و هم 80صفحة طبق گفتة كتاب درسي در حاشية : مورد آ
 صفحه،

قطبي غلبه دارد و در انها تا پنج كربن، بخش قطبي بر بخش  در الكل
 .اتم كربن، بخش ناقطبي غالب است 5هايي با بيش از  الكل

 بين دو يونكنش  ر همتوجه كنيد ب. طبق متن كتاب درست است: مورد ب
 . دوقطبي است –كنش يون  تر از برهم قوي

چربي و  محلول در A، ويتامين 80طبق خود را بيازماييد صفحة : مورد پ
 . محلول در آب است Cويتامين 
دوقطبي دخيل هستند چون هر  –نيروهاي دوقطبي . نادرست است: مورد ت

 .باشند ميدو تركيب قطبي 

 )80و  79 هاي صفحه ،3شيمي () ها محلول(

---------------------------------------------- 

 )يجواد گتاب(      »2« گزينة -203

پذيري  انحلالبرابر و دماي در فشار كتاب درسي  87با توجه به نمودار صفحة 

2O  4ازCH تر است بيش. 
 :ها بررسي ساير گزينه

پذيري  با افزايش فشار انحلالدر دماي ثابت  ،براساس قانون هنري: »1«گزينة 
 .شود يتر م گازها در آب بيش

 .باشد قادر به ايجاد پيوند هيدروژني نمي HClمولكول : »3«گزينة 
در انحلال پتاسيم هيدروكسيد، سديم كلريد و پتاسيم نيترات : »4«گزينة 

 .باشد مي گرماگير و گرماگيرترتيب گرماده،  بهآب 

 )87و  84، 83، 71، 70 هاي ، صفحه3شيمي () ها محلول(

---------------------------------------------- 

 )محمود برجيان بروجني(      »2« گزينة -204

 :بررسي موارد
شود و ايجاد  طور كامل تفكيك مي در آب به  سديم كلريد در اثر انحلال) آ

 .اين عبارت درست است. كند يك الكتروليت قوي مي
شوند  و يا يونيده مي) NaClچون هم(شوند  مواد الكتروليت در آب يا تفكيك مي) ب
 .كه يك تركيب مولكولي است، پس اين گزينه نادرست است) HClچون هم(

در اثر حل شدن گوگرد تري اكسيد در آب، سولفوريك اسيد تهيه ) پ
 .اين گزينه درست است. كند شود كه يك الكتروليت قوي ايجاد مي مي
كند  و يوني ايجاد نمي استصورت مولكولي  حل شدن شكر در آب به )ت

 . شود درنتيجه محلول الكتروليت تهيه نمي

 )94تا  92 هاي صفحه ،3شيمي () ها محلول(
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 39: ةصفح تجربي دانشگاهي اختصاصي پيش  شيمي -بهمن 6آزمون  -»4«پروژة        
  

 )آبادي مصطفي رستم(      »1« گزينة -205

3گليسرين با فرمول  5 3C H (OH)  يك . باشد ميگرم  92داراي جرم مولي
آن  550gآن گليسرين و  550gجرم دارد كه  1100gاين محلول ليتر از 

 .نيز آب است
550
921000 1000550   يتهمولال 

110 87/ mol.kg 
550

550 192 5 981 92 / mol.L   مولاريته 

 )92تا  89و  15 هاي ، صفحه3شيمي () ها محلول(

---------------------------------------------- 

 )محمود برجيان بروجني(      »4« گزينة -206

 :ها بررسي گزينه
ترين  بيش 3KNOبا افزايش دما،، 85با توجه به نمودار صفحة : »1«گزينة 

 .تغييرات را نشان خواهد داد
برميد را از واكنش نقره نيترات و سديم برميد تهيه نقره : »2«گزينة 

 .كنند مي
ترين ضد اسيد  اصلي سازندة متداول  منيزيم هيدروكسيد مادة :»3«گزينة 

 .است) شير منيزي(
 .كتاب درسي درست است 92صفحة حاشية براساس : »4«گزينة 

 )92و  91، 85 هاي صفحه ،3شيمي () ها محلول(

---------------------------------------------- 

 )محمود برجيان بروجني(      »1« گزينة -207

به اين دليل كه سرعت تبخير سطحي هر مايع به . نادرست است» 1«گزينة 
هاي موجود در سطح مايع بستگي دارد و در محلول به علت  تعداد مولكول

كاهش محلول هاي مايع در سطح  تعداد مولكول ،شوندة غيرفرار وجود حل
 .يابد كند و ميزان تبخير سطحي كاهش مي ميپيدا 

 )96تا  94 هاي صفحه ،3شيمي () ها محلول(

---------------------------------------------- 

 )جواد گتابي(      »4« گزينة -208

40با كاهش دما از  C  20به C گرم رسوب  30گرم محلول،  160، در
شده و گرم رسوب ايجاد  75گرم محلول،  400بنابراين با . شود ايجاد مي

  .گرم است 325مانده  جرم محلول باقي

400مانده جرم محلول باقي  75 325   

 )86و  85 هاي صفحه ،3شيمي () ها محلول(

---------------------------------------------- 

 )محمود برجيان بروجني(      »1« گزينة -209

 :كنيم را محاسبه ميدر آب دريا  يون كلريدابتدا مقدار مول 

1 2 1 9 1
1 1000 35 5

/ g / gCl molCl

mL g / gCl

 
  


  10mLآب دريا

0 00064/ molCl 
 :كنيم ز محاسبه ميمقدار يون نقره را ني

0 20 002 0 00041
/ molAg

/ L / molAg
L


  

پس  ،شود دهد و رسوب نقره كلريد تشكيل مي يون نقره با كلريد واكنش مي

 .شود در اثر واكنش از غلظت يون كلريد كاسته مي

Ag Cl AgCl(s)   

0 00064 0 0004 0 00024/ / / molCl   

 مانده پس از تشكيل رسوب كلريد باقي غلظت
0 00024 0 00024 0 020 01 0 002 0 012

/ /
/

( / / ) /
   


 يون كلريد غلظت

 )92تا  89 هاي صفه ،3شيمي () ها محلول(

---------------------------------------------- 

 )مسعود جعفري(      »4« گزينة -210

هاي  كننده و در پاك 2COهاي صابوني  كننده گروه قطبي در پاك: »آ«عبارت 

 .ها با هم متفاوت است است كه تعداد اكسيژن آن 3SOغيرصابوني 

 .دود، آيروسل جامد و يوناليت كف جامد است: »ب«عبارت 

شونده در  تغيير آنتالپي مربوط به حل شدن يك مول حل: »پ«عبارت 

ــلال(مقدار زيادي حلال را گرماي انحلال   .نامند مي) H انح

به  HCl)مانند( افزودن مقداري از يك محلول الكتروليت: »ت«ارت عب

 .شود كلوييدها موجب ايجاد لخته مي
 )104و  103، 101، 99، 81 هاي ، صفحه3شيمي () ها محلول(

 شونده تعداد مول حل

 جرم آب به گرم

 شونده تعداد مول حل

 حجم محلول به ليتر

 اآب دري

 مول حل شونده

 حجم محلول
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گروه و تاريخ آزمون

كنكوري ها  مقطع: 

چهارم تجربي  گروه: 

 1396/11/06 تاریخ: 

نمایش کلید آزمون

پاسخ نامه(کلید) آزمون 6 بهمن 1396 چهارم تجربي

1
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17
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